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Importante

Leggere attentamente e con attenzione tutte le informazioni contenute in questo manuale prima di togliere I'imballo, prima
di procedere alla manipolazione, all’'assemblaggio, al posizionamento, all'avviamento del modello e prima di qualsiasi
intervento sull’unita. In caso di dubbi contattare Modine.

Questo manuale & parte integrante del prodotto e deve essere conservato per tutta la vita dell’'unita.

Modine declina ogni responsabilita per danni a persone e cose derivanti dal mancato rispetto di tutte le istruzioni contenute
nel manuale.

L'unita deve essere utilizzata solo per lo scopo per la quale € stata espressamente progettata: 'uso improprio esonera
Modine da qualsiasi responsabilita.

Questo manuale deve essere tenuto a disposizione in prossimita dell’'unita per tutta la vita della stessa.

E’ vietato I'utilizzo di fluidi o sostanze che possano corrodere, rendere insicura o ridurre le prestazioni dell’'unita.
E’ vietato modificare o manomettere i componenti dell’'unita.

E’ vietato camminare o salire sull’unita.

Il Cliente € I'unico responsabile dell’osservanza delle norme relative all'installazione e al funzionamento dell’unita.

L'utilizzo di un fluido diverso da quello indicato nella documentazione tecnica (vedi Sezione 14) & vietato, annulla la
garanzia ed esporrebbe ad un eventuale rischio chimico.

Per qualsiasi uso diverso da quello previsto, contattare I'ufficio tecnico di Modine.

Modine non si assume alcuna responsabilita per eventuali incidenti, perdite o danni derivanti da un uso improprio
dell'unita che deve essere installata correttamente, da personale qualificato, in conformita all’'uso previsto e sottoposta
a manutenzione preventiva, per proteggere la sicurezza delle persone, degli animali e delle proprieta. Le unita prodotte
sono conformi ai Requisiti Essenziali di Sicurezza (ESR) applicabili della Direttiva Macchine come previsto dalle condizioni
operative standard descritte nel manuale.

E responsabilita dell’installatore/progettista dell'impianto il rispetto delle disposizioni e delle normative in vigore e valutarne
la sicurezza, prima di metterlo in servizio.

Ogni operazione diversa da quella indicata in questo manuale deve essere preventivamente concordata con Modine. La
mancata osservanza annulla la garanzia.

Questo manuale rispecchia lo stato della tecnica al momento della commercializzazione del prodotto, pertanto non pud
essere considerato inadeguato nel caso in cui I'evoluzione dei metodi progettuali e costruttivi richiedano I'aggiornamento
dei dati espressi.

Installare I'unita osservando tutte le legislazioni locali e le norme vigenti.

Tutte le operazioni descritte in questo manuale devono essere eseguite da personale autorizzato e qualificato, in possesso
della formazione e delle competenze necessarie in conformita con la EN 378. Per nessuna operazione sono ammesse
persone sotto I'effetto di droghe, alcool, medicinali che pregiudicano la prontezza di riflessi. | lavori sono consentiti solo
se é stato dato un ordine in proposito.

La progettazione, costruzione e conduzione dell'impianto frigorifero dove verra installata 'unita devono seguire le
prescrizioni e criteri indicati dalla norma EN 378.

Le prescrizioni e requisiti di sicurezza nell’utilizzo dei fluidi refrigeranti appartenenti ai gruppi A1, A2L devono essere in
accordo a quanto previsto dalla norma EN 378 e dalle schede di sicurezza relative a ciascun fluido utilizzato.

Se accade qualcosa di inaspettato, fermare immediatamente I'unita e chiamare la manutenzione; non riavviare l'unita fino
a quando non sono state ripristinate le normali condizioni di funzionamento.

Predisporre e pianificare misure in caso di emergenza sull'impianto, ad esempio installare un sistema di segnalazione
guasti, onde evitare danni a persone e cose.

Non & consentito 'uso del modello in caso di perdite accertate. In caso di perdite avviare le misure di emergenza e
mettere in sicurezza I'impianto secondo la normativa vigente.

L'unita, limitatamente alle condizioni operative descritte nel presente manuale, & conforme alle norme applicabili della
Direttiva Macchine.

Nel caso di modelli a CO, R744, prestare attenzione alla natura del fluido impiegato.

La CO, (anidride carbonica o diossido di carbonio) & un gas inodore e incolore, non infiammabile, chimicamente stabile,
pitl pesante dell’aria. Tende quindi a stratificare e ad accumularsi in prossimita del pavimento in ambienti chiusi e non
ventilati. Secondo la EN 97/23/EG é classificata come refrigerante L1/A1.
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1.25

| limiti di esposizione sono:

» TLV: 5000 ppm come TWA; 30000 ppm come STEL.

* MAK: 9100 mg/m?, 5000 ppm; peak limitation category: 11(2).

« EU-OEL: 9000 mg/m?, 5000 ppm come TWA.

Una concentrazione superiore a 100000 ppm pud causare edema polmonare ed essere letale.

E’ consigliato il monitoraggio in continuo della concentrazione della CO, in caso di installazione di modelli in spazi con-
finati.

In caso di dubbi o richieste, contattare Modine o il Rivenditore.

2. Applicazioni

2.1

2.2

23

24

2.5

2.6

2.7
2.8
2.8.1

2.8.2

283

2.8.4

L'unita non deve essere messa in servizio finché la macchina a cui sara incorporata non sia stata dichiarata conforme
alla Direttiva Macchine 2006/42/CE, vedi “Dichiarazione di incorporazione” pag. 149. L'unita & definita come “Quasi-
macchina”.

L'unita deve essere utilizzata esclusivamente per lo scopo indicato: I'uso diverso da quanto prescritto € da considerarsi
improprio ed esonera Modine da qualsiasi responsabilita.

L'utilizzo in condizioni di funzionamento non specificate deve considerarsi scorretto ovvero improprio.

Assicurarsi che i fluidi utilizzati siano compatibili con i materiali utilizzati per costruire il modello. In caso di impianto
a CO,, considerare che il fluido che si trova in commercio pud contenere piccole quantita di acqua: verificare che la
concentrazione di acqua nella CO, sia compatibile con tutti i componenti dell'impianto.

Il grado di protezione minimo del modello € IP54. Consultare gli allegati “PED DATA SHEET” e “ADDITIONAL
INFORMATION SHEET” (quando presente).

I modelli sono forniti con scambiatori di calore prodotti secondo standard interni in riferimento alla DIN8964 per pulizia
interna.

Consultare gli eventuali allegati al presente manuale.
Descrizione del prodotto (vedi codice di identificazione Sez. 14.2):

PAE | condensatori remoti serie PAE hanno il compito di ottimizzare lo scambio termico tra I'aria e un altro fluido
H(C)FC in un ciclo frigorifero. All'interno di una carenatura troviamo uno scambiatore di calore costituito da
un pacco alettato interconnesso ad una serpentina di tubi. Il flusso dell’aria ambiente relativamente freddo,
creato dai ventilatori assiali posti sulla parte superiore della carenatura, attraversa lo scambiatore generando la
condensazione del gas caldo compresso che scorre all’interno dei tubi

PAE | refrigeratori di gas serie PAE sostituiscono i tradizionali condensatori remoti nei sistemi che utilizzano I'anidride
carbonica come refrigerante. All'interno di una carenatura troviamo uno scambiatore di calore costituito da
un pacco alettato interconnesso ad una serpentina di tubi. Il flusso dell’aria ambiente relativamente freddo,
creato dai ventilatori assiali posti sulla parte superiore della carenatura, attraversa lo scambiatore generando
il raffreddamento del gas CO, caldo compresso che scorre allinterno dei tubi. Il gas refrigerante non viene
liquefatto nel refrigeratore, ma successivamente nella valvola di espansione. | refrigeratori di gas funzionano a
pressioni considerevolmente piu alte dei condensatori ad aria.

PKE | condensatori remoti serie PKE hanno il compito di ottimizzare lo scambio termico tra I'aria e un altro fluido
H(C)FC in un ciclo frigorifero. Allinterno di una carenatura troviamo uno scambiatore di calore costituito da
un pacco alettato interconnesso ad una serpentina di tubi. Il flusso dell’aria ambiente relativamente freddo,
creato dai ventilatori assiali posti sulla parte superiore della carenatura, attraversa lo scambiatore generando la
condensazione del gas caldo compresso che scorre all’interno dei tubi

PKE | refrigeratori di gas serie PKE sostituiscono i tradizionali condensatori remoti nei sistemi che utilizzano I'anidride
carbonica come refrigerante. All'interno di una carenatura troviamo uno scambiatore di calore costituito da
un pacco alettato interconnesso ad una serpentina di tubi. Il flusso dell’aria ambiente relativamente freddo,
creato dai ventilatori assiali posti sulla parte superiore della carenatura, attraversa lo scambiatore generando
il raffreddamento del gas CO, caldo compresso che scorre all'interno dei tubi. Il gas refrigerante non viene
liquefatto nel refrigeratore, ma successivamente nella valvola di espansione. | refrigeratori di gas funzionano a
pressioni considerevolmente piu alte dei condensatori ad aria.
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3. Identificazione

3.1 Per qualsiasi comunicazione, richiesta di assistenza o ricambi, fornire il nome del modello e il numero di serie riportati
sulla targhetta dati:

p
™
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MANUFACTURER: UK
MODINE CIS ITALY S.R.L. cA
VIA GIULIO LOCATELLI, 22

33050 POCENIA (UDINE) ITALY

MADE IN ITALY/EU

~
MODEL PAE93E5.4612
SERIAL NR. AA123456789 DATE 01/01/2021
NET WEIGHT [KG] 1430 CAPACITY [L] 58
CUSTOMER CODE
\ y,
PS[BAR] 130 FLUID GROUP 2.G
TS MAX/MIN [°C] 125/-25 VOL [L]
CAT(PED) Cat.1 DN 32
Y,
N
NR. OF MOTORS 03 RPM 640
MOTORS POW. SUPPLY  380-480V/3/50-60Hz
TOT. 2100W3.3A
\ Y,
HEATERS POWER SUPPLY
HEATERS TOT

Figura 1
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4.3
4.4
4.5
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5.2
5.3

5.4

5.5

Ispezione - Stoccaggio

Al ricevimento del modello controllare immediatamente il suo stato di integrita; contestare subito alla compagnia di
trasporto qualsiasi eventuale danno. L'imballaggio viene fabbricato conformemente al modello, ad adeguati mezzi di
trasporto e di movimentazione.

Gli scambiatori dei condensatori e dei gas cooler vengono forniti con una precarica di aria secca a 2 bar e dispongono di
attacchi di carica da 1/4” SAE. Verificare la presenza di pressione, in assenza di pressione contattare immediatamente
Modine e segnalare il problema sul documento di trasporto. La mancanza di pressione indica una perdita dovuta ad un
danno subito durante il trasporto.

<) ©

Figura 2

I modello deve essere immagazzinato nel suo imballo originale in un locale temperato e lontano dalle intemperie.
Non sovrapporre all'imballo nessun altro materiale.

Se un motoventilatore € spento per un lungo periodo di tempo, deve essere acceso per minimo 2 ore ogni mese per
rimuovere le tracce di condensa che possono essersi formate all’interno del motore.

Applicare le seguenti regole quando l'unita deve rimanere per lunghi periodi di tempo in magazzino. L'unita deve
essere immagazzinata all’interno, orientata secondo la sua posizione di lavoro, questo assicura la funzionalita dei fori di
drenaggio dei ventilatori. Con I'unita immagazzinata in un luogo umido, & necessario esaminare il rivestimento esterno
per assicurarsi che non ci siano punti danneggiati, riverniciarli eventualmente. | ventilatori devono essere protetti con fogli
di plastica rinforzata o qualche altra protezione meccanica contro I'acqua e/o contaminanti, che potrebbero danneggiare
i motori. La superficie libera del pacco alettato deve essere protetta meccanicamente con un pannello o simili. Durante lo
stoccaggio, le ventole devono essere ruotate a mano almeno una volta ogni 3 mesi.

Movimentazione e installazione

Il modello imballato deve essere spostato da personale qualificato mediante carrello elevatore di portata adeguata,
oppure con la gru e/o carro ponte (vedi Sezione 7). Evitare qualsiasi movimento brusco e non sostare in prossimita
dell’area di manovra. Assicurare sempre i modelli agli organi di sollevamento prima di procedere con le operazioni di
movimentazione. Un grosso urto o una forte spinta possono capovolgere il modello.

Durante il trasporto e la movimentazione fare attenzione a non inclinare il modello. Pericolo di ribaltamento.

Durante il trasporto e la movimentazione del modello imballato, non esercitare pressioni improprie sull'imballaggio, che
va sempre mantenuto nella posizione indicata dalla grafica sovraimpressa.

Durante il trasporto e la movimentazione del modello imballato utilizzare sempre i Dispositivi di Protezione individuale
(DPI - v. Sez. 12). Prestare attenzione alle parti sporgenti e alle parti taglienti (ad es. alette del pacco batteria).

Per la movimentazione con un carrello elevatore, le staffe di sollevamento devono avere lunghezza superiore alla
profondita dell'imballaggio e/o del modello.
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Figura 3
5.6  Perla movimentazione con la gru o carroponte inserire travi di sollevamento tubolari negli appositi fori presenti sulla base
e applicare le fasce o funi prestando attenzione a non schiacciare la struttura superiore del modello. Impiegare uno o piu
bilancini di sollevamento se necessario.
5.7 Disimballare il modello il piu vicino possibile al luogo di installazione. Il modello non deve essere trasportato privo
dell'imballaggio originale.
Q Q
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Figura 4
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6.2

6.3

6.4

6.5
6.6

10

Condizioni di installazione

Il modello descritto in questo manuale € un componente di un sistema e deve essere installato esclusivamente da
personale autorizzato.

Il modello viene equipaggiato con motoventilatori assiali non adatti a sopportare pressioni statiche aggiuntive, pertanto
non pud essere canalizzato, non possono essere installati filtri in aspirazione dell’aria e nell’area dedicata all’'installazione
non devono verificarsi forti correnti d’aria contrarie al flusso dei motoventilatori.

L'installazione dev'essere effettuata preferenzialmente all'esterno, nel caso in cui il modello trovi alloggio all'interno €
indispensabile prevedere una presa d’aria che escluda qualsiasi pressione statica aggiunta.

La base d’appoggio dev’'essere adeguata al peso del modello in ordine di marcia. Verificare che la base di appoggio sia
perfettamente orizzontale.

I modello deve essere saldamente ancorato alla base d’appoggio, utilizzare tutti i punti di fissaggio.

Prevedere uno spazio adeguato alla circolazione dell’aria e alla manutenzione. Evitare di convogliare il flusso dell’aria
direttamente contro superfici con potere riflettente o che comunque elevino il livello di rumorosita. Per installazioni diverse
da quanto indicato contattare Modine.

>L/2
__1 P | | | L
PAE
v
3
A
L
Ty - >
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PKE
-l L |-
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H > 1000
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-

Figura 5
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Nell’area di installazione non devono trovarsi corpi estranei e polveri che possano ostruire lo scambiatore. Evitare il
transito di mezzi che possano urtare lo scambiatore.

Il luogo dell'installazione deve offrire un’adeguata protezione contro particolari eventi atmosferici (es. allagamenti).
Il luogo d’installazione dev’essere conforme a quanto eventualmente prescritto dalla legislazione locale.

Questa unita non deve essere installata in atmosfera esplosiva, acida o non compatibile con i materiali che la compongono
(rame, alluminio, acciaio, polimeri).

Questa unita dovra essere integrata in un ambiente elettromagnetico di tipo industriale, che rientri nei limiti di emissione
ed immunita previsti dalle norme attualmente in vigore.

La temperatura ambiente non dev’essere inferiore a —25 °C e superiore a 60 °C, in caso di installazioni a temperature
inferiori a 5 °C verificare che la presenza di neve o di ghiaccio non ostruisca le alette e non impedisca la rotazione dei
motori.

Prima del taglio dei manicotti di ingresso e/o uscita, scaricare la pressione di precarica (2 bar circa) dallo scambiatore.

gl

Figura 6

Installare sulla linea di mandata, tra il compressore e il condensatore, il dispositivo antivibrante e il silenziatore.
Per installazioni in quota utilizzare piattaforme elevabili, trabattelli o ponteggi.

A protezione dei contatti indiretti I'installatore dovra prevedere un interruttore differenziale a monte del quadro della
macchina con adeguate caratteristiche elettriche (rif. dati elettrici dei ventilatori installati v. Sez. 14).

Verificare che la linea elettrica di alimentazione sia adeguata alle caratteristiche elettriche dell’'unita.
Assicurarsi che tutti i collegamenti elettrici siano in accordo con le norme vigenti.

| modelli sono dotati di un vano tecnico e un vano scambiatore di calore:

6.19.1 lo scopo del vano tecnico & quello di ospitare una parte dei dispositivi e degli strumenti dell'impianto in cui viene

integrato il modello, disposti su rack;

6.19.2 lo scopo del vano scambiatore di calore &€ quello di ottimizzare il flusso dell'aria attraverso il pacco alettato; in questo

6.20

6.21

vano possono essere anche ospitati i quadri elettrici e le scatole di derivazione (v. Sez. 8).

Non installare dispositivi o altro nel vano scambiatore di calore: il pannello del pavimento non & adatto a sopportare
carichi aggiuntivi. La presenza di elementi estranei nel vano scambiatore di calore pud pregiudicare il flusso di aria
attraverso il pacco alettato e ridurre le prestazioni del modello.

Non é prevista la permanenza di persone all'interno del vano tecnico per nessun motivo né in fase di allestimento del
modello né in fase di esercizio. Per il vano scambiatore di calore si rimanda alla Sez. 8.
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Figura 7

6.22 Per un adeguato sostegno del rack del cliente, il pavimento del vano tecnico & dotato di n. 2 supporti ad omega, disposti
come in figura, su tutta la lunghezza del pannello del pavimento. Per qualsiasi ulteriore dettaglio contattare Modine.

V1 - Vano scambiatore di calore
V2 - Vano tecnico
S1 - Supporto ad omega

Modello AGC PAE83 PAE85 PAE93 PAE95 PKE73
Motoventilatori n°x @ mm 3x800 5x800 3x910 5x910 3x710
A 193 193 193 193 253
B 104 104 104 104 104
C 3N 31 3N 31 191
Dimensioni [mm] D 60 60 60 60 60
E 175 175 175 175 140
F 905 905 905 905 905
L 3968 5862 3968 5862 2822
Figura 8

6.23 Durante le fasi di allestimento o durante I'esercizio del modello € possibile procedere all'apertura delle porte mediante le
chiavi fornite unitamente al modello.

6.24 In caso di necessita, durante le fasi di allestimento del modello, tutte le porte del vano scambiatore di calore possono
essere rimosse. Le operazioni devono essere riservate a personale autorizzato e qualificato.

6.25 Prima di procedere alla rimozione delle porte, localizzare le bussole M8 presenti sulla piega superiore: fissare golfari M8
di sollevamento e assicurare il carico ad un carroponte o gru o mezzo idoneo. Considerare che il peso della porta puo
essere >50 kg. Rimuovere quindi le porte svitando le viti di fissaggio delle cerniere.

6.26 E'vietato transitare o sostare sotto un carico sospeso.

6.27 Si raccomanda l'uso dei DPI (v. Sez. 12). Prestare particolare attenzione alle lamiere che possono presentare bordi
taglienti: utilizzare guanti idonei.
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6.28

6.29

superficie morbida e pulita onde prevenire graffi. Non € consentito I'impilaggio delle porte una sull'altra: i pannelli possono
danneggiarsi. Prestare la massima attenzione affinché le porte non possano costituire un pericolo per le persone e/o le

™
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Le porte una volta rimosse devono essere conservate in un luogo sicuro, in posizione orizzontale ed appoggiate su una

cose.

Per la reinstallazione delle porte procedere in modo inverso rispetto alle operazioni di rimozione.

6.30

6.31
6.32

6.33

6.34
6.35
6.35.1
6.35.2

6.35.3
6.35.4
6.35.5
6.35.6

Figura 9

Per la rimozione di pannelli rimovibili eventualmente presenti: afferrare saldamente il pannello mediante le apposite
maniglie ed aprire le serrature mediante le chiavi fornite unitamente al modello. Si raccomanda l'uso dei DPI con
particolare riferimento ad idonei guanti e calzature.

Per la reinstallazione dei pannelli rimovibili procedere in modo inverso rispetto alle operazioni di rimozione.

Per lo stoccaggio dei pannelli rimovibili valgono le stesse raccomandazioni fornite per le porte (v. Sez. 6.28)

/

< T~

AN

=/

V\/:>Z7

P

B

Figura 10

Una volta rimosse le porte, & possibile procedere alla rimozione degli omega di supporto presenti nella parete frontale
del vano tecnico. Non procedere alla rimozione degli omega senza aver prima rimosso le porte come da Sez. 6.24 - 6.29.
Le operazioni devono essere riservate a personale autorizzato e qualificato. Rimuovere soltanto gli omega consentiti - v.
"Figura 11" e "Figura 12".

Non procedere mai alla rimozione degli omega angolari: rischio di destabilizzazione della struttura.
Per la rimozione degli omega sui modelli PAE e PKE (v. "Figura 11" e "Figura 12"):
svitare le viti che fissano I'omega al sostegno della base;

svitare le viti che fissano I'omega alla lamiera esterna del tetto. In caso di operazioni in quota impiegare trabattelli o altri
dispositivi secondo la normativa vigente.

una volta liberato I'omega inclinarlo dalla base verso I'esterno e sfilarlo tirandolo verso il basso.
assicurare lI'omega in posizione avendo cura di non danneggiarlo;
fissare n. 2 golfari M8 sulle viti della piega superiore;

assicurare i golfari ad un carroponte o gru o mezzo idoneo mediante funi. Considerare che il peso degli omega puod
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essere >30 kg.

6.35.7 Per la movimentazione e lo stoccaggio degli omega valgono le stesse raccomandazioni viste per le porte, v. Sez. 6.24
- 6.29.
6.36 La rimozione degli omega puo richiedere la rimozione della guaina di tenuta delle porte. Ripristinare sempre la guaina

di tenuta una volta rimontati gli omega. Sostituire le guaine danneggiate: contattare Modine in caso di necessita. La
prestazione acustica del modello privo di guaine di tenuta puod essere considerevolmente inferiore rispetto ad un modello

alle condizioni di fabbrica.

oK oK
NI
m N A
= m <u} m m EX =] m =u} m =} m m [
— — 0] 1 1 (]
PKE PAE83 / PAE93
A oK OK /A (oK @A
T T R T B =0 v o |e0 |00 |E O
PAES5 / PAE95 PAES5 / PAE95

Figura 11

Figura 12
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6.37 Non procedere mai alla rimozione del tetto: il tetto ha una funzione strutturale e non pud essere rimosso.

PAE

Figura 13
6.38 Il modello & fornito di una capottina contro le intemperie. La capottina € soltanto un accessorio e non ¢ indispensabile per
il corretto funzionamento del modello.

6.39 La capottina & fornita a parte e non & premontata sul modello. Unitamente alla capottina sono forniti tutti gli accessori di
montaggio necessari.

6.40 Nel caso in cui la capottina non venga montata sul modello, deve essere conservata in un luogo sicuro e al riparo dalle
intemperie. L'accesso al luogo di stoccaggio deve essere riservato a personale qualificato ed autorizzato ad operare sul
modello.

6.41 Per montare la capottina procedere come segue:

6.41.1 Le operazioni devono essere riservate a personale qualificato ed autorizzato ad operare sul modello.

6.41.2 Siconsiglia I'uso dei DPI (v. Sez. 12). Prestare particolare attenzione ai bordi delle lamiere che possono essere taglienti.
6.41.3 Se necessario utilizzare ponteggi o trabattelli ed in ogni caso operare secondo la normativa vigente.

6.41.4 Individuare i punti di fissaggio della capottina sul modello: 3 serie di bussole M6 sui montanti e sul tetto del modello.
6.41.5 Fissare la capottina al modello con le viti fornite unitamente al modello. Utilizzare tutte le viti di fissaggio.

6.41.6 Assicurarsi che la capottina sia saldamente in posizione.
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Figura 15

6.42 Verificare il corretto posizionamento delle protezioni in gomma sui bordi della capottina. Sostituire le protezioni se
necessario.

6.43 Le protezioni in gomma sui bordi della capottina non devono essere considerate come un dispositivo in sostituzione dei

DPI. Utilizzare sempre i DPI quando si opera sul modello. Prestare particolare attenzione alle protezioni per la testa e
per le mani.

/\\

Ay

Figura 16

6.44 Altermine dell'installazione verificare sempre che la capottina non interferisca con il libero movimento delle porte. In caso
di necessita contattare Modine.

6.45 Per la realizzazione di capottine supplementari contattare Modine.
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7. Caratteristiche dimensionali

Modello PAE
2235 600 A
1048
T
= = i
8 i
o ;
&3 = iy
2 =] [I N i’. i’.
o o ]
< P
- P \ o |
| Oo | | L1 I °0 |
f | 2160 | 250" B! |250] 760 " |250] B' |250|
T 1 T T T T T T T T
2230 C
T 1
D
1) Questa quota non & presente nei modelli a 3
Modello PAE 83 85 93 95 motori PAE83/93
Motoventilatori n°x@mm 3x800 5x800 3x910 5x910
A 4116 6010 4116 6010
. L B - 1000 - 1000
Dimensioni [mm]
c 4040 5934 4040 5934 2) Per una precisa valutazione del peso e per
D 4110 6004 4110 6004 il diametro degli attacchi dello scambiatore di
calore riferirsi all'etichetta sul modello e alla
Peso nefto? kg 1850 2450 1870 2500 documentazione fornita in fase di ordine
Modello PKE
2643 2986
995 | 1048 | 600
I I
=
N
]
® N
SR
[to)
-—
o
N ﬁ o
~ ©
| 0O i e — — e
ol 1970 250[250/250
I 1
| 2040 2910
I I 1
2980
Modello PKE 73
Motoventilatori n°x @ mm 3x710
P o K 1145 1) Per una precisa valutazione del peso e per il diametro degli attacchi dello scambiatore di calore riferirsi all'etichet-
€so netio 9 ta sul modello e alla documentazione fornita in fase di ordine
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8. Schemi elettrici

8.1  Schema generale:

L ﬁﬁﬁ nifinilin
@@m TKTKW2U1U2V1V2W1E%

11 L2 L3 L1 L2 L3 PE

®D @

)| | @22 () || II||

@I@I@ TK | TK [ W2 U|1 U2 V|1 V2 ‘T <=

11 L2 L3 L1 L2 L3 PE

A

a d

® D @

8.2  Per altri collegamenti fare riferimento allo schema stampato all’interno della scatola del motoventilatore.
8.3 | termocontatti (TK) devono essere collegati al circuito di controllo.

8.4  Per altre informazioni fare riferimento agli schemi forniti assieme al modello.

8.5 Surichiesta, i modelli possono essere forniti di cablaggio in scatola di derivazione (o quadro elettrico).

8.5.1 sul PAE: guardando il modello dal lato dello scambiatore di calore, aprire la porta del vano scambiatore di calore a
sinistra e localizzare la scatola di derivazione sul pannello della parete divisoria.

8.5.2 sul PKE: guardando il modello dal lato dello scambiatore di calore, aprire la porta del vano scambiatore di calore a
sinistra e localizzare la scatola di derivazione sul supporto fissato alla parete divisoria.

PAE PKE

Figura 17
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8.56.3

8.5.4
8.5.5
8.5.6

8.5.7

8.5.8

8.56.9

8.5.10

8.5.11

8.5.12

8.6
8.7
8.8

8.9
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Tutte le operazioni per la messa in opera del modello devono essere eseguite da personale autorizzato e qualificato, in
possesso della formazione e delle competenze necessarie come da normativa vigente. | lavori sono consentiti solo se
¢é stato dato un ordine in proposito.

Si raccomanda l'uso dei DPI (vedi Sez. 12).
Prestare particolare attenzione ai bordi delle lamiere e al pacco alettato: alcuni spigoli potrebbero essere taglienti.

Per aprire le porte del vano scambiatore di calore utilizzare le chiavi fornite unitamente al modello e, qualora presente,
ruotare l'apposita maniglia (PKE). Le chiavi devono essere custodite dall'operatore che sta lavorando sul modello fino
al termine dei lavori. Dopo il termine dei lavori, le chiavi devono essere riposte in un luogo sicuro il cui accesso deve
essere riservato esclusivamente agli operatori qualificati ed autorizzati ad operare sul modello.

Al termine dei lavori, prima di chiudere le porte di accesso al modello, assicurarsi che nessuno sia presente all'interno
dei vani. E' responsabilita dell'operatore assicurarsi che il modello venga chiuso in condizioni di sicurezza.

Rimuovere qualsiasi oggetto non necessario dai vani interni del modello.
Al termine dei lavori, assicurarsi di aver pulito accuratamente I'area dell'intervento.

Non operare sui ventilatori dall'interno del vano scambiatore di calore: tutte le operazioni sui ventilatori devono essere
effettuate dall'esterno rimuovendo le relative viti di fissaggio. Non rimuovere o forzare le griglie e/o reti di sicurezza dei
ventilatori installate sotto il convogliatore.

I modello non deve essere messo in funzione finché tutte le porte non sono state perfettamente chiuse e le chiavi non
sono state riposte in un luogo sicuro (v. Sez. 8.5.6).

Il modello non deve essere messo in funzione se uno o piu operatori stanno ancora lavorando su una qualsiasi parte
del modello.

Per i modelli cablati, fare riferimento allo schema fornito con il modello.
Per i modelli non cablati, fare riferimento allo schema stampato all'interno della scatola del motoventilatore.

E’ obbligatorio utilizzare cavi di alimentazione di sezione minima come indicato in "Tabella 1". Fare riferimento alle norme
tecniche vigenti nel Paese di installazione, in base anche alle modalita di posa e di lunghezza dei cavi e alla loro tipologia.

Corrente nominale Sez. cavo alimentazione
[A] [mm2]
11 1.5
15 25
20 4
26 6
36 10
48 16
64 25
80 35
95 50
150 95
170 120

Tabella 1

Per ridurre al minimo il rischio dovuto a contatti indiretti, 'impianto elettrico € collegabile a terra mediante il relativo perno
(v. "Figura 17").
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9. Controlli da eseguire prima della messa in funzione

Con sezionatore generale aperto e bloccato da lucchetto (posizione OFF):

9.1
9.2
9.3

9.4
9.5
9.6
9.7

9.8
9.9
9.10

9.11
9.12

Serraggio di tutti i collegamenti elettrici.
Livellamento e verifica della solidita della base di appoggio.

Corretto fissaggio dei pannelli e dei componenti, prestare particolare attenzione al corretto fissaggio della griglia di
protezione ventilatori.

Verifica degli spazi di manutenzione.
Corrispondenza della tensione di alimentazione ai dati di targa.
Liberta di movimento delle pale dei ventilatori.

Assenza di perdite di fluido. La CO, e, in generale, tutti i gas refrigeranti, sono gas serra: prestare attenzione a non
rilasciarli accidentalmente in atmosfera. Rischio di danni ambientali.

Rimozione della pellicola protettiva dalla carenatura.
Verifica della pulizia dell’area di installazione.

Verificare che non ci siano corpi estranei in prossimita dei ventilatori e dell’'unita, in modo da evitare che possano essere
risucchiati dai ventilatori.

Verifica della tenuta di pressione dell’'unita.

L'unita & pronta all’'uso dopo che tutte le istruzioni e avvertenze riguardanti i collegamenti elettrici e i fluidi sono state
eseguite rigorosamente.

10. Controlli dopo la messa in funzione

10.1
10.2
10.3
10.4
10.5
10.6

10.7

20

Il primo avviamento deve avvenire con la supervisione di un tecnico qualificato e deve essere effettuato con molta cautela.
Verificare il senso di rotazione dei motoventilatori, una rotazione contraria pregiudica le prestazioni del modello.
Controllare la liberta di rotazione della girante, senza sfregamenti o movimenti.

Verificare la circolazione del fluido.

Assenza di vibrazioni o rumori insoliti.

Controllare che I'assorbimento elettrico sia corretto, in ogni caso non superiore a quanto riportato nell’etichetta del
motoventilatore.

Controllo del corretto serraggio delle viti (Rif. EN 1090-2).
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11. Manutenzione

11.1
1.2

1.3

1.4

1.5

11.6

1.7
11.8

1.9

I controlli, le ispezioni e la manutenzione devono essere fatti da personale specializzato autorizzato ad operare.

Durante le operazioni di manutenzione, riparazione e pulizia, utilizzare sempre dispositivi di protezione individuale (ad
es. guanti sufficientemente resistenti ai rischi meccanici, protezioni per la testa) per ridurre il rischio di lesioni in caso di
contatto con i bordi affilati delle lamiere o con il pacco alettato.

In nessun caso eseguire qualsiasi operazione sull'unita senza aver prima scollegato I'alimentazione elettrica. Sezionare
le energie e scaricarle. Mettere l'interruttore principale in posizione “0 OFF” e bloccarlo con lucchetto, la chiave deve
essere conservata dal manutentore fino al termine dell'intervento. Attendere finché tutti i ventilatori hanno smesso di
girare. Dopo aver scollegato 'alimentazione elettrica attendere 5 minuti prima di aprire la scatola di derivazione dei
ventilatori.

Non eseguire interventi di manutenzione in caso di maltempo.

Si consiglia di verificare, almeno una volta ogni sei mesi, che il collegamento elettrico, la messa a terra e i componenti
soggetti a maggior usura (motori, interruttori) siano in funzione correttamente, se usurati o obsoleti sostituirli con
componenti nuovi equivalenti.

Si consiglia di controllare, almeno una volta ogni sei mesi, che tutte le parti elettriche, meccaniche e i circuiti interessati
dai fluidi siano in buone condizioni di funzionamento, verificare I'integrita e il fissaggio della griglia di protezione ventilatori.

Si consiglia di controllare, almeno una volta ogni sei mesi, il corretto serraggio delle viti (Rif. EN 1090-2).

Se un ventilatore & spento per un lungo periodo, dovrebbe essere acceso per almeno 2 ore ogni mese per rimuovere
qualsiasi traccia di umidita all'interno del motore.

Controllare la pulizia del pacco alettato almeno una volta al mese.

11.10 Pulire le superfici del pacco alettato e dei ventilatori almeno una volta ogni sei mesi.

11.11 Pulizia del pacco alettato:

PAE B |

I

Figura 18

11.11.1 Posizionare l'interruttore generale in posizione “OFF” e attendere che tutti i ventilatori abbiano smesso di girare e che

le superfici calde si siano raffreddate.

11.11.2 Sui PAE: togliere i gruppi boccaglio - ventilatore svitando le viti di fissaggio. Sui PKE: togliere i ventilatori svitando le viti

di fissaggio.

11.11.3 Utilizzare l'aria compressa ad una pressione massima di 10 bar e una distanza minima di 150 mm, diretta
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perpendicolarmente al pacco alettato per evitare piegature o danni alle alette.

11.11.4 Utilizzare un getto di acqua a pressione max di 50 bar per sporco umido o grasso a una distanza minima di 150 mm,
diretta perpendicolarmente al pacco alettato, evitando piegature o danni alle alette e ai tubi, aggiungere se opportuno
un detergente neutro (fare riferimento alle relative istruzioni per I'impiego). Risciacquare e poi asciugare con aria
compressa come da Sez. 11.11.3. Accertarsi che i componenti elettrici non siano interessati dal getto di acqua, fornire
eventualmente adeguata copertura.

11.11.5 Aspirare eventualmente dal lato ingresso aria.

11.11.6 Dopo aver pulito il pacco alettato, eseguire un’analisi visiva per individuare eventuali residui di sporco o la presenza di
alette danneggiate (ripetere se necessario I'operazione di pulizia).

11.12 Utilizzare esclusivamente pezzi di ricambio originali. Non aspettare che il componente sia completamente fuori uso,
sostituzioni preventive possono migliorare notevolmente le prestazioni e prolungare la durata del modello.

11.13 Per la manutenzione di eventuali accessori o componenti montati sul modello fare riferimento ai relativi manuali d’uso.

11.14 Dopo ogni intervento di manutenzione eseguire i controlli prima della messa in funzione come da Sezione 9 e dopo la
messa in funzione come da Sezione 10.

11.15 Durante le operazioni di riparazione dell'impianto, considerare che, anche in caso di fluidi refrigeranti non infiammabili
(ad es. la CO, viene impiegata come mezzo estinguente), alcune tracce di olio lubrificante possono essere trascinate e
quindi si possono creare miscele inflammabili. Pertanto si raccomanda di:

* non fumare in prossimita del modello o dell'impianto;

* non usare fiamme libere in prossimita del modello o dell'impianto;
* evitare qualsiasi contatto tra il fluido e il fuoco;

« eliminare qualsiasi mezzo di innesco dal luogo di installazione;

« effettuare eventuali saldature o brasature di riparazione soltanto dopo aver completamente svuotato il modello e/o
I'impianto. Evitare di liberare il fluido in atmosfera.

11.16 In caso di perdite di refrigerante prestare attenzione alla natura del fluido impiegato.

La CO, in particolare tende a stratificare in prossimita del terreno (vedi Sez. 1.24). Si raccomanda di lasciare immediata-
mente il luogo di installazione e di attivare le misure di sicurezza secondo la normativa vigente nel caso di:

« visibile perdita di fluido continua dal modello o da altre parti dell'impianto;

+ momentanea ma significativa perdita di fluido dal modello o da altre parti dellimpianto;
» sensazione di malessere del personale;

- attivazione dei sensori di allarme della CO, o di altro fluido refrigerante.

In caso di sensazioni di malessere da parte degli operatori, allontanarsi dall'impianto e contattare immediatamente un
medico. Tutte le operazioni devono essere condotte da personale qualificato. Si raccomanda I'uso dei DPI (vedi Sez. 12).
Assicurare una adeguata ventilazione del’ambiente di lavoro.

11.17 Tenere sempre in considerazione la pressione di esercizio dellimpianto. In particolare, nel caso di impianti a CO, la
pressione di esercizio puo arrivare a 130bar: in caso di rottura c’€ il rischio di danni a persone o cose da proiezione di
detriti, anche a grande distanza. Prima di qualsiasi intervento mettere sempre I'impianto in sicurezza come da normativa
vigente. Si raccomanda 'uso dei DPI (v. Sez. 12).

11.18 In caso di perdita di fluido refrigerante, verificare che esso non sia penetrato in locali sottostanti o adiacenti al luogo di
installazione: mettere in sicurezza i locali come da normativa vigente. In caso di impianti a CO, considerare la tendenza
del fluido a stratificare in prossimita del terreno.

11.19 In caso di sospetta o accertata perdita di fluido refrigerante localizzata sullo scambiatore di calore, non entrare nel vano
scambiatore di calore del modello, indipendentemente dall’'entita della perdita. Bloccare la fornitura di refrigerante al
modello. Prestare attenzione alla natura del refrigerante: la CO, tende a stratificare e ad accumularsi in prossimita del
pavimento. Pericolo di stratificazione di refrigerante in prossimita del pavimento all'interno del vano scambiatore di calore.
Evitare per quanto possibile di liberare refrigerante in atmosfera. Aprire le porte del vano scambiatore di calore e mettere
in sicurezza i locali come da normativa vigente. Arieggiare il vano scambiatore di calore prima di operare sul modello. Si
raccomanda 'uso dei rilevatori di refrigerante da parte degli addetti ai lavori. | lavori di ripristino devono essere riservati
a personale qualificato ed autorizzato ad operare.

11.20 Durante le fasi di smantellamento e rottamazione assicurarsi di utilizzare i dispositivi di protezione individuale idonei (vedi
Sez. 12).

Assicurarsi del completo svuotamento dei fluidi con il loro corretto smaltimento. Prestare particolare attenzione agli spi-
goli taglienti.
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11.21 Risoluzione dei problemi:

Inconveniente Possibili cause Possibili soluzioni

Verificare la rete di alimentazione
Interruzione della rete di alimentazione fino alla scatola di collegamento
(conduttori, sezionatori, regolatori, pressostati, ecc.) dei motoventilatori e ripristinare
eventuali interruzioni

Temperatura dell’aria in Verificare i dati di progetto in
aspirazione dei particolar modo per quanto
motoventilatori oltre i riguarda la temperatura ambiente e
limiti consentiti di condensazione

Provvedere alla pulizia del
Ostruzione del pacco pacco alettato ed eventualmente
alettato aumentare la frequenza delle
operazioni di pulizia

Intervento della
| motoventilatori non girano I protezione termica
dei motoventilatori

Pale dei motoventilatori
bloccate da elementi —| Rimuovere gli ostacoli |

estranei
—| Bruciatura degli avvolgimenti del motore |—| Sostituire i motori bruciati |
—| Fissaggio del modello non adeguato |—| Fissare il modello correttamente |
I modello vibra I——| Viti di fissaggio dei motoventilatori allentate —— Ripristinare il fissaggio corretto |

Sostituire i motoventilatori

—| Motoventilatori squilibrati squilibrati

Provvedere alla pulizia del

—1 Ostruzione del pacco alettato —— pacco alettato ed eventualmente
aumentare la frequenza delle
operazioni di pulizia

Sostituire i motoventilatori

—{ Motoventilatori squilibrati squilibrati

Il modello & eccessivamente

Sostituire i motoventilatori
rumoroso

rumorosi

[ Cuscinetti dei motoventilatori logori

— Giunto antivibrante difettoso, guasto o non adatto |—| Sostituire il giunto |

Silenziatore di mandata difettoso, guasto o non — -
adatto —| Sostituire il silenziatore |

12. Rischi residui

12.1 Lunita evidenzia rischi che non sono stati eliminati completamente dal punto di vista progettuale o con l'installazione
di adeguate protezioni. In funzione di tali rischi si riporta quali DPI far utilizzare agli addetti o quali comportamenti e
procedure sono da seguire.

Durante le fasi di installazione dell'unita vengono previsti spazi sufficienti per limitare questi rischi. Per preservare tali
condizioni, i corridoi e le zone circostanti 'unita devono sempre:

» essere mantenute libere da ostacoli (come scalette, attrezzi, contenitori, scatole...);
» essere pulite e asciutte;

* essere ben illuminate se necessario.
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Elenco dei rischi residui che permangono sull’apparecchiatura, segnaletica a bordo macchina:

USTIONE

>

L'operatore (in situazioni particolari o durante la manutenzione)
tocca intenzionalmente o non intenzionalmente una superficie
calda o gelata: se necessario usare guanti isolanti e/o attendere il
raffreddamento/riscaldamento delle superfici.

ELETTROCUZIONE

>

Contatto con parti elettriche in tensione durante le operazioni
di manutenzione eseguite con presenza di tensione: operazioni
riservate agli operatori qualificati e autorizzati, dotati eventualmente
di DPI e attrezzi isolanti — in generale disalimentare la macchina
aprendo in posizione di aperto “O” linterruttore generale e
bloccarlo in tale posizione.

ALETTATURA TAGLIENTE

>

L'operatore nelle fasi di utilizzo e pulizia, deve fare attenzione alla
alettatura e agli spigoli che sono taglienti.

TAGLIO E SCHIACCIAMENTO DA ORGANI IN MOVIMENTO

2%

A\

L'operatore (in situazioni particolari o durante la manutenzione),
deve fare attenzione ai ventilatori, in generale disalimentare il
ventilatore aprendo in posizione di aperto “O” linterruttore di
sicurezza posto sul boccaglio.

RISCHIO CADUTA

®

E’ severamente proibito camminare o salire sull’unita, in quanto
pud causare danni e creare situazioni di rischio caduta.

24
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Etichette di sicurezza su PAE:

ALAA®

Etichette di sicurezza su PKE:

ALKAA® o A A
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| collettori possono raggiungere alte temperature, evitare il contatto.
Il flusso d'aria proveniente dai ventilatori puo creare disagio al personale e danni alle cose.
Si considera scorretto qualsiasi utilizzo diverso da quanto specificato nel presente manuale.

Durante I'esercizio dell’apparecchiatura non sono ammessi altri tipi di lavori o attivita che vanno considerati scorretti e
che in generale possono comportare rischi per la sicurezza degli addetti e danni alle cose.

Si considerano usi scorretti prevedibili:

* Mancato sezionamento dell’alimentazione elettrica con interruttore generale in posizione di aperto “O” (o scollegamen-
to della presa a spina) prima di eseguire operazioni di regolazione, ripristino e di manutenzione.

* Mancata manutenzione e controlli periodici;

» Modifiche strutturali o modifiche alla logica di funzionamento;
* Manomissione delle protezioni e dei sistemi di sicurezza;

» Presenza di terze persone durante il funzionamento ordinario;
* Non utilizzo dei DPI da parte degli operatori e dei manutentori;

« Utilizzo di abiti e/o accessori non adeguati (es. cravatte, nastri, maniche larghe, collane...).

I comportamenti precedentemente descritti sono vietati.

E vietato rimuovere o rendere illeggibili i segnali di sicurezza,
di pericolo e di obbligo riportati sull’apparecchiatura.

E vietato rimuovere o manomettere le protezioni dell’apparecchiatura.

Sono vietate modifiche della macchina: chiedere in tali casi I’intervento di Modine.

Nella tabella seguente vengono riassunti i DPI (Dispositivi di Protezione Individuale) da utilizzare durante le varie fasi di
vita dell’apparecchiatura (ad ogni fase esiste I'obbligo dell’'uso e la messa a disposizione del DPI), al fine di tutelare la
sicurezza e la salute degli operatori.

La responsabilita dell'identificazione e della scelta della tipologia e della categoria dei DP| adeguati e idonei & a carico
dell’utilizzatore.

Fase "orotosions. | _siourerza | Guant Occhiali Visiera | [0l | Mascherina | CICEO
Trasporto NP NP NP NP NP NP NP NP
Movimentazione X X X X NP NP NP X
Disimballo X X X X NP NP NP X
Montaggio X X X X NP (0] NP X
Uso ordinario NP NP NP NP NP NP NP NP
Regolazioni X X X NP X (o) NP X
Pulizia X X X NP X o X X
Manutenzione X X X NP X (0] (0] X
Smontaggio X X X NP X (0] NP X
Demolizione X X X X NP (o) NP X

X: DPI previsto
O : DPI a disposizione o da utilizzare se necessario

NP : DPI non previsto

26 www.modine.com



™
EC O heat transfer
coolers

WODINE
|

| DPI utilizzati dovranno rispondere alle direttive di prodotto e dotati di marcatura CE (per il mercato europeo).

Le definizioni delle fasi di vita dell’'unita sono descritte nella seguente tabella.

Fase

Descrizione

Trasporto

Consiste nel trasferimento dell’'unita da una localita all’altra mediante I'utilizzo di un apposito mezzo

Movimentazione

Prevede il trasferimento dell’'unita da e su il mezzo utilizzato per il trasporto, nonché gli spostamenti
allinterno dello stabilimento

Disimballo

Consiste nella rimozione di tutti i materiali utilizzati per 'imballaggio dell’apparecchiatura

Montaggio

Prevede tutti gli interventi di montaggio che preparano inizialmente I'apparecchiatura alla messa a punto

Uso ordinario

Uso al quale I'apparecchiatura € destinata (o che é ritenuto usuale) in relazione alla sua progettazione,
costruzione e funzione

Regolazioni

Prevedono la regolazione, la messa a punto e la calibrazione di tutti quei dispositivi che devono essere
adattati alla condizione di funzionamento normalmente previsto

Pulizia

Consiste nell’asportare la polvere, I'olio e i residui della lavorazione che potrebbero compromettere il
buon funzionamento e I'utilizzo dell’apparecchiatura, oltre che la salute/sicurezza dell'operatore

Manutenzione

Consiste nella periodica verifica delle parti dell’apparecchiatura che si possono usurare e che si devono
sostituire

Smontaggio

Consiste nello smontaggio completo o parziale dell’apparecchiatura, per necessita di qualsiasi tipo

Demolizione

Consiste nella rimozione definitiva di tutte le parti del’apparecchiatura risultanti dall’operazione di sman-
tellamento definitivo, cosi da permettere I'eventuale riciclaggio o raccolta differenziata dei componenti
secondo le modalita previste dalle vigenti norme di legge

13. Norme e direttive di riferimento

« DIRETTIVA MACCHINE 2006/42/EC
« DIRETTIVA BASSA TENSIONE 2014/35/UE
* DIRETTIVA COMPATIBILITA ELETTROMAGNETICA 2014/30/UE

* DIRETTIVARECIPIENTI IN PRESSIONE 2014/68/UE, Modulo A 2 per Cat. | o Art. 4 Par. 3, come indicato nell’etichetta
PED dello scambiatore.

» DIRETTIVA ERP 2009/125/EC
« UNI EN 378:2020 SISTEMI DI REFRIGERAZIONE E POMPE DI CALORE
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14. Dati tecnici

14.1 Dati tecnici

Codice modello Etichetta sull'unita

Numero di serie Etichetta sull'unita

Anno di produzione Etichetta sull'unita

Pressione max PS Etichetta sull’unita

Numero di progetto

Documenti relativi a offerta / ordine

Tipo di fluido

Documenti relativi a offerta / ordine

Volume interno Etichetta sull’unita

Peso Etichetta sull’unita

Livello di potenza sonora

Documenti relativi a offerta / ordine

Corrente Etichetta sull’'unita

Tensione Etichetta sull’'unita

14.2 Codice di identificazione

Serie Diametro motori N. motori Riferimento Ranghi Specialita
motoventilatori scambiatore

PAE 9 3 E 5 4612

PAE 7710 3 B 2

PKE 8800 5 C 3

9910 E 4

i ; bl e
G 6
N 7
M

14.3 Documenti forniti con il modello o disponibili al link:
14.3.1
14.3.2
14.3.3
14.34
14.3.5
14.3.6

Manuale Tecnico — Istruzioni per I'uso

Disegno modello

Dichiarazione di incorporazione

Manuale d'uso dei ventilatori (quando previsto)
Schemi elettrici (quando previsti)

Manuali d'uso degli accessori (quando presenti)
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Important

Carefully read all the information in this manual before removing the packaging, before handling, assembly, positioning,
commissioning of the machine and before performing any work on the model. If in doubt contact Modine.

This manual is an integral part of the product and must be kept for the entire life of the unit.

Modine declines all responsibility for damage to persons and property caused by failure to follow all instructions contained
in this manual.

The unit must only be used for the purpose for which it was expressly designed: improper use releases Modine from any
liability.

This manual must be kept available near the unit for the entire life of the same.

The use of fluids or substances which could corrode, make unsafe or reduce the performance of the unit is prohibited.
It is forbidden to modify or tamper with the components of the unit.

It is forbidden to walk or climb on the unit.

The Customer is solely responsible for compliance with the regulations relating to installation and operation of the unit.

The use of a fluid other than that specified in the technical documentation (see Chapter 14) is forbidden, voids the
warranty and could expose you to a chemical hazard.

For any use other than that specified, contact the Modine technical department.

Modine assumes no responsibility for any accidents, losses or damage resulting from improper use of the equipment
that must be properly installed by qualified personnel in accordance with intended use and subjected to preventive
maintenance to protect the safety of persons, animals and property. The units produced are compliant with the applicable
Essential Safety Requirements (ESRs) of the Machinery Directive as required by the standard operating conditions
described in the manual.

It is the responsibility of the installer/designer of the system to comply with the current regulations and legislation and to
assess its safety before putting it into service.

Any operation other than that indicated in this manual must be agreed in advance with Modine. Failure to do so will
invalidate the warranty.

This manual reflects the state of the art at the time of marketing of the product and therefore cannot be regarded as
inappropriate in the case that evolution of the design and construction methods require updating of the data expressed.

Install the unit in compliance with all local legislation and regulations.

All operations described in this manual must be carried out by authorized and qualified personnel who have the necessary
training and skills in accordance with EN 378. Persons under the influence of drugs, alcohol or medication that impair
alertness are not permitted to carry out any operations. Work is only permitted if an order to that effect has been given.

The design, construction and operation of the refrigeration plant where the unit is to be installed shall follow the
requirements and criteria specified in EN 378.

The safety prescriptions and requirements for the use of refrigerants belonging to groups A1, A2L must be in accordance
with the provisions of EN 378 and the safety data sheets for each fluid used.

If something unexpected happens, stop the unit immediately and call maintenance; do not restart the unit until normal
operating conditions have been restored.

Arrange and plan measures in the event of an emergency on the system, e.g. install a fault indicator system, in order to
avoid damage to persons and property.

Do not use the model in case of a leak. In case of leakage initiate emergency measures and secure the system according
to the applicable regulations.

The unit, limited to the operating conditions described in this manual, complies with the applicable standards of the
Machinery Directive.

In the case of CO, R744 models, pay attention to the nature of the fluid used.

CO, (carbon dioxide) is an odourless, colourless, non-flammable, chemically stable gas which is heavier than air. It the-
refore tends to stratify and accumulate near the floor in closed, unventilated rooms.

According to EN 97/23/EG it is classified as refrigerant L1/A1.
Exposure limits are:
e TLV: 5000 ppm as TWA; 30000 ppm as STEL.
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1.25

* MAK: 9100 mg/m3, 5000 ppm; peak limitation category: 11(2).

» EU-OEL: 9000 mg/m?, 5000 ppm as TWA.

A concentration above 100000 ppm may cause pulmonary oedema and be fatal.

Continuous monitoring of CO, concentration is recommended when installing models in confined spaces.

If you have any doubts or queries, please contact Modine or the dealer.

2. Applications

2.1

22

23
24

25

26

2.7
2.8
2.8.1

2.8.2

283

2.8.4

30

The unit must not be put into service until the machine to which it will be incorporated has been declared in conformity with
Machinery Directive 2006/42/EC, see “Declaration of Incorporation” page 149. The unit is defined as “Partly completed
machinery”.

The product must only be used for the stated purpose: use other than that prescribed is to be considered improper and
exempts Modine from all liability.

Use in unspecified operating conditions must be considered incorrect or improper.

Make sure that the adopted fluids are compatible with the materials used to construct the model. In the case of a
CO, system, bear in mind that the fluid available on the market may contain small quantities of water: check that the
concentration of water in the CO, is compatible with all components of the system.

The minimum protection level of the model is IP54. Refer to the annexes “PED DATA SHEET” and “ADDITIONAL
INFORMATION SHEET” (when present).

All the models are supplied with heat exchangers manufactured to internal standards in accordance with DIN8964 for
internal cleaning.

Please refer to any attachments to this manual.
Product description (see identification code, Chapter 14.2):

PAE The PAE series remote condensers have the task of optimizing the heat exchange between air and another fluid
H(C)FC in arefrigeration cycle. Inside a casing we find a heat exchanger consisting of a finned pack interconnected
to a tube coil. The flow of relatively cold ambient air, created by the axial fans on the top of the casing, passes
through the heat exchanger generating the condensation of the compressed hot gas flowing inside the tubes.

PAE The PAE series gas chillers replace the traditional remote condensers in systems that use carbon dioxide as a
refrigerant. Inside a casing we find a heat exchanger consisting of a finned pack interconnected to a coil of tubes.
The flow of relatively cold ambient air, created by the axial fans at the top of the casing, passes through the heat
exchanger, cooling the compressed hot CO, gas that flows through the tubes. The refrigerant gas is not liquefied
in the cooler, but subsequently in the expansion valve. Gas coolers operate at considerably higher pressures than
air cooled condensers.

PKE The PKE series remote condensers have the task of optimizing the heat exchange between air and another fluid
H(C)FC in arefrigeration cycle. Inside a casing we find a heat exchanger consisting of a finned pack interconnected
to a tube coil. The flow of relatively cold ambient air, created by the axial fans on the top of the casing, passes
through the heat exchanger generating the condensation of the compressed hot gas flowing inside the tubes.

PKE The PKE series gas chillers replace the traditional remote condensers in systems that use carbon dioxide as a
refrigerant. Inside a casing we find a heat exchanger consisting of a finned pack interconnected to a coil of tubes.
The flow of relatively cold ambient air, created by the axial fans at the top of the casing, passes through the heat
exchanger, cooling the compressed hot CO, gas that flows through the tubes. The refrigerant gas is not liquefied
in the cooler, but subsequently in the expansion valve. Gas coolers operate at considerably higher pressures than
air cooled condensers.
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3. Identification

3.1 For any communication, request for assistance or spare parts, please provide the model name and serial number shown
on the data plate:

p
™
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MANUFACTURER:

MODINE CIS ITALY S.R.L.
VIA GIULIO LOCATELLI, 22
33050 POCENIA (UDINE) ITALY

MADE IN ITALY/EU

~
MODEL PAE93E5.4612
SERIAL NR. AA123456789 DATE 01/01/2021
NET WEIGHT [KG] 1430 CAPACITY [L] 58
CUSTOMER CODE
\ y,
PS[BAR] 130 FLUID GROUP 2.G
TS MAX/MIN [°C] 125/-25 VOL [L]
CAT(PED) Cat.1 DN 32
Y,
N
NR. OF MOTORS 03 RPM 640
MOTORS POW. SUPPLY  380-480V/3/50-60Hz
TOT. 2100W3.3A
\ Y,
HEATERS POWER SUPPLY
HEATERS TOT

Figure 1
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4.2

4.3
4.4
4.5

4.6

5.2
5.3

5.4

5.5

32

Inspection - Storage

Upon receipt of the model immediately check its state of integrity; immediately dispute with the transport company any
damage. The packaging is created according to the model, to the suitable means of transport and of handling.

The heat exchangers of the condensers and the gas coolers are supplied with a pre-charge of dry air at 2 bar and have
load couplings of 1/4” SAE. Check for the presence of pressure. In the absence of pressure immediately contact Modine
and report the problem on the transport document. Insufficient pressure indicates a loss due to damage incurred during
transportation.

<) ©
/B; ®»

Figure 2

The model must be stored in its original packaging in a place that is protected and away from weathering.
Do not place any other material on top of the packaging.

If a motor fan is switched OFF for a long period of time, it must be switched ON for at least 2 hours every month to remove
any traces of condensation that may have formed inside the motor.

The following rules apply when the unit must remain in storage for long periods of time. The unit must be stored indoors
and positioned according to its working position. This ensures functionality of the drainage holes of the fans. With the unit
stored in a damp environment, it is necessary to examine the outer covering to make sure that there are no damaged
points. If any are found, have them repainted. The fans must be protected with plastic reinforced sheeting or with some
other mechanical protection against water and/or contaminants which could damage the motors. The free surface of the
finned pack must be mechanically protected with a panel or with something similar. During storage, the fans must be
manually rotated at least once every 3 months.

Handling and installation

The packed model must be moved by qualified personnel using a forklift truck of adequate capacity, or by crane and/or
overhead travelling crane (see Chapter 7). Avoid any sudden movement and do not stand near the maneuvering area.
Always secure models to the lifting gear before handling. A large bump or strong push can cause the model to overturn.

Take care not to tilt the model during transport and handling. Danger of tipping over.

When transporting and handling the packed model, do not apply improper pressure to the packaging. Always keep the
packaging in the position indicated by the superimposed graphics.

Always use Personal Protective Equipment (PPE - see Chapter 12) when transporting and handling the packed model.
Mind the protruding and sharp parts (e.g. heat exchanger fins).

For handling with a forklift truck, the lifting brackets must be longer than the depth of the package and/or model.
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Figure 3

5.6  For handling with a crane or overhead crane, insert tubular lifting beams into the holes provided on the base and apply the
straps or ropes, taking care not to crush the upper structure of the model. Use one or more lifting sling bars if necessary.

5.7 Unpack the model as close to the installation site as possible. The model should not be transported without its original
packaging.

PAE

= PKE { n

mi fO PO | O#

Figure 4
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6.1

6.2

6.3

6.4

6.5
6.6

34

Installation conditions

The model described in this manual is a component of a system and must be installed by authorised personnel only.

The model is fitted with axial fans that are not suitable to withstand additional static pressures and therefore it cannot be
channelled, air intake filters cannot be installed and in the area dedicated to installation there must be no strong currents
of air which are contrary to the flow of the motor fans.

Installation must be carried out preferably outside. In the event that the model is to be installed inside, it is essential to
provide an air intake that excludes any additional static pressure.

The base must be appropriate to the weight of the model when operational. Check that the support base is perfectly
horizontal.

The equipment must be securely anchored to the support base, use all the fixing points.

Provide space adequate to the circulation of air and for maintenance. Avoid directing the air flow against surfaces that
are reflective or that otherwise increase the noise level. For installations that are different from what is indicated, contact
Modine.
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S e ==
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PKE
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<l L |-
T
o
=
A
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Figure 5
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In the installation area there must not be any foreign bodies and powders which could obstruct the exchanger. Avoid the
transit of vehicles that could hit the exchanger.

The place of installation must offer adequate protection against particular atmospheric events (e.g. flooding).
The place of installation must conform to what is prescribed by local legislation.

This unit must not be installed in a potentially explosive or acidic atmosphere or in one that is not compatible with the
materials it is made of (copper, aluminium, steel, polymers).

This unit must be integrated in an industrial electromagnetic environment, which falls within the emission and immunity
limits of the standards currently in force.

The ambient temperature must not be less than —25 °C or above 60 °C. In the case of installations at temperatures lower
than 5°C check that the presence of snow or ice will not obstruct the fins and will not prevent rotation of the motors.

Discharge the pre-charge pressure (approx. 2 bar) from the heat exchanger before cutting the inlet and/or outlet sleeves.

gl

Figure 6

Install, on the supply line, between the compressor and the condenser, the vibration damping device and the silencer.
For installations at height, use elevating platforms, scaffolding or trestles.

To protect against indirect contacts the installer must provide a differential switch upstream of the machine panel with
adequate electrical characteristics (value in A referred to the electrical data of the installed fans, see Chapter 14).

Check that the power supply line is suitable for the electrical characteristics of the unit.
Check that all electrical connections are in accordance with applicable standards.

The models are equipped with a technical compartment and a heat exchanger compartment:

6.19.1 the purpose of the technical compartment is to house part of the devices and instruments of the system in which the

model is integrated, arranged on a rack;

6.19.2 the purpose of the heat exchanger compartment is to optimize the flow of air through the finned pack; this compartment

6.20

6.21

can also house electrical panels and junction boxes (see Chapter 8).

Do not install devices or anything else in the heat exchanger compartment: the floor panel is not suitable for supporting
additional loads. The presence of foreign elements in the heat exchanger compartment can affect the flow of air through
the finned pack and reduce the performance of the model.

It is not intended that persons should be present inside the technical compartment for any reason, neither during the set-
up of the model nor during operation. For the heat exchanger compartment, see Chapter 8.
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Figure 7

6.22 For an adequate support of the customer's rack, the floor of the technical compartment is equipped with n. 2 omega
supports, arranged as in figure, along the entire length of the floor panel. For any further details please contact Modine.

V1 - Heat exchanger compartment
V2 - Technical compartment
S1 - Omega-shaped supports

Model AGC PAE83 PAE85 PAE93 PAE95 PKE73
Motorfans n°x @ mm 3x800 5x800 3x910 5x910 3x710
A 193 193 193 193 253
B 104 104 104 104 104
C 3N 31 3N 31 191
Dimensions [mm] D 60 60 60 60 60
E 175 175 175 175 140
F 905 905 905 905 905
L 3968 5862 3968 5862 2822
Figure 8

6.23 During the set-up phases or during the operation of the model, it is possible to open the doors using the keys supplied
with the model.

6.24 If necessary, during the preparation of the model, all the doors of the heat exchanger compartment can be removed.
Operations must be carried out by authorized and qualified personnel.

6.25 Before removing the doors, locate the M8 slots on the upper fold: fix M8 lifting eyebolts and secure the load to an
overhead crane or crane or suitable means. Please note that the weight of the door can be >50 kg. Then remove the
doors by unscrewing the fixing screws of the hinges.

6.26 It is forbidden to pass or stand under a suspended load.

6.27 The use of PPE is recommended (see Chapter 12). Pay particular attention to metal sheets that may have sharp edges:
use suitable gloves.
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6.28 Once removed, the doors must be stored in a safe place, in a horizontal position and placed on a soft and clean surface to
prevent scratches. Stacking of the doors on top of each other is not allowed: the panels can be damaged. Pay the utmost
attention so that the doors cannot pose a danger to people and / or things.

6.29 To reinstall the doors, proceed in the reverse order of removal.

Figure 9

6.30 To remove any removable panels that may be present: firmly grasp the panel using the special handles and open the
locks using the keys supplied with the model. The use of PPE is recommended with particular reference to suitable gloves
and footwear.

6.31 To reinstall the removable panels, proceed in reverse order to the removal operations.

6.32 For the storage of removable panels, the same recommendations as for the doors apply (see Chapter 6.28).
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Figure 10

6.33 Once the doors have been removed, it is possible to remove the omega-shaped supports present in the front wall of the
technical compartment. Do not proceed with the removal of the omega-shaped supports without first removing the doors
as per Chpt. 6.24 - 6.29. Operations must be reserved to authorized and qualified personnel. Remove only permitted
omegas - see "Figure 11" and "Figure 12".

6.34 Never remove the angular omega-shaped supports: risk of destabilization of the structure.
6.35 For omega-shaped support removal on PAE and PKE models (see "Figure 11" and "Figure 12"):
6.35.1 unscrew the screws that fix the omega-shaped support to the base;

6.35.2 unscrew the screws that fix the omega-shaped supports to the outer sheet of the roof. In case of operations at height,
use scaffolding or other devices in accordance with current legislation.

6.35.3 once the omega-shaped supports has been released, tilt it from the base outwards and remove it by pulling it downwards.
6.35.4 secure the omega in position taking care not to damage it;
6.35.5 fix n. 2 M8 eyebolts on the screws of the upper fold;

6.35.6 secure the eyebolts to an overhead crane or crane or suitable vehicle using ropes. Consider that the weight of the

www.modine.com 37



omegas can be> 30 kg.

6.35.7 For the handling and storage of the omega-shaped supports, the same recommendations as for the doors apply, see

Chapter 6.24 - 6.29.

6.36 Removal of the omega-shaped supports may require the removal of the door sealing sheath. Always restore the sealing
sheath once the supports have been reassembled. Replace the damaged sheaths: contact Modine if necessary. The
acoustic performance of the model without sealing sheaths can be considerably lower than a model under factory

conditions.
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6.37 Never remove the roof: the roof has a structural function and cannot be removed.

PAE

Figure 13

6.38 The model is equipped with a canopy against bad weather. The canopy is only an accessory and is not essential for the
correct functioning of the model.

6.39 The canopy is supplied separately and is not preinstalled on the model. All the necessary mounting accessories are
supplied together with the canopy.

6.40 If the canopy is not to be mounted on the model, it must be stored in a safe place protected from bad weather. Access to
the storage place must be reserved to qualified personnel authorized to work on the model.

6.41 To assemble the canopy, proceed as follows:
6.41.1 The operations must be reserved to qualified personnel authorized to work on the model.

6.41.2 The use of PPE is recommended (see Chapter 12). Pay particular attention to the edges of the sheets which can be
sharp.

6.41.3 If necessary, use scaffolding or access towers and in any case operate in accordance with current legislation.
6.41.4 Identify the fixing points of the canopy on the model: 3 sets of M6 slots on the struts and on the roof of the model.
6.41.5 Fix the canopy to the model with the screws supplied with the model. Use all the fixing points.

6.41.6 Make sure the canopy is securely in place.

Figure 14

www.modine.com 39



Figure 15

6.42 Check thatthe rubber protections on the edges of the canopy are correctly positioned. Replace the protections if necessary.

6.43 The rubber protections on the edges of the canopy must not be considered as a replacement device for PPE. Always use
PPE when working on the model. Pay particular attention to head and hand protection.

/\\

Ay

Figure 16

6.44 At the end of the installation, always check that the canopy does not interfere with the free movement of the doors. In
case of need, contact Modine.

6.45 For the creation of additional canopies, contact Modine.
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8. Wiring diagrams

8.1

8.2
8.3
8.4
8.5
8.5.1

8.5.2

42

General diagram:

o

o

_@ 55% TK | TK (W2 | U1

:7 |
—— @ u L2 L1
v 4

R||@@® I

_@ @I@I@ TK | TK | W2 U|1
_d® @ 11 L2 L3 L1

a d

For other connections refer to the diagram printed on the inside of the motor-fan box.
The thermo-contacts (TK) must be connected to the control circuit.
For further information refer to the diagrams supplied with the model.

Upon request, models can be supplied with wiring in a junction box (or switchboard):

u2 | vi [ v2|wi @—
]
L2 L3 PE
mmill
u2 | vi | vz |wi @—
]
L2 L3 PE

on PAE models: looking at the model from the heat exchanger side, open the heat exchanger compartment door on the

left and locate the junction box on the partition panel.

on PKE models: looking at the model from the heat exchanger side, open the door of the heat exchanger compartment

on the left and locate the junction box on the support fixed to the partition wall.

PAE

Figure 17
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8.56.3

8.5.4
8.5.5
8.5.6

8.5.7

8.5.8
8.56.9
8.5.10

8.5.11

8.5.12
8.6
8.7
8.8

8.9
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All work on the model must be carried out by authorised and qualified personnel with the necessary training and skills in
accordance with the applicable regulations. Work is only permitted if an order to that effect has been given.

The use of PPE is recommended (see Chapter 12).
Pay particular attention to the edges of the metal sheets and the finned pack: some edges may be sharp.

To open the doors of the heat exchanger compartment, use the keys supplied with the model and, if present, turn the
appropriate handle (PKE). The keys must be kept by the operator working on the model until the work is completed. After
the work is completed, the keys must be stored in a secure location where access is restricted to only those qualified
and authorised to work on the model.

Once the work is over, ensure that no-one is present in the compartments before closing the model access doors. It is
the operator's responsibility to ensure that the model is safely closed.

Remove any unnecessary items from the inside of the model.
Once the work is over, ensure that the work area is thoroughly cleaned.

Do not work on the fans from the inside of the heat exchanger compartment: all operations on the fans must be carried
out from the outside by removing the relevant fixing screws. Do not remove or force the grilles and/or fan safety nets
installed under the conveyor.

The model must not be put into operation until all doors have been properly closed and the keys have been placed in a
safe place (see Chapter 8.5.6).

The model must not be operated if one or more operators are still working on any part of the model.
For wired models, refer to the diagram supplied with the model.
For non-wired models, refer to the diagram printed on the inside of the fan box.

It is mandatory to use power cables with a minimum cross-section as indicated in "Table 1". Please refer to the technical
standards in force in the country of installation, based also on the way the cables are laid and their length and type.

Nominal current Power cable cross-section
[A] [mm?]
11 1.5
15 25
20 4
26 6
36 10
48 16
64 25
80 35
95 50
150 95
170 120

Table 1

To minimise the risk of indirect contact, the electrical system can be earthed using the relevant pin (see "Figure 17").
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9. Checks to be performed before start-up

With main switch open and padlocked (“0-OFF” position):

9.1
9.2
9.3
9.4
9.5
9.6
9.7

9.8
9.9
9.10
9.11
9.12

Tightening of all the electrical connections.

Levelling and verifying of the solidity of the support base.

Correct fastening of panels and components, paying particular attention to the correct fastening of the fan guard grille.
Verification of spaces for maintenance.

Correspondence of the supply voltage to the plate data.

Freedom of movement of the blades of the fans.

Absence of fluid leaks. CO,, and all refrigerant gases in general, are greenhouse gases: take care not to accidentally
release them into the atmosphere. Risk of environmental damage.

Removal of the protective film from the casing.

Checking of the cleanliness of the installation area.

Check that there are no foreign bodies in the vicinity of the fans and of the unit to avoid them being sucked in by the fans.
Checking of the pressure tightness of the unit.

The unit is ready for use after all the instructions and warnings concerning the electrical connections and the fluids have
been strictly adhered to.

10. Checks to be performed after start-up

10.1
10.2
10.3
10.4
10.5
10.6
10.7

44

The first start-up must be supervised by a qualified technician and must be carried out with great care.

Check the rotation direction of the motor fans. Contrary rotation could affect the performance of the model.

Check freedom of rotation of the impeller, without rubbing or irregular movements.

Check the movement of the fluid.

Absence of vibrations or unusual noises.

Check that the electric consumption is correct, in any case not exceeding what is reported on the label of the motor fan.
Check that the screws are tightened correctly (Ref. EN 1090-2).
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11. Maintenance

11.1
1.2

1.3

1.4

1.5

11.6

1.7
11.8

1.9

Checks, inspections and maintenance must be carried out by specialised and authorised personnel.

During the operations of maintenance, repair and cleaning, always use personal protective equipment (e.g. gloves
sufficiently resistant to mechanical hazards, head protections) to reduce the risk of injury in the event of contact with the
sharp edges of the metal sheets or with the finned pack.

Do not perform any operations on the unit before disconnecting the power supply. Disconnect the energies and discharge
them. Set the main switch to the “0-OFF” position and lock it with a padlock; the key must be kept by the maintenance
technician until the work is completed. Wait until all fans have stopped rotating. After disconnecting the power supply, wait
5 minutes before opening the junction boxes on the machine.

Do not carry out maintenance work in bad weather.

Itis recommended to check, atleast once every six months, that the electrical connection, the earthing and the components
subject to the greatest wear (motor fans, switches) are functioning correctly; if worn or obsolete, replace them with new
equivalent components.

It is recommended to check, at least once every six months, that all electrical and mechanical parts and circuits affected
by the fluids are in good working order; check the integrity and fastening of the fan protection grille.

It is advisable to check, at least once every six months, that the screws are properly tightened (Ref. EN 1090-2).

If a fan is OFF for a long period, it should be switched ON for at least 2 hours every month to remove any trace of moisture
inside the motor.

Check the cleanliness of the finned pack at least once a month.

11.10 Clean the surfaces of the finned pack and of the fans at least once every six months.

11.11 Cleaning of the finned pack:

PAE ‘ i ’

PKE

150mm

_— = O\

- -

M

Figure 18

11.11.1 Place the main switch in the “OFF” position and wait until all the fans have stopped rotating and that the hot surfaces

have cooled down.

11.11.2 On PAE models: remove the conveyor - fan group by unscrewing the retaining screws. On PKE models: remove the

fans by unscrewing the retaining screws.

11.11.3 Use compressed air at a maximum pressure of 10 bar and at a minimum distance of 150 mm, directed perpendicularly

against the finned pack to avoid bending or damage to the fins.
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11.11.4 Use a jet of water at a max pressure of 50 bar for damp dirt or grease at a minimum distance of 150 mm, directed
perpendicularly against the finned pack, avoiding bends or damage to the fins and pipes. If appropriate add a neutral
detergent (refer to its instructions for use). Rinse and then dry with compressed air as indicated in Chap. 11.11.3. Make
sure that the electrical components are not affected by the jet of water. If necessary, provide adequate coverage.

11.11.5 Aspirate possibly from the air inlet side.

11.11.6 After having cleaned the finned pack, perform a visual inspection to identify any dirt or the presence of fins that are
damaged (repeat the cleaning operation if necessary).

11.12 Only use original spare parts. Do not wait until the component is completely worn out, preventive replacements can
greatly improve performance and extend the life of the model.

11.13 For maintenance of any accessories or components mounted on the model, refer to their user-manuals.

11.14 After every maintenance work, carry out the checks before commissioning according to Chapter 9 and after commissioning
according to Chapter 10.

11.15 When repairing the system, be aware that even with non-flammable refrigerants (e.g. CO, is used as an extinguishing
medium), some traces of lubricating oil may be entrained and thus flammable mixtures may be created. It is therefore
recommended:

» do not smoke in the vicinity of the model or system;

+ do not use naked flames in the vicinity of the model or system;
 avoid any contact between the fluid and the fire;

* remove any means of ignition from the installation site;

« only perform any welding or soldering repairs after the model and/or system has been completely drained. Avoid rele-
asing the fluid into the atmosphere.

11.16 In case of refrigerant leakage pay attention to the nature of the fluid used.
CO, in particular tends to stratify near the ground (see Chapter 1.24).

It is recommended to leave the installation site immediately and to activate the safety measures according to the regula-
tions in force in case of:

« visible continuous fluid leakage from the model or other parts of the installation;

« momentary but significant leakage of fluid from the model or other parts of the installation;
« feeling of discomfort by personnel;

« activation of CO, or other refrigerant alarm sensors;

In the event of operators feeling unwell, move away from the system and contact a doctor immediately. All operations
must be carried out by qualified personnel. The use of PPE is recommended (see Chapter 12). Ensure adequate venti-
lation of the working environment.

11.17 Always take into account the working pressure of the system. In particular, in the case of CO, systems, the working
pressure can reach 130 bar: in the event of a rupture, there is a risk of injury to persons or damage to property due to
the projection of debris, even from a great distance. Before carrying out any work, always make the system safe as per
current regulations. The use of PPE is recommended (see Chapter 12).

11.18 In the event of a leak of refrigerant fluid, check that it has not penetrated into rooms below or adjacent to the place of
installation: secure the rooms as per current regulations. In the case of CO, systems, consider the tendency of the fluid
to stratify near the ground.

11.19 If there is a suspected or confirmed leakage of coolant located on the heat exchanger, do not enter the heat exchanger
compartment of the model, regardless of the extent of the leakage. Cut off the supply of refrigerant to the model. Pay
attention to the nature of the refrigerant: CO, tends to stratify and accumulate near the floor. Danger of refrigerant
stratification near the floor in the heat exchanger compartment. Avoid releasing refrigerant into the atmosphere as much
as possible. Open the doors of the heat exchanger compartment and secure the rooms in accordance with the regulations
in force. Ventilate the heat exchanger compartment before working on the model. It is recommended that refrigerant
detectors be used by the person carrying out the work. Repair work must be carried out only by qualified and authorised
personnel.

11.20 When dismantling and scrapping the unit, ensure that the appropriate PPE is used (see Chapter 12).

Ensure that the fluids are completely drained and properly disposed of. Pay particular attention to sharp edges.
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11.21 Troubleshooting:

Problem Possible causes Possible solutions

Interruption of the electric power line
— (conductors, disconnecting switches, regulators,
pressure switches, etc)

Check electric power line up to fan
motor junction and reset

Suction air temperature Check project figures and data
of fan motors beyond especially the ambient and
allowed limits condensing temperatures
Intervention of - )
The fan motors do not rotate} thermal protection Qbstructlon st Clgan e
! finned pack maintenance more frequently
of fan motors
Fan motor blades

blocked by foreign —| Remove obstacles |

objects

—| Burning of motor windings |—| Replace burnt motors |

—| Inadequate fixing of the model |—| Adequately fasten model |
The model vibrates I——| Loosened fan motor fastening screws |—| Restore correct fastening |

—| Unbalanced fan motors |—| Replace unbalanced fan motors |

—{[Obsiudsd et pek - e

— Unbalanced fan motors [ Replace unbalanced fan motors
;l(')r:)ehri]g;se 126 @ e I Worn-out fan motor bearings I— Replace noisy fan motors

—| Defective, broken or inappropriate anti-vibration joint |—| Replace the joint |

—| Defective, out of order or inappropriate silencer |—| Replace the silencer |

12. Residual risks

12.1 The equipment presents a number of risks that have not been fully eliminated from the design point of view or through
the installation of adequate protections. Based on such risks, it is reported which PPE should be used by the operators
or which behaviours and procedures should be adopted.

Sufficient space must be provided during the installation of the unit to limit these risks. To preserve these conditions, the
aisles and areas surrounding the unit must always:

* be kept free of obstacles (such as ladders, tools, containers, boxes...);
* be clean and dry;

* be well lit if necessary.
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List of residual risks that remain in relation to the equipment, on-board signage:

BURN

>

The operator (in particular situations or during maintenance)
intentionally or unintentionally touches a hot or frozen surface: if
necessary use insulating gloves and/or wait for cooling/heating of
the surfaces.

ELECTROCUTION

>

Contact with live electrical parts during maintenance operations
carried out with the presence of voltage: operations reserved for
qualified and authorised operators, equipped optionally with PPE
and insulating tools - in general, turn off the power supply to the
machine by switching the main switch open “O” and lock it in this
position.

SHARP FINS

>

The operator at the stages of use and cleaning must be careful of
the fins as they are sharp.

CUTTING AND CRUSHING BY BODIES IN MOTION

2%

The operator (in particular situations or during maintenance) must
pay attention to the fans. In general disconnect the fan by placing
the safety switch located near the fan shroud in the open position
‘0"

FALL HAZARD

®

Walking or climbing on the unit is strictly prohibited, as it can cause
damage and create a fall hazard.

48
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Safety labels on PAE models:
Safety labels on PKE models:
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Headers can reach high temperatures, avoid contact.
Airflow from fans can cause discomfort to personnel and damage to property.
Any use other than that specified in this manual is considered incorrect.

During operation of the equipment, no other types of work or activities are permitted that are to be considered as incorrect
and that in general may entail risks for the safety of persons and damage to property.

It will be considered predictable misuse:

 Failure to disconnect the power supply with the main switch in the open “O” position (or disconnection of the plug
socket) before carrying out adjustment, reset and maintenance work.

« Insufficient maintenance and periodic checks.

« Structural changes or modifications to the operating logic.

» Tampering with the guards and safety systems.

» The presence of third persons during normal operation.

* Non-use of PPE by operators and any maintenance technicians.

 Use of inappropriate clothing and/or accessories (e.g. ties, ribbons, loose sleeves, necklaces...).

The behaviours previously described are prohibited.

It is forbidden to remove or make illegible safety, hazard and obligation signs shown on the
equipment.

It is forbidden to remove or tamper with the guards of the equipment

Machine modifications are prohibited: in such cases request the intervention of Modine.

The following table summarises the PPE (Personal Protection Equipment) to be used during the various phases of the
life of the equipment (each stage involves the obligation to use and provide PPE), in order to protect the health and safety
of operators.

The responsibility for the identification and choice of the type and category of PPE that is appropriate and suitable lies
with the user.

Phase Flothing | footwoar Gloves Goggles Visor protectors Mask head goar
Transportation NP NP NP NP NP NP NP NP
Handling X X X X NP NP NP X
Unpacking X X X X NP NP NP X
Assembly X X X X NP (o) NP X
Ordinary use NP NP NP NP NP NP NP NP
Adjustments X X X NP X (0] NP X
Cleaning X X X NP X (o) X X
Maintenance X X X NP X (0] 0] X
Dismantling X X X NP X (0] NP X
Demolition X X X X NP (o) NP X

X: Recommended PPE
O : PPE available or to be used if necessary

NP : PPE not recommended
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The PPE used must comply with the directives of the product and bear the CE marking (for the European market).

The definitions of the phases of life of the equipment are described in the following table.

Phase

Description

Transportation

It consists of transferring the equipment from one location to another through the use of suitable means.

It consists of transferring the equipment from and on the means used for transportation and movements

Handling within the plant.
Unpacking It involves removal of all the materials used for packaging of the equipment.
Assembly It involves all the assembly operations that initially prepare the equipment for fine-tuning.
. Use for which the equipment is intended (or that is considered usual) in relation to its design, construction
Ordinary use .
and function.
. These involve the adjustment, fine-tuning and calibration of all those devices which must be adapted to
Adjustments . . .
the condition of operation normally envisaged.
Cleaning Itinvolves the removal of dust, oil and residues of processing that could compromise the efficient operation

and use of the equipment, as well as the health and safety of the operator.

Maintenance

It involves periodic verification of the parts of the equipment that can wear out and that must be replaced.

Dismantling

It involves the complete or partial dismantling of the equipment for any type of necessity.

Demolition

It involves the definitive removal of all parts of the equipment resulting from the operation of definitive
dismantling to allow the possible recycling or differentiated collection of components according to the
procedures laid down by the existing rules of law.

13. Reference standards and directives

13.1 MACHINE DIRECTIVE 2006/42/EC
13.2 LOW VOLTAGE DIRECTIVE 2014/35/EU
13.3 ELECTROMAGNETIC COMPATIBILITY DIRECTIVE 2014/30/EU

13.4 PRESSURE VESSELS DIRECTIVE 2014/68/EU, module A 2 for Cat. | or Art. 4 Par. 3, as indicated on the PED label of
the exchanger.

13.5 ERP DIRECTIVE 2009/125/EC
13.6 UNI EN 378:2020 REFRIGERATION SYSTEMS AND HEAT PUMPS
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14. Technical data

14.1 Technical data

Model code

Label on the unit

Serial number

Label on the unit

Year of manufacture

Label on the unit

Max pressure PS

Label on the unit

Project number

Documents relating to offer / order

Fluid type

Documents relating to offer / order

Internal volume

Label on the unit

Weight

Label on the unit

Sound power level

Documents relating to offer / order

Current

Label on the unit

Voltage

Label on the unit

14.2 Identification code

Range Fan diameter No. of fans Fan reference Coil rows Optional features

PAE 9 3 E 5 4612

PAE 7710 3 B 2

PKE 8800 5 C 3

9910 E 4

F 5 [x00q] = optional features
G 6
N 7
M

14.3 Documents supplied with the current model or available at: https://www.modinecoolers.com/documents/

14.3.1 Technical Manual - Instructions for Use

14.3.2 Model drawing

14.3.3 Declaration of Incorporation

14.3.4 Operating Manual - Fans (as long as required)

14.3.5 Circuit diagram (if applicable)

14.3.6 User’s manuals for accessories (if any)
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1.1

1.2

1.3
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1.7
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1.9
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1.1
1.12

1.16
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1.20
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1.23
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Wichtig

Bitte lesen Sie sorgfaltig alle Informationen in diesem Handbuch, bevor Sie die Verpackung entfernen, bevor Sie das
Gerat handhaben, zusammenbauen, positionieren, in Betrieb nehmen und vor jedem Eingriff an der Maschine. Wenden
Sie sich im Zweifelsfall an Modine.

Dieses Handbuch ist ein integraler Bestandteil des Produkts und muss fiur die gesamte Lebensdauer des Gerats
aufbewahrt werden.

Modine lehnt jegliche Haftung fir Schaden an Personen und Sachen ab, die aus der Nichtbeachtung aller Anweisungen
in diesem Handbuch resultieren.

Das Gerat darf nur fur den Zweck verwendet werden, fir den es ausdriicklich vorgesehen ist: Unsachgemafier Gebrauch
entbindet Modine von jeglicher Verantwortung.

Dieses Handbuch muss wahrend seiner gesamten Lebensdauer in der Nahe des Gerats aufbewahrt werden.

Die Verwendung von Flissigkeiten oder Substanzen, die korrodieren oder die Leistung des Gerats beeintrachtigen
kénnen, ist verboten.

Es ist verboten, die Komponenten des Gerats zu verandern oder zu manipulieren.
Es ist verboten, das Gerat zu betreten oder darauf zu klettern.
Der Kunde tragt die alleinige Verantwortung fur die Einhaltung der Installations- und Betriebsvorschriften des Gerats.

Die Verwendung einer anderen als der in der technischen Dokumentation angegebenen Flissigkeit (siehe Abschnitt 14)
ist verboten, fihrt zum Erléschen der Garantie und setzt Sie einer mdglichen chemischen Gefahr aus.

Fir jede andere als die angegebene Verwendung wenden Sie sich bitte an das technische Bliro von Modine.

Modine haftet nicht fiir Unfalle, Verluste oder Schaden, die aus einer unsachgemalen Verwendung des Gerats resultieren,
welches sachgemaR von qualifizietem Personal in Ubereinstimmung mit dem vorgesehenen Verwendungszweck
installiert und vorbeugend gewartet werden muss, um die Sicherheit von Personen, Tieren und Sachgegenstanden zu
gewabhrleisten. Die produzierten Gerate entsprechen den geltenden grundlegenden Sicherheitsanforderungen (ESR) der
Maschinenrichtlinie gemaf den im Handbuch beschriebenen Standardbetriebsbedingungen.

Es liegt in der Verantwortung des Installateurs / Anlagenplaners, die geltenden Vorschriften und Normen einzuhalten und
die Sicherheit vor der Inbetriebnahme zu beurteilen.

Alle anderen als die in diesem Handbuch angegebenen Vorgange missen vorher mit Modine vereinbart werden. Bei
Nichtbeachtung erlischt die Garantie.

Dieses Handbuch entspricht dem Stand der Technik zum Zeitpunkt des Verkaufs des Produkts und kann daher nicht als
unzulanglich angesehen werden, wenn die Entwicklung von Entwurfs- und Konstruktionsmethoden die Aktualisierung der
enthaltenen Daten erfordert.

Installieren Sie das Gerét in Ubereinstimmung mit allen értlichen Gesetzen und Vorschriften.

Alle in dieser Anleitung beschriebenen Arbeiten miissen von autorisiertem und qualifiziertem Personal durchgefiihrt
werden, das Uber die erforderliche Ausbildung und Qualifikation gemaR EN 378 verfligt. Personen, die unter dem Einfluss
von Drogen, Alkohol oder Medikamenten stehen, die Wachsamkeit beeintrachtigen, dirfen nicht am Betrieb teiinehmen.
Arbeiten sind nur zulassig, wenn ein entsprechender Auftrag erteilt wurde.

Die Auslegung, der Bau und der Betrieb der Kalteanlage, in der das Gerat installiert werden soll, muss den in EN 378
angegebenen Anforderungen und Kriterien entsprechen.

Die Vorschriften und Sicherheitsanforderungen fiir die Verwendung von Kaltemitteln der Gruppen A1, A2L mussen mit
den Bestimmungen der Norm EN 378 und den Sicherheitsdatenblattern fur jedes verwendete Fluid Gbereinstimmen.

Wenn etwas Unerwartetes passiert, stoppen Sie die Maschine sofort und rufen Sie die Wartung; starten Sie die Maschine
erst wieder, wenn die normalen Betriebsbedingungen wiederhergestellt sind.

Bereiten Sie MalRnahmen fir den Fall eines Notfalls an der Anlage vor und planen Sie diese, z.B. installieren Sie ein
Stérmeldesystem, um Personen- und Sachschaden zu vermeiden.

Das Modell darf im Falle einer Leckage nicht verwendet werden. Leiten Sie im Falle einer Leckage Notfallmanahmen
ein und sichern Sie die Anlage gemaf den geltenden Vorschriften.

Das Gerat, begrenzt auf die in diesem Handbuch beschriebenen Betriebsbedingungen, entspricht den geltenden Normen
der Maschinenrichtlinie.

Achten Sie bei Modellen mit CO, R744 (EGS) auf die Art der verwendeten Flissigkeit.

CO, (Kohlendioxid) ist ein geruchloses und farbloses, nicht brennbares, chemisch stabiles Gas, schwerer als Luft. Daher
neigt es dazu, sich in geschlossenen und nicht bellifteten Raumen zu schichten und in Bodennahe anzusammeln. Nach

www.modine.com 53




1.25

EN 97/23/EG ist es als Kaltemittel L1/A1 eingestuft.

Die Expositionsgrenzwerte sind:

TLV: 5000 ppm als TWA; 30000 ppm als STEL.

MAK: 9100 mg/m?, 5000 ppm; Spitzenbegrenzungskategorie: 11(2).

EU-OEL: 9000 mg/m?, 5000 ppm als TWA.

Konzentrationen tber 100000 ppm kdénnen Lungenddeme verursachen und tédlich sein.

Bei der Installation von Modellen in geschlossenen Raumen wird eine kontinuierliche Uberwachung der CO,-Konzentra-
tion empfohlen.

Bei Unklarheiten oder Rickfragen wenden Sie sich bitte an Modine oder Handler.

2. Anwendungen

2.1

22

23
24

25

2.6

27
2.8
2.8.1

2.8.2

2.8.3

2.8.4

54

Die Inbetriebnahme des Gerates ist solange untersagt, bis die Konformitat der Maschine, in die es eingebaut werden soll,
mit der Maschinenrichtlinie 2006/42/CE erklart wurde, siehe “Einbauerklarung” Seite 149. Das Produkt wird als “Quasi-
Maschine” definiert.

Das Produkt sollte nur fur den angegebenen Zweck verwendet werden: Eine andere als die vorgeschriebene Verwendung
ist als unzulassig anzusehen und befreit Modine von jeglicher Haftung.

Die Verwendung unter nicht spezifizierten Betriebsbedingungen gilt als nicht korrekt oder ungeeignet.

Stellen Sie sicher, dass die verwendeten Flissigkeiten mit den fiir die Herstellung der Maschine verwendeten Materialien
kompatibel sind. Beachten Sie bei einer CO,-Anlage, dass die auf dem Markt erhéltliche Flissigkeit geringe Mengen
Wasser enthalten kann: Prifen Sie, ob die Wasserkonzentration im CO, mit allen Komponenten der Anlage kompatibel
ist.

Der Mindestschutzgrad des Modells ist IP54. Weitere Informationen finden Sie in den Anhangen “PED DATA SHEET” und
“ADDITIONAL INFORMATION SHEET” (sofern vorhanden).

Die Modelle werden mit Warmetauschern geliefert, die nach internen Normen unter Bezugnahme auf DIN8964 fur die
Innenreinigung hergestellt werden.

Siehe die Anhange zu diesem Handbuch.
Produktbeschreibung (siehe Identifizierungscode, Abschnitt 14.2):

PAE Die Fernverflissiger der Serie PAE haben die Aufgabe, den Warmeaustausch zwischen Luft und einem anderen
Fluid H(C)FC in einem Kaltekreislauf zu optimieren. Im Inneren eines Gehauses befindet sich ein Warmetauscher,
der aus einem Rippenpaket besteht, das mit einer Rohrschlange verbunden ist. Die Stromung der relativ kalten
Umgebungsluft, die von den Axialventilatoren auf der Oberseite des Gehauses erzeugt wird, durchquert den
Austauscher und erzeugt die Kondensation des komprimierten Hei3gases, das in den Rohren stromt.

PAE Die Gaskuiihler der PAE-Serie ersetzen die traditionellen abgesetzten Verflissiger in Systemen, die Kohlendioxid
als Kaltemittel verwenden. Im Inneren eines Gehduses befindet sich ein Warmetauscher, der aus einem
Rippenpaket besteht, das mit einer Rohrschlange verbunden ist. Der Strom der relativ kalten Umgebungsluft,
die von den Axialliftern auf der Oberseite der Verkleidung erzeugt wird, strémt durch den Warmetauscher und
erzeugt die Kiihlung des heilsen, komprimierten CO,-Gases, das im Inneren der Rohre stromt. Das Kaltemittelgas
wird nicht im Kuhler verflissigt, sondern anschlieend im Expansionsventil. Gaskuhler arbeiten mit wesentlich
héheren Driicken als luftgekiihlte Verflissiger.

PKE Die Fernverflissiger der Serie PKE haben die Aufgabe, den Warmeaustausch zwischen Luft und einem anderen
Fluid H(C)FC in einem Kaltekreislauf zu optimieren. Im Inneren eines Gehauses befindet sich ein Warmetauscher,
der aus einem Rippenpaket besteht, das mit einer Rohrschlange verbunden ist. Die Strdmung der relativ kalten
Umgebungsluft, die von den Axialventilatoren auf der Oberseite des Gehauses erzeugt wird, durchquert den
Austauscher und erzeugt die Kondensation des komprimierten HeiRgases, das in den Rohren strémt.

PKE Die Gaskihler der PKE-Serie ersetzen die traditionellen abgesetzten Verflissiger in Systemen, die Kohlendioxid
als Kaltemittel verwenden. Im Inneren eines Gehauses befindet sich ein Warmetauscher, der aus einem
Rippenpaket besteht, das mit einer Rohrschlange verbunden ist. Der Strom der relativ kalten Umgebungsluft,
die von den Axialltftern auf der Oberseite der Verkleidung erzeugt wird, strémt durch den Warmetauscher und
erzeugt die Kiihlung des heilsen, komprimierten CO,-Gases, das im Inneren der Rohre strémt. Das Kéltemittelgas
wird nicht im Kuhler verflissigt, sondern anschlieRend im Expansionsventil. Gaskihler arbeiten mit wesentlich
héheren Driicken als luftgekiihlte Verfllssiger.
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3. ldentifizierung

3.1 Fur jegliche Kommunikation, Serviceanfragen oder Ersatzteile geben Sie bitte den Modellnamen und die Seriennummer

an, die auf dem Typenschild angegeben sind:

p
™
EC O heat transfer
coolers

C€
ﬁmm g

MANUFACTURER: UK
MODINE CIS ITALY S.R.L. cA
VIA GIULIO LOCATELLI, 22

33050 POCENIA (UDINE) ITALY

MADE IN ITALY/EU

MODEL PAE93E5.4612

SERIAL NR. AA123456789 DATE 01/01/2021
NET WEIGHT [KG] 1430

CAPACITY [L] 58
CUSTOMER CODE

\ y,

s ~

PS[BAR] 130 FLUID GROUP 2.G
TS MAX/MIN [°C] 125/-25 VOL [L]
CAT(PED) Cat.1 DN 32
Y,
N
NR. OF MOTORS 03 RPM 640
MOTORS POW. SUPPLY  380-480V/3/50-60Hz
TOT. 2100W3.3A
\ Y,
HEATERS POWER SUPPLY
HEATERS TOT

Abbildung 1
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Inspektion - Lagerung

Uberpriifen Sie bei Erhalt des Modells sofort seinen Zustand; melden Sie eventuelle Schaden sofort dem
Transportunternehmen. Die Verpackung wird entsprechend dem Modell und den geeigneten Transport- und
Handhabungsmitteln hergestellt.

Die Verflissiger und Gaskuhler werden mit einer 2 bar Trockenluftvorspannung geliefert und haben 1/4” SAE
Fllanschlisse. Uberpriifen Sie das Vorhandensein von Druck, liegt kein Druck vor, sofort Modine kontaktieren und
das Problem auf dem Transportdokument vermerken. Mangelnder Druck deutet auf eine Leckage aufgrund einer
Beschadigung wahrend des Transports hin.

2
) ©
L)) E
0 = 45

Abbildung 2

Dieses Modell muss in der Originalverpackung in einem temperierten Raum und fern vom Witterungseinflissen
aufbewahrt werden.

Kein anderes Material auf der Einheit stapeln.

Wenn ein Motorliifter tber einen langeren Zeitraum ausgeschaltet ist, muss er jeden Monat mindestens 2 Stunden lang
eingeschaltet werden, um eventuelle Kondensationsriickstande im Motor zu entfernen.

Wenden Sie die folgenden Regeln an, wenn das Gerat langere Zeit im Lager verbleiben muss. Das Gerat muss in
Innenrdumen gelagert werden, orientiert je nach seiner Arbeitsposition, dies gewahrleistet die Funktionalitdt der
Luftungsablassbohrungen. Wenn das Gerat an einem feuchten Ort aufbewahrt wird, muss die duflere Abdeckung
Uberpruft werden, um sicherzustellen, dass keine beschadigten Stellen vorhanden sind; wobei diese gegebenenfalls
neu zu lackieren sind. Die Ventilatoren missen mit verstarkter Kunststofffolie oder einem anderen mechanischen Schutz
gegen Wasser und / oder Verunreinigungen geschitzt sein, damit die Motoren nicht beschadigt werden kénnen. Die freie
Oberflache der Lamellenpaket missen mechanisch durch eine Platte oder dergleichen geschitzt werden. Wahrend der
Lagerung mussen die Ventilatoren mindestens einmal alle 3 Monate von Hand gedreht werden.

Handhabung und Montage

Das verpackte Modell muss von qualifiziertem Personal mit einem Gabelstapler mit ausreichender Kapazitat oder mit
einem Kran und/oder Laufkran bewegt werden (siehe Abschnitt 7). Vermeiden Sie jede plétzliche Bewegung und halten
Sie sich nicht in der Nahe des Mandvrierbereichs auf. Sichern Sie Modelle vor der Handhabung immer am Hebezeug.
Eine grolRe Bodenwelle oder ein starker Stoy kann zum Umkippen des Modells fiihren.

Achten Sie darauf, dass das Modell wahrend des Transports und der Handhabung nicht gekippt wird. Gefahr des
Umkippens.

Uben Sie beim Transport und bei der Handhabung des verpackten Modells keinen unsachgeméaRen Druck auf die
Verpackung aus. Halten Sie die Verpackung immer in der in der obigen Grafik angegebenen Position.

Tragen Sie beim Transport und der Handhabung des verpackten Modells stets persénliche Schutzausristung (PSA -
siehe Abschnitt 12). Achten Sie auf hervorstehende und scharfe Teile (z. B. die Lamellen des Akkupacks).

Fir den Transport mit einem Gabelstapler missen die Hebebligel langer sein als die Tiefe des Pakets und/oder des
Modells.
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Abbildung 3

5.6  Fur den Transport mit einem Kran oder Brickenkran fuhren Sie rohrférmige Traversen in die dafir vorgesehenen Lécher
am Sockel ein und befestigen die Gurte oder Seile, wobei Sie darauf achten missen, dass die obere Struktur des Modells
nicht zerdriickt wird. Falten Sie bei Bedarf einen oder mehrere Hebegurte ein.

5.7 Packen Sie das Modell so nah wie méglich am Aufstellungsort aus. Das Modell sollte nicht ohne seine Originalverpackung
transportiert werden.

PAE

& PKE | u

mi il= ==

——( J— [ © | e I —

Abbildung 4
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Montagebedingungen

Das in diesem Handbuch beschriebene Modell ist Teil eines Systems und darf nur von autorisiertem Personal installiert
werden.

Das Modell ist mit Axial-Motorluftern ausgestattet, die nicht fir zusatzlichen statischen Druck geeignet sind, daher kann
es nicht kanalisiert werden, es kdnnen keine Ansaudfilter installiert werden und es dirfen keine starken Luftstromungen
gegen die Strémung der Motorlufter im Installationsbereich auftreten.

Die Installation sollte vorzugsweise im Freien erfolgen; wenn das Modell in Innenrdumen installiert werden soll, muss
unbedingt ein Lufteinlass vorgesehen werden, der jeden zusatzlichen statischen Druck ausschlief3t.

Der Sockel des Geréts muss fiir das Gewicht des Modells im fahrbereiten Zustand geeignet sein. Uberpriifen Sie, ob die
Stltzbasis perfekt horizontal ist.

Das Gerat muss fest mit dem Untergrund verankert sein, nutzen Sie alle Befestigungspunkte.

Sorgen Sie fiir ausreichend Platz fir Luftzirkulation und Wartung. Vermeiden Sie es, den Luftstrom gegen reflektierende
Oberflachen oder Oberflachen zu richten, die den Gerauschpegel erhdéhen. Bei anderen als den angegebenen
Installationen wenden Sie sich bitte an Modine.
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o
3
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Abbildung 5
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Im Einbaubereich diirfen sich keine Fremdkérper oder Staub befinden, die den Tauscher behindern kénnten. Vermeiden
Sie die Durchfahrt von Fahrzeugen, die den Warmetauscher treffen kdnnten.

Der Aufstellungsort muss ausreichenden Schutz gegen besondere Witterungseinfliisse (z. B. Uberflutung) bieten.
Der Installationsort muss den 6rtlichen Vorschriften entsprechen.

Dieses Gerat darf nicht in einer explosiven oder saurehaltigen Atmosphare oder in einer Atmosphére, die mit seinen
Materialien (Kupfer, Aluminium, Stahl, Polymere) nicht kompatibel ist, installiert werden.

Dieses Gerat muss in eine industrielle elektromagnetische Umgebung integriert werden, und zwar innerhalb der
Emissions- und Storfestigkeitsgrenzwerte, die von den geltenden Normen vorgesehen sind.

Die Umgebungstemperatur darf nicht niedriger als -25 °C und nicht hoher als 60 °C sein. Bei Installationen mit
Temperaturen unter 5 °C ist zu prifen, dass Schnee oder Eis die Lamellen nicht behindern oder die Motoren am Drehen
hindern.

Der Vorladedruck (ca. 2 bar) muss aus dem Warmetauscher abgelassen werden, bevor die Eintritts- und/oder
Austrittsmuffen abgeschnitten werden.

gl

Abbildung 6

Installieren Sie die Antivibrationsvorrichtung und den Schalldampfer an der Druckleitung zwischen Verdichter und
Verflussiger.

Verwenden Sie flr Installationen in der Hohe Hebeblihnen, Gerliste oder Bocke.

Zum Schutz gegen indirekte Kontakte muss der Installateur einen Differenzialschalter vor der Maschinentafel mit
geeigneten elektrischen Eigenschaften vorsehen (siehe elektrische Daten der installierten Ventilatoren in Abschnitt 14).

Prifen Sie, ob die Stromversorgungsleitung fur die elektrischen Eigenschaften des Gerats geeignet ist.
Alle Anschlisse mussen den gultigen elektrischen Normen entsprechen.

Die Modelle sind mit einem Technikraum und einem Warmetauscherraum ausgestattet:

6.19.1 Der Technikraum dient der Unterbringung eines Teils der Gerate und Instrumente des Systems, in das Modell integriert

ist, die auf Gestellen angeordnet sind;

6.19.2 Der Warmetauscherraum dient dazu, den Luftstrom durch das Lamellenpaket zu optimieren; in diesem Raum kénnen

6.20

6.21

auch die Schalttafeln und Anschlusskasten untergebracht werden (siehe Abschnitt 8).

Installieren Sie keine Gerate oder andere Gegenstande im Warmetauscherraum: Die Bodenplatte ist nicht geeignet, um
zusatzliche Lasten zu tragen. Das Vorhandensein von Fremdkorpern im Warmetauscherraum kann den Luftstrom durch
das Lamellenpaket beeintrachtigen und die Leistung des Modells verringern.

Es ist nicht vorgesehen, dass sich Personen aus irgendeinem Grund im Technikraum aufhalten, weder beim Aufbau des
Modells noch wahrend des Betriebs. Fiir das Warmetauscherfach siehe Abschnitt 8.
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Abbildung 7

6.22 Um das Regal des Kunden angemessen zu stutzen, ist der Boden des Technikraums mit 2 Omega-Stiitzen ausgestattet,
die wie in der Abbildung dargestellt Uber die gesamte Lange der Bodenplatte angeordnet sind. Fur weitere Informationen
wenden Sie sich bitte an Modine.

V1 - Warmetauscherraum
V2 - Technikraum
S1 - Omega-Stitz

Modell AGC PAE83 PAE85 PAE93 PAE95 PKE73
Motorventilatoren n°x @ mm 3x800 5x800 3x910 5x910 3x710
A 193 193 193 193 253
B 104 104 104 104 104
C 311 311 31 311 191
Abmessungen [mm] D 60 60 60 60 60
E 175 175 175 175 140
F 905 905 905 905 905
L 3968 5862 3968 5862 2822
Abbildung 8

6.23 Die Turen kdnnen mit den mitgelieferten Schlisseln wahrend des Aufbaus oder wahrend des Betriebs gedffnet werden.

6.24 Bei Bedarf kénnen alle Tiren des Warmetauscherraums wahrend der Aufstellung des Modells entfernt werden. Dies
sollte nur von autorisiertem und qualifiziertem Personal durchgefiihrt werden.

6.25 Vor dem Abnehmen der Tiren die M8-Buchsen am oberen Falz ausfindig machen: M8-Hebedsen anbringen und die Last
an einem Brlickenkran oder einer geeigneten Vorrichtung befestigen. Beachten Sie, dass das Gewicht der Tur tiber 50
kg betragen kann. Entfernen Sie dann die Turen, indem Sie die Befestigungsschrauben der Scharniere herausdrehen.

6.26 Es ist verboten, unter einer hangenden Last zu gehen oder zu stehen.

6.27 Die Verwendung von PSA wird empfohlen (siehe Abschnitt 12). Achten Sie besonders auf Blatter, die scharfe Kanten
haben kénnen: Tragen Sie geeignete Handschuhe.
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6.28 Ausgebaute Tiren sollten an einem sicheren Ort, waagerecht und auf einer weichen, sauberen Oberflache gelagert
werden, um Kratzer zu vermeiden. Stapeln Sie die Turen nicht ibereinander, da die Paneele beschadigt werden kénnten.
Achten Sie darauf, dass die Tiren keine Gefahr fiir Personen und/oder Sachen darstellen.

6.29 Gehen Sie beim Wiedereinbau der Tiren in umgekehrter Reihenfolge wie beim Ausbau vor.

Abbildung 9

6.30 Zum Entfernen von abnehmbaren Platten, falls vorhanden: Halten Sie die Platte mit den vorgesehenen Griffen fest und
offnen Sie die Schldsser mit den mitgelieferten Schlisseln. Die Verwendung von PSA wird empfohlen, insbesondere von
geeigneten Handschuhen und Schuhwerk.

6.31 Um die abnehmbaren Platten wieder anzubringen, gehen Sie in umgekehrter Reihenfolge vor.

6.32 Fur die Lagerung von abnehmbaren Platten gelten die gleichen Empfehlungen wie fir Tiren (siehe Abschnitt 6.28).
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Abbildung 10

6.33 Nachdem die Tiren entfernt wurden, kénnen die Omega-Stiitzen in der Vorderwand des Gerateraums entfernt werden.
Entfernen Sie die Omegastitzen nicht, ohne vorher die Tliren gemafl den Abschnitten 6.24 - 6.29 zu entfernen. Diese
Arbeiten durfen nur von autorisiertem und qualifiziertem Personal durchgeflhrt werden. Entfernen Sie nur zuldssige
Omegas - siehe "Abbildung 11" und "Abbildung 12".

6.34 Entfernen Sie niemals die Eck-Omegas: Es besteht die Gefahr, dass die Struktur destabilisiert wird.
6.35 Zum Entfernen des Omegas bei den Modellen PAE und PKE (siehe "Abbildung 11" und "Abbildung 12"):
6.35.1 Losen Sie die Schrauben, mit denen der Omega an der Basishalterung befestigt ist;

6.35.2 Losen Sie die Schrauben, mit denen der Omega an der AuRenhaut des Daches befestigt ist. Bei Arbeiten in der Hohe
sind Geruste oder andere Vorrichtungen zu verwenden, die den geltenden Vorschriften entsprechen.

6.35.3 Sobald das Omega geldst ist, kippen Sie es aus dem Sockel heraus und ziehen es nach unten.
6.35.4 Befestigen Sie den Omega in seiner Position und achten Sie darauf, ihn nicht zu beschadigen;
6.35.5 Befestigen Sie zwei M8-Osenschrauben an den Schrauben des oberen Falzes;

6.35.6 Sichern Sie die Ringschrauben mit Seilen an einem Briickenkran, Kran oder einem geeigneten Transportmittel. Bitte
beachten Sie, dass das Gewicht des Omegas Uber 30 kg betragen kann.

www.modine.com 61




6.35.7 Fur die Handhabung und Lagerung der Omegas gelten die gleichen Empfehlungen wie fur die Turen, siehe Abschnitte
6.24 - 6.29.

6.36 Zum Ausbau der Omegas mussen moglicherweise die Tirdichtungen entfernt werden. Setzen Sie die Tirdichtungen
nach dem Zusammenbau des Omegas immer wieder ein. Beschadigte Turdichtungen austauschen: Wenden Sie sich
gegebenenfalls an Modine. Die akustische Leistung des Modells ohne Turdichtung kann erheblich geringer sein als bei
einem Modell im Werkszustand.
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Abbildung 11

Abbildung 12
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Entfernen Sie niemals das Dach: Das Dach hat eine strukturelle Funktion und kann nicht entfernt werden.

PAE PKE

Abbildung 13

Das Modell ist mit einer Wetterschutzhaube ausgestattet. Die Wetterschutzhaube ist nur ein Zubehorteil und fir den
korrekten Betrieb des Modells nicht unbedingt erforderlich.

Die Wetterschutzhaube wird separat geliefert und ist nicht am Modell vormontiert. Die Wetterschutzhaube wird mit dem
gesamten erforderlichen Montagezubehor geliefert.

Wenn die Wetterschutzhaube nicht am Modell angebracht ist, muss es an einem sicheren, vor Witterungseinflissen
geschutzten Ort aufbewahrt werden. Nur qualifiziertes Personal, das zu Arbeiten am Modell berechtigt ist, sollte Zugang
zum Lagerraum haben.

6.41 Gehen Sie bei der Montage die Wetterschutzhaube wie folgt vor:

6.41.1 Diese Arbeiten durfen nur von qualifiziertem Personal durchgefiihrt werden, das zu Arbeiten am Modell berechtigt ist.

6.41.2 Die Verwendung von PSA wird empfohlen (siehe Abschnitt 12). Achten Sie besonders auf die Kanten der Bleche, die
scharf sein kdnnen.

6.41.3 Benutzen Sie gegebenenfalls ein Gerlist oder Hebeblhnen und arbeiten Sie auf jeden Fall unter Beachtung der
geltenden Vorschriften.

6.41.4 Lokalisieren Sie die Befestigungspunkte fur die Haube am Modell: 3 Satze M6-Muffen an den Stitzen und am Dach
des Modells.

6.41.5 Befestigen Sie die Haube mit den mitgelieferten Schrauben am Modell. Verwenden Sie alle Befestigungsschrauben.

6.41.6 Vergewissern Sie sich, dass die Wetterschutzhaube sicher befestigt ist.

PAE

Abbildung 14

www.modine.com 63




Abbildung 15

6.42 Prufen Sie, ob die Gummischutzvorrichtungen an den Réandern der Wetterschutzhaube vorhanden sind. Ersetzen Sie die
Gummischutzvorrichtungen, falls erforderlich.

6.43 Die Gummischutzvorrichtungen an den Kanten des Schutzdaches sollten nicht als Ersatz fir PSA angesehen werden.
Verwenden Sie bei der Arbeit am Modell immer PSA. Achten Sie besonders auf Kopf- und Handschutz.

/\\

Ay

Abbildung 16

6.44 Prufen Sie nach dem Einbau immer, ob die Haube den freien Lauf der Tlren nicht behindert. Wenden Sie sich bei Bedarf
an Modine.
6.45 Fir weitere Hauben wenden Sie sich bitte an Modine.
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1) Dieses Maf ist bei den 3-Motoren-Modellen
Modell PAE 83 85 93 95 pAES3/93 nicht verfiigbar
Motorventilatoren n°x@mm 3x800 5x800 3x910 5x910
A 4116 6010 4116 6010
Abmessungen [mm] B _ 1000 - 1000 2) Fir eine genaue Einschatzung des Gewichts
c 4040 5934 4040 5934 und des Durchmessers der Anschliisse des
D 4110 6004 4110 6004 Warmetauschers verweisen wir auf das Etikett
N des Modells und die mit der Bestellung geliefer-
Nettogewicht 2 kg 1850 2450 1870 2500 ten Unterlagen
Modell PKE
2643 2986
995 | 1048 | 600
=
N
]
® N
2|
{o)
—
o
N ﬁ o
~ ©
L 0 B I — —1 0O
ol 1970 250[250/250
I 1
| 2040 2910
I I 1
2980
Modell PKE 73
Motorventilatoren n°x @ mm 3x710
Nt icht K 1145 1) Fiir eine genaue Einschatzung des Gewichts und des Durchmessers der Anschliisse des Warmetauschers
ctiogew! 9 verweisen wir auf das Etikett des Modells und die mit der Bestellung gelieferten Unterlagen
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8. Elektrische Plane

8.1 Allgemeiner Plan:

© ol oo
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— e @ 11 L2 L3 L1 L2 L3 PE

®| @@ A
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| | |
A_Q“ D u L2 11 L2 L3 PE

8.2 Die anderen Anschlisse entnehmen Sie bitte dem aufgedruckten Schaltplan im Motor-Ventilator-Kasten.

8.3 Thermokontakte (TK) missen an den Steuerkreis angeschlossen werden.
8.4  Weitere Informationen finden Sie in den Diagrammen, die dem Modell beiliegen.
8.5 Auf Anfrage kdnnen die Modelle mit Verkabelung in einem Anschlusskasten (oder Schaltschrank) geliefert werden:

8.5.1 an der PAE: Von der Seite des Warmetauschers auf das Modell blickend, 6ffnen Sie die Tir des Warmetauscherraums
auf der linken Seite und suchen Sie die Anschlussdose an der Trennwandplatte.

8.5.2 auf dem PKE: Wenn Sie das Modell von der Seite des Warmetauschers betrachten, 6ffnen Sie die Tir des
Warmetauscherfachs auf der linken Seite und suchen Sie den Anschlusskasten auf der an der Trennwand befestigten
Halterung.

PAE PKE

Abbildung 17
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Alle Arbeiten an dem Modell miissen von autorisiertem und qualifiziertem Personal mit der erforderlichen Ausbildung
und den erforderlichen Kenntnissen gemaf den geltenden Vorschriften durchgefiihrt werden. Die Arbeiten sind nur
zulassig, wenn ein entsprechender Auftrag erteilt wurde.

Die Verwendung von PSA wird empfohlen (siehe Abschnitt 12).
Achten Sie besonders auf die Kanten der Bleche und des Lamellenpakets: einige Kanten kdnnen scharf sein.

Zum Offnen der Tiiren des Warmetauscherfachs verwenden Sie die mit dem Modell gelieferten Schliissel und, falls
vorhanden, drehen Sie den entsprechenden Griff (PKE). Die Schlissel missen vom Bediener, der an dem Modell
arbeitet, bis zum Abschluss der Arbeiten aufbewahrt werden. Nach Abschluss der Arbeiten sollten die Schliissel an
einem sicheren Ort aufbewahrt werden, zu dem nur die fur die Arbeiten am Modell qualifizierten und befugten Personen
Zugang haben.

Vergewissern Sie sich nach Beendigung der Arbeiten, dass sich niemand in den Fachern aufhélt, bevor Sie die
Zugangstiren des Modells schlie®en. Es liegt in der Verantwortung des Betreibers, daflr zu sorgen, dass das Modell
sicher geschlossen ist.

Entfernen Sie alle unnétigen Gegenstéande aus dem Inneren des Modells.
Stellen Sie sicher, dass der Arbeitsbereich nach Abschluss der Arbeiten griindlich gereinigt wird.

Arbeiten an den Liftern dirfen nicht vom Inneren des Warmetauscherraums aus durchgefihrt werden: alle Arbeiten
an den Luftern mussen von aufRen erfolgen, indem die entsprechenden Befestigungsschrauben entfernt werden. Die
unter dem Fdérderer angebrachten Gitter und/oder Ventilatorschutznetze durfen nicht entfernt oder gewaltsam entfernt
werden.

Das Modell darf erst in Betrieb genommen werden, wenn alle Tiren geschlossen sind und die Schliissel an einem
sicheren Ort aufbewahrt wurden (siehe Abschnitt 8.5.6).

Das Modell darf nicht betrieben werden, wenn ein oder mehrere Bediener noch an einem Teil des Modells arbeiten.
Fir verdrahtete Modelle siehe das mit dem Modell gelieferte Diagramm.
Bei nicht verdrahteten Modellen beachten Sie bitte das auf der Innenseite des Ventilatorgehduses aufgedruckte Diagramm.

Es ist zwingend erforderlich, Stromkabel mit einem Mindestquerschnitt gemaR "Tabelle 1" zu verwenden. Bitte beachten
Sie die im Installationsland geltenden technischen Normen, auch in Bezug auf die Art der Verlegung und die Lange der
Kabel.

Nennstrom Querschnitt des Netzkabels
[A] [mm?]
11 1.5
15 25
20 4
26 6
36 10
48 16
64 25
80 35
95 50
150 95
170 120

Tabelle 1

Um das Risiko eines indirekten Kontakts zu minimieren, kann das elektrische System (iber den entsprechenden Stift
geerdet werden (siehe "Abbildung 17").
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9. Kontrollen vor Inbetriebnahme

Bei gedffnetem und mit Vorhangeschloss gesperrtem Hauptschalter (Stellung “0-OFF”):

9.1
9.2
9.3

9.4
9.5
9.6
9.7

9.8
9.9
9.10

9.11
9.12

Ziehen Sie alle elektrischen Anschlusse fest.
Nivellierung und Uberpriifung der Festigkeit der Stiitzbasis.

Korrekte Befestigung der Platten und Komponenten. Achten Sie besonders auf die korrekte Befestigung des
Lifterschutzgitters.

Wartungsbereiche Gberprufen.
Uberpriifung der Versorgungsspannung an den Typenschilddaten.
Bewegungsfreiheit der Lifterfligel kontrollieren.

Keine Flussigkeitsleckage. CO,, und generell alle Kéltemittelgase, sind Treibhausgase: Achten Sie darauf, dass sie nicht
versehentlich in die Atmosphére gelangen. Risiko von Umweltschaden.

Entfernen der Schutzfolie von der Verkleidung.
Uberpriifen Sie die Sauberkeit des Installationsbereichs.

Stellen Sie sicher, dass sich keine Fremdkoérper in der Nahe der Ventilatoren und des Gerats befinden, damit sie nicht
von den Ventilatoren angesaugt werden kdnnen.

Druckdichtheit des Gerats prufen.

Das Gerat ist betriebsbereit, nachdem alle Anweisungen und Warnungen bezuglich elektrischer Anschlisse und
Flussigkeiten strikt eingehalten wurden.

10. Kontrollen nach Inbetriebnahme

10.1

10.2
10.3
10.4
10.5
10.6

10.7

68

Die erste Inbetriebnahme muss unter Aufsicht eines qualifizierten Technikers erfolgen und sehr sorgfaltig durchgefiihrt
werden.

Die Drehrichtung der Gebldsemotoren priifen, eine Gegenrotation wirkt sich negativ auf die Leistung des Gerates aus.
Prifen Sie die Drehfreiheit des Laufrads, ohne Reibung oder Bewegung.

Uberpriifen Sie die Zirkulation der Flissigkeit.

Keine ungewohnlichen Vibrationen oder Gerausche durfen auftreten.

Priifen Sie, ob die elektrische Absorption korrekt ist, und dass diese auf keinem Fall hoher ist, als auf dem Etikett des
Motorllfters angegeben.

Kontrolle des korrekten Anziehens der Schrauben (Ubereinstimmung mit EN 1090-2).
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11. Wartung

11.1  Priufungen, Inspektionen und Wartungen miissen von geschultem und autorisiertem Personal durchgefuhrt werden.

11.2 Verwenden Sie bei Wartungs-, Reparatur- und Reinigungsarbeiten stets eine personliche Schutzausristung (z. B.
Handschuhe mit ausreichender mechanischer Bestandigkeit), um die Verletzungsgefahr bei Kontakt mit scharfen
Blechkanten oder dem Lamellenpaket zu verringern.

11.3 Fuhren Sie niemals irgendwelche Arbeiten an der Maschine durch, ohne zuerst die Stromversorgung zu unterbrechen.
Trennen Sie die Energien und entladen Sie sie. Stellen Sie den Hauptschalter auf Position “0 OFF” und verriegeln Sie
ihn mit einem Vorhangeschloss, der Schlissel muss vom Wartungstechniker bis zum Abschluss der Arbeiten aufbewahrt
werden. Warten Sie, bis sich alle Lufter nicht mehr drehen. Warten Sie nach dem Trennen der Spannungsversorgung 5
Minuten, bevor Sie den Lifteranschlusskasten offnen.

11.4 Fuhren Sie Wartungsarbeiten nicht bei schlechtem Wetter durch.

11.5 Es istratsam, mindestens einmal pro Halbjahr zu prifen, ob der elektrische Anschluss, die Erdung und die Komponenten,
die einem gréleren Verschleild unterliegen (Motoren, Schalter), korrekt funktionieren; wenn sie verschlissen oder veraltet
sind, ersetzen Sie sie durch gleichwertige neue Komponenten.

11.6 Es ist ratsam, mindestens einmal pro Halbjahr zu prifen, ob alle elektrischen und mechanischen Teile und Schaltkreise,
die von den Flissigkeiten betroffen sind, in gutem Zustand sind, und die Unversehrtheit und Befestigung des
Lifterschutzgitters zu Uberprifen.

11.7 Esist ratsam, mindestens einmal pro Halbjahr den korrekten Anzug der Schrauben zu tiberpriifen (Ubereinstimmung mit
EN 1090-2).

11.8 Wenn ein Ventilator langere Zeit ausgeschaltet ist, sollte er jeden Monat fir mindestens zwei Stunden eingeschaltet
werden, um eventuelle Feuchtigkeitsspuren im Motor zu entfernen.

11.9 Uberpriifen Sie die Sauberkeit des Lamellenpakets mindestens einmal im Monat.

11.10 Reinigen Sie das Lamellenpaket und die Lifteroberflachen mindestens einmal alle sechs Monate.

11.11 Reinigung des Lamellenpakets:

PAE ‘ i ’

T
A
m
m
(T

i i

Abbildung 18

11.11.1 Stellen Sie den Hauptschalter in die Position “OFF” und warten Sie, bis sich alle Lufter nicht mehr drehen und die heifen

Oberflachen abgekuhlt sind.

11.11.2 Zu den PAE-Modellen: entfernen Sie die Baugruppe Foérderer - Lifter, indem Sie die Befestigungsschrauben

herausdrehen. Zu den PKE-Modellen: die Ventilatoren durch Lésen der Befestigungsschrauben entfernen.
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11.11.3 Verwenden Sie Druckluft mit einem maximalen Druck von 10 bar und einem Mindestabstand von 150 mm, senkrecht zur
Lamellenpackung gerichtet, um ein Verbiegen oder eine Beschadigung der Lamellen zu vermeiden.

11.11.4 Verwenden Sie bei nassen oder fettigen Verschmutzungen einen Wasserstrahl mit einem maximalen Druck von 50 bar
in einem Mindestabstand von 150 mm, der senkrecht auf das Lamellenpaket gerichtet ist, wobei ein Verbiegen oder eine
Beschadigung der Lamellen und Rohre zu vermeiden ist, fligen Sie ggf. ein neutrales Reinigungsmittel hinzu (siehe die
entsprechende Gebrauchsanweisung). Spilen und anschlieRend mit Druckluft gemal Punkt 11.11.3 trocknen. Stellen
Sie sicher, dass die elektrischen Komponenten nicht durch den Wasserstrahl beeintrachtigt werden, sorgen Sie ggf. fir
eine ausreichende Abdeckung.

11.11.5 Saugen Sie gegebenenfalls von der Lufteinlassseite an.

11.11.6 Fihren Sie nach der Reinigung des Lamellenpakets eine Sichtpriifung durch, um eventuelle Schmutzreste oder das
Vorhandensein von beschadigten Fliigeln zu erkennen (wiederholen Sie die Reinigung, falls erforderlich).

11.12 Verwenden Sie nur Original-Ersatzteile. Warten Sie nicht, bis die Komponente vollstandig aufler Betrieb ist. Ein
vorbeugender Austausch kann die Leistung erheblich verbessern und die Lebensdauer des Modells verlangern.

11.13 Die Wartung der am Modell montierten Zubehoérteile oder Komponenten ist in den entsprechenden Benutzerhandbiichern
beschrieben.

11.14 Fihren Sie nach jeder Wartung die Kontrollen vor der Inbetriebnahme gemaf Abschnitt 9 und nach der Inbetriebnahme
gemaf Abschnitt 10 durch.

11.15 Bei der Reparatur der Anlage ist zu beachten, dass auch bei nicht brennbaren Kaltemitteln (z.B. CO, wird als Léschmittel
verwendet) Spuren von Schmierdl mitgerissen werden kénnen und somit brennbare Gemische entstehen kénnen. Es
wird daher empfohlen:

* rauchen Sie nicht in der Nahe des Modells oder der Anlage;

» verwenden Sie keine offenen Flammen in der Nahe des Modells oder des Systems;
« vermeiden Sie jeglichen Kontakt zwischen der Flissigkeit und dem Feuer;

* beseitigen Sie jegliche Ziindquellen vom Aufstellungsort;

« fUhren Sie Schweill- oder Lotarbeiten nur nach vollstandiger Entleerung des Modells und/oder des Systems durch.
Vermeiden Sie das Austreten der Flissigkeit in die Atmosphare.

11.16 Achten Sie bei Kaltemittelleckagen auf die Art der verwendeten Flissigkeit.
Insbesondere CO, neigt dazu, sich in Bodennéhe zu schichten (siehe Abschnitt 1.24).

Es wird empfohlen, den Installationsort sofort zu verlassen und die SicherheitsmalRnahmen gemaR den geltenden Vor-
schriften zu aktivieren, falls:

« sichtbarer kontinuierlicher Flissigkeitsaustritt aus dem Modell oder anderen Teilen der Anlage;

* kurzzeitiger, aber signifikanter Austritt von Flussigkeit aus dem Modell oder anderen Teilen der Anlage;
» Unbehaglichkeitsgefuhl des Personals;

* Aktivierung von CO, - oder anderen Kéltemittelalarmsensoren.

Bei Unwohlsein durch das Bedienpersonal die Anlage verlassen und sofort einen Arzt aufsuchen. Alle Arbeiten missen
von qualifiziertem Personal durchgefiihrt werden. Die Verwendung von PSA wird empfohlen (siehe Abschnitt 12). Sorgen
Sie fur eine ausreichende Beluftung der Arbeitsumgebung.

11.17 Berlcksichtigen Sie immer den Betriebsdruck des Systems. Insbesondere bei CO,-Anlagen kann der Betriebsdruck 130
bar erreichen: Im Falle eines Bruchs besteht die Gefahr von Personen- oder Sachschaden durch das Herausschleudern
von Trimmern, auch aus groRer Entfernung. Machen Sie die Anlage vor jedem Eingriff immer nach den geltenden
Vorschriften sicher. Die Verwendung von PSA wird empfohlen (siehe Abschnitt 12).

11.18 Bei Austritt von Kaltemittel ist zu prifen, dass es nicht in Raume unter oder neben dem Aufstellungsort eingedrungen
ist: Sichern Sie die R&ume gemaR den geltenden Vorschriften. Berlcksichtigen Sie bei CO,-Systemen die Tendenz der
Flussigkeit, sich in Bodennahe zu schichten.

11.19 Bei einem vermuteten oder bestatigten Verlust von Kaltemittel am Warmetauscher darf der Warmetauscherraum des
Modells nicht betreten werden, unabhangig vom Ausmaf des Verlustes. Unterbrechen Sie die Zufuhr von Kaltemittel
zum Modell. Achten Sie auf die Beschaffenheit des Kéltemittels: CO, neigt dazu, sich in Bodennéhe zu schichten und
anzusammeln. Gefahr der Schichtung des Kaltemittels in Bodenndhe im Warmetauscherraum. Vermeiden Sie so weit
wie méglich die Freisetzung von Kaltemittel in die Atmosphére. Offnen Sie die Tiren zum Wéarmetauscherraum und
sichern Sie die Rdume gemal den geltenden Vorschriften. Bellften Sie den Warmetauscherraum, bevor Sie an dem
Modell arbeiten. Es wird empfohlen, dass derjenige, der die Arbeiten durchfihrt, Kaltemittel-Detektoren verwendet.
Reparaturarbeiten sollten nur von qualifiziertem und autorisiertem Personal durchgefihrt werden.
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11.20 Achten Sie bei der Demontage und Verschrottung des Gerats auf die Verwendung der entsprechenden PSA (Abschnitt
12).

Sorgen Sie fiir eine vollstandige Entleerung der Flissigkeiten und deren korrekte Entsorgung. Achten Sie besonders auf
scharfe Kanten.

11.21 Fehlerbehebung:

Auftretende Probleme Mogliche Ursachen Mogliche Losungen

Stromzufuhr bis zur Abweigdose

Stromzufuhr unterbrochen des Motorventilator tiberpriifen und
(Leitungen, Trennschalter, Regler, Drucowachter, usw.) eventuelle Unterbrechungen wieder
herstellen
Luftansaugtemperatur Projektdaten, vor allem
der Motorventilatoren Umgebungstemperatur und
Uber der zulassigen Kondensationstemperatur,
Grenze Uberpriifen

Einschalten der
Die Ventilatoren drehen nicht l Thermokontakte Lamellenpaket verstopft
der Ventilatoren

Lamellenpaket reinigen und eventuell
haufiger die Reinigung vornehmen

Fligel der Ventilatoren
durch Fremdkérper —| Die Hindernisse entfernen

blockiert
Die durchgebrannten Mot.
—| Wicklungen des Motors durchgebrannt I— austauscr?en
—| Falsche Befestigung des Modells |—| Das Modell richtig befestigen
Das Modell vibriert | Befestigungsschrauben der Motorventiatoren locker __|———] D¢ fiehtige Bzl g vilseisl

herstellen

Die nicht richtig gewuchteten Motoren

—| Motorventilatoren nicht gewuchtet
austauschen

—| Lamellenpaket verstopft |— Lamellenpaket reinigen und eventuell
haufiger die Reinigung vornehmen

- - Die nicht richtig gewuchteten Motoren
—] Motorventilatoren nicht gewuchtet —— austauschen
Das Modell ist GbermaRig laut I Kugellager der Motorventilatoren abgenutzt I— aDlﬁé tlsif:: Motorventilatoren

Schwingungsdampfer defekt oder beschadigt oder nicht
geeignet

| Schwingungsdampfer austauschen |

Schalldampfer defekt oder beschadigt oder nicht
geeignet

—| Schallddmpfer austauschen |

12. Restrisiko

12.1  Ander Vorrichtung kénnen bestimmte Restrisiken verbleiben, welche in der Entwicklungsphase oder durch die Installation
angemessener Schutzmaflnahmen nicht vollstdndig beseitigt wurden. Unter Anbetracht diese Risiken wird darauf
hingewiesen, dass PSA von Mitarbeitern verwendet werden sollte oder dass bestimmte Verhaltensweisen und Verfahren
zu befolgen sind.

Bei der Installation des Gerats ist ausreichend Platz vorgesehen, um diese Risiken zu begrenzen. Um diese Bedingun-
gen zu erhalten, missen die Gange und Bereiche rund um das Gerat immer:

« frei von Hindernissen (z. B. Leitern, Werkzeugen, Behaltern, Kisten...) gehalten werden;
» sauber und trocken sein;

» bei Bedarf gut beleuchtet sein.

www.modine.com 71



Liste der Restrisiken, die auf dem Gerat verbleiben, Beschilderung an der Maschine:

VERBRENNUNGEN

>

Der Bediener berihrt (in besonderen Situationen oder bei
Wartungsarbeiten) absichtlich oder unabsichtlich eine heil’e oder
sehr kalte Oberflache: Falls erforderlich isolierende Handschuhe
verwenden und / oder auf das Abkihlen / Erwarmen der
Oberflachen warten.

STROMSCHLAG

>

Kontakt mit spannungsfiihrenden elektrischen Komponenten
wahrend der Wartung: Eingriffe, die qualifizieten und
autorisierten Bedienern vorbehalten sind, eventuell mit PSA
und Isolierwerkzeugen ausgestattet - schalten Sie die Maschine
generell aus, indem Sie den Schalter auf “O” stellen und verriegeln
Sie diesen in dieser Position.

SCHARFE KANTEN DER LAMELLEN

>

Der Bediener muss in der Bedienungs- und Reinigungsphase auf
scharfe Kante achten.

SCHNITT- UND QUETSCHVERLETZUNGEN DURCH IN BEWEGUNG STEHENDE

KOMPONENTEN

2>

Der Bediener (in bestimmten Situationen oder wahrend der
Wartung) muss auf die Lufter achten. Im Allgemeinen muss der
Lufter durch Offnen des Sicherheitsschalters am Mundstiick in der
geoffneten Position “O” getrennt werden.

FALLRISIKO

®

Es ist strengstens untersagt, auf das Gerat zu treten oder zu
klettern, da dies Schaden verursachen und eine Absturzgefahr
darstellen kann.
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Sicherheitsetiketten auf PAE-Modellen:
Sicherheitsetiketten auf PKE-Modellen:
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Verteiler kbnnen hohe Temperaturen erreichen, vermeiden Sie den Kontakt.
Der Luftstrom von Liftern kann zu Unannehmlichkeiten flir das Personal und zu Sachschaden flihren.
Jede andere Verwendung als in diesem Handbuch angegeben wird als unzulassig angesehen.

Wahrend des Betriebs der Ausristung sind andere Arbeiten oder Tatigkeiten, die als ungenau betrachtet werden und die
im Allgemeinen eine Gefahr fur die Sicherheit und den Sachschaden der Arbeitnehmer darstellen, nicht zulassig.

Als vorhersehbar falsche Verwendungen werden betrachtet:

« Nichtunterbrechung der Stromversorgung bei gedffnetem Hauptschalter in Stellung “O” (oder Ziehen der Steckdose)
vor der Durchfiihrung von Einstell-, Wiederherstellungs- und Wartungsarbeiten.

» Nichtbeachten der Wartungszeiten und regelmaRigen Kontrollen;

» Strukturelle Anderungen oder Modifikationen der Betriebslogik;

* Modifizierung von Schutzvorrichtungen und Sicherheitssystemen;
» Anwesenheit von Dritten wahrend des normalen Betriebs;

* Nicht Verwenden der PSA von Bediener oder Wartungspersonal;

+ Verwendung von unangemessener Kleidung und/oder Accessoires (z. B. Krawatten, Bénder, lose Armel, Halsketten...).

Die oben beschriebenen Verhaltensweisen sind verboten.

Es ist verboten, die Sicherheits-, Gefahren- und Warnzeichen auf dem Gerét zu entfernen
oder zu beschédigen.

Es ist verboten, die Schutzvorrichtungen der Ausriistung zu entfernen oder zu manipulieren.

Anderungen an der Maschine sind verboten: Sollen diese durchgefiihrt werden, wenden Sie
sich bitte vorher an Modine.

Die folgende Tabelle fasst die PSA (Personlichen Schutzausstattungen) zusammen, die wahrend der verschiedenen Le-
bensphasen der Ausristung verwendet werden mussen (in jeder Phase besteht eine Verpflichtung zur Verwendung und
Bereitstellung der PSA), um die Sicherheit und die Gesundheit der Betreiber zu gewahrleisten.

Die Verantwortung fur die Identifizierung und Auswahl der korrekten und geeigneten Art und Kategorie von PSA tragt der

Benutzer.

Phase 12:2;3;9 Sicheriets: | Handschuhe | Schutzbrille | CSSICMS' | Genarschutz | A'PMSEINE | schutzheim
Transport NP NP NP NP NP NP NP NP
Bewegung X X X X NP NP NP X
Auspacken X X X X NP NP NP X
Montage X X X X NP (0] NP X
Normaler Betrieb NP NP NP NP NP NP NP NP
Einstellungen X X X NP X (0] NP X
Reinigung X X X NP X (0] X X
Wartung X X X NP X (o) (0] X
Demontage X X X NP X (0] NP X
Abbau X X X X NP (0] NP X

X: PSA vorgesehen

O : PSA steht zur Verfligung oder zu verwenden, wenn notwendig

NP : PSA nicht vorgesehen
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Die verwendete PSA muss den Produktrichtlinien entsprechen und das CE-Zeichen tragen (fir den europaischen Mar-
kt).

Die Definitionen der Lebensphasen der Ausristung sind in der folgenden Tabelle beschrieben.

Phase Beschreibung

Darunter versteht man die Uberstellung der Ausriistung von einem Ort zum anderen mit einem speziel-
Transport :

len Transportmittel.
Bewequn Darunter versteht man die Beférderung der Ausrlistung von und zu den Transportmitteln sowie die

gung Befdrderung innerhalb der Betriebsstatte.

Dieser Vorgang besteht darin, alle fiir die Verpackung der Ausristung verwendeten Materialien zu en-
Auspacken

tfernen.
Montage Dieser Vorgang enthalt alle Montageschritte, die die Ausriistung zunachst auf die erste Inbetriebnahme

vorbereiten.

Verwendungszweck, fir den die Vorrichtung in Bezug auf Design, Konstruktion und Funktion vorge-

Normaler Betrieb sehen ist (oder als normal angesehen wird).

Diese Vorgange enthalten die Einstellung, Justierung und Kalibrierung aller Gerate, die an den normalen

Einstellungen Betriebszustand angepasst werden missen.

Dieser Vorgang besteht darin, den Staub, das Ol und Riickstédnde zu entfernen, die die ordnungsgemaRe
Reinigung Funktion und Verwendung der Ausristung sowie die Gesundheit und Sicherheit des Bedieners beein-
trachtigen konnen.

Dieser Vorgang besteht darin, regelmafig die Teile der Ausrustung zu Uberprifen, welche Verschleiss

Wartung ausgesetzt sind und ersetzt werden miissen.

Dieser Vorgang besteht in der vollstandigen oder teilweisen Demontage der Ausriistung, fiir jede Art von

Demontage Bedarf.

Darunter versteht man die endgultige Entfernung aller Teile der Ausristung, die sich aus dem endgdilt-
Abbau igen Abbau ergeben, so dass die Wiederverwertung oder die getrennte Sammlung von Bestandteilen in
Ubereinstimmung mit den Bestimmungen des geltenden Gesetzes ausgefiihrt werden kann.

13. Bezugsnormen und Richtlinien

13.1 MASCHINENRICHTLINIE 2006/42 / EG
13.2 NIEDERSPANNUNGSRICHTLINIE 2014/35/ EU
13.3 RICHTLINIE ELEKTROMAGNETISCHE KOMPATIBILITAT. 2014/30 / EU

13.4 RICHTLINIE FUR UNTER DRUCK STEHENDE BEHALTER 2014/68/EU, Mod. A 2 f. Kat. | oder Art. 4 Par. 3, wie auf dem
PED-Etikett des Warmetauschers angegeben.

13.5 RICHTLINIE ERP 2009/125/ EG
13.6 UNI EN 378:2020 KALTEANLAGEN UND WARMEPUMPEN
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14. Technische Daten

14.1 Technische Daten

Code Modell

Etikett auf der Einheit

Seriennummer

Etikett auf der Einheit

Herstellungsjahr

Etikett auf der Einheit

Maximaler Druck PS

Etikett auf der Einheit

Projektnummer

Unterlagen in Bezug auf Angebot / Auftrag

Flussigkeitstyp

Unterlagen in Bezug auf Angebot / Auftrag

Innenvolumen

Etikett auf der Einheit

Gewicht

Etikett auf der Einheit

Schallleistungspegel

Unterlagen in Bezug auf Angebot / Auftrag

Stromstarke

Etikett auf der Einheit

Spannung

Etikett auf der Einheit

14.2 |dentifizierungscode

Serie  Motorventilatoren Anzahl Referenz Rohrreihen Besonderheit
Durchmesser der Motoren des Motorventilatoren
PAE 9 3] = 5 4612
PAE 7710 3 B 2
PKE 8800 5 Cc 3
9910 E 4
F 5 [-xxxx] = besonderheit
nach auswahl
G 6
N 7
M

14.3 Mit dem aktuellen Modell mitgelieferte Dokumente oder tber den Link verfligbar:

https://www.modinecoolers.com/documents/

14.3.1 Technisches Handbuch - Gebrauchsanweisung

14.3.2 Modellzeichnung
14.3.3 Einbauerklarung

14.3.4 Betriebsanleitung - Ventilatoren (wann erwartet)

14.3.5 Stromlaufplan (wann erwartet)

14.3.6 Bedienungsanleitungen fiir Zubehor (falls vorhanden)
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Importante

Leer atentamente y con atencion todas las informaciones contenidas en este manual antes de quitar el embalaje, antes
de realizar la manipulacion, el montaje, la colocacion, la puesta en marcha de la unidad y antes de cualquier intervencion
en el modelo, en caso de dudas comunicarse con Modine.

Este manual es parte integrante del producto y se debe conservar durante toda la vida util de la unidad.

Modine declina toda responsabilidad ante dafios a personas y cosas derivadas del incumplimiento de todas las
instrucciones contenidas en el manual.

La unidad se debe usar sdlo para la finalidad para la cual ha sido expresamente disefiada: un uso inadecuado exime a
Modine de cualquier responsabilidad.

Este manual debe estar a disposicion en cercanias de la unidad por toda la vida util de la misma.

Esta prohibido el uso de fluidos o sustancias que puedan corroer, hacer insegura o reducir las prestaciones de la unidad.
Esta prohibido modificar o alterar los componentes de la unidad.

Esta prohibido caminar o subir a la unidad.

El Cliente es el unico responsable del incumplimiento de las normas relativas a la instalacion y funcionamiento de la
unidad.

El uso de un fluido diferente al indicado en la documentacion técnica (véase Cap. 14) esta prohibido, anularia la garantia
y expondria a posibles riesgos quimicos.

Para cualquier uso distinto al especificado, pongase en contacto con la oficina técnica de Modine.

Modine no se asume ninguna responsabilidad por eventuales accidentes, pérdidas o dafios derivados del uso inadecuado
del modelo que debe ser instalado correctamente, por personal cualificado, en cumplimiento con el uso previsto y
sometido a mantenimiento preventivo, para proteger la seguridad de las personas, de los animales y propiedades. Las
unidades producidas cumplen con los Requisitos Esenciales de Seguridad (ESR) aplicables de la Directiva Maquinas
como previsto por las condiciones operativas estandares descritas en el manual.

Es responsabilidad del instalador/disefiador de la instalacién el cumplimiento de las disposiciones y de las normativas en
vigor y evaluar la seguridad, antes de colocarla en funcionamiento.

Cada operacion diferente de la indicada en este manual se debe acordar previamente con Modine. El incumplimiento
anula la garantia.

Este manual refleja el estado de la técnica utilizada al momento de la comercializacion del producto, por lo tanto no se
puede considerar inadecuado en caso que la evolucion de los métodos de disefio y fabricacion requieran la actualizacion
de los datos expresados.

Instale la unidad de acuerdo con la legislacion y los reglamentos locales.

Todas las operaciones descritas en este manual deben ser realizadas por personal autorizado y cualificado que tenga la
formacion y los conocimientos necesarios de acuerdo con la norma EN 378. No se permite la participacion de personas
bajo la influencia de drogas, alcohol 0 medicamentos que disminuyan el estado de alerta en ninguna operacién. Sélo se
permite trabajar si se ha dado una orden a tal efecto.

El disefio, la construccion y el funcionamiento de la planta de refrigeracion en la que se instale la unidad deberan seguir
los requisitos y criterios indicados en la norma EN 378.

Las prescripciones y los requisitos de seguridad para el uso de refrigerantes pertenecientes a los grupos A1, A2L deben
ser conformes a las disposiciones de la norma EN 378 y a las fichas de datos de seguridad de cada fluido utilizado.

Si ocurre algo inesperado, detenga la unidad inmediatamente y llame a mantenimiento; no vuelva a ponerla en marcha
hasta que se hayan restablecido las condiciones normales de funcionamiento.

Preparar y planificar medidas en caso de emergencia en el sistema, por ejemplo, instalar un sistema de indicacion de
fallos, para evitar dafios a las personas y a los bienes.

No utilice el modelo en caso de fuga. En caso de fuga, ponga en marcha medidas de emergencia y asegure el sistema
de acuerdo con la normativa vigente.

La unidad, limitada a las condiciones de funcionamiento descritas en este manual, cumple con las normas aplicables de
la Directiva de Maquinas.

En el caso de los modelos de CO, R744, preste atencion a la naturaleza del fluido utilizado.

El CO, (dioxido de carbono) es un gas inodoro e incoloro, no inflamable, quimicamente estable y mas pesado que el
aire. Por lo tanto, tiende a estratificarse y a acumularse cerca del suelo en habitaciones cerradas y no ventiladas.
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Segun la norma EN 97/23/EG esta clasificado como refrigerante L1/A1.

Los limites de exposicion son:

TLV: 5000 ppm como TWA; 30000 ppm como STEL.

MAK: 9100 mg/m?, 5000 ppm; categoria de limitacién de picos: I1(2).

EU-OEL: 9000 mg/m?, 5000 ppm como TWA.

Una concentracién superior a 100000 ppm puede provocar un edema pulmonar y ser mortal.

Se recomienda la monitorizacion continua de la concentracion de CO, cuando se instalen modelos en espacios confi-
nados.

Si tiene alguna duda o consulta, pongase en contacto con Modine o el Distribuidor.

Aplicaciones

La unidad no debe ponerse en servicio hasta que la maquina a la que se incorporara haya sido declarada conforme a
la Directiva de Maquinas 2006/42/CE, véase la “Declaracion de incorporacion” pagina 149. El producto se define como
“Cuasi-maquina”.

La unidad se debe usar exclusivamente para la finalidad indicada: el uso diferente del prescrito se considera inadecuado
y exime a Modine de toda responsabilidad.

El uso en condiciones de funcionamiento no especificadas se considera incorrecto o inadecuado.

Asegurarse que los fluidos utilizados sean compatibles con los materiales usados para fabricar el modelo. En el caso
de un sistema de CO,, considere que el fluido disponible en el mercado puede contener pequefias cantidades de agua:
compruebe que la concentracion de agua en el CO, es compatible con todos los componentes del sistema.

El grado de proteccion minima del modelo es IP54. Consultar los anexos “PED DATA SHEET” y “ADDITIONAL
INFORMATION SHEET” (cuando esta presente).

Los modelos se suministran con intercambiadores de calor fabricados segun las normas internas de acuerdo con la
norma DIN8964 para su limpieza interna.

Consulte los anexos de este manual.
Descripcion del producto (véase el cddigo de identificacion, Cap. 14.2):

PAE Los condensadores remotos de la serie PAE tienen la misién de optimizar el intercambio de calor entre el aire
y otro fluido H(C)FC en un ciclo de refrigeracion. En el interior de una carcasa encontramos un intercambiador
de calor formado por un paquete de aletas interconectado a una bobina de tubos. El flujo del aire ambiente
relativamente frio, creado por los ventiladores axiales situados en la parte superior de la carcasa, atraviesa el
intercambiador generando la condensacion del gas caliente comprimido que fluye dentro de los tubos.

PAE Las enfriadoras de gas de la serie PAE sustituyen a los tradicionales condensadores remotos en los sistemas
que utilizan diéxido de carbono como refrigerante. En el interior de una carcasa encontramos un intercambiador
de calor formado por un paquete de aletas interconectado a una bobina de tubos. El flujo de aire ambiente
relativamente frio, creado por los ventiladores axiales colocados en la parte superior del carenado, pasa a través
de el intercambiador generando el enfriamiento del gas CO, comprimido caliente que fluye dentro de los tubos. El
gas refrigerante no se licua en el refrigerador, sino posteriormente en la valvula de expansion. Los refrigeradores
de gas funcionan a presiones considerablemente mas altas que los condensadores refrigerados por aire.

PKE Los condensadores remotos de la serie PKE tienen la mision de optimizar el intercambio de calor entre el aire
y otro fluido H(C)FC en un ciclo de refrigeraciéon. En el interior de una carcasa encontramos un intercambiador
de calor formado por un paquete de aletas interconectado a una bobina de tubos. El flujo del aire ambiente
relativamente frio, creado por los ventiladores axiales situados en la parte superior de la carcasa, atraviesa el
intercambiador generando la condensacion del gas caliente comprimido que fluye dentro de los tubos.

PKE Las enfriadoras de gas de la serie PKE sustituyen a los tradicionales condensadores remotos en los sistemas
que utilizan diéxido de carbono como refrigerante. En el interior de una carcasa encontramos un intercambiador
de calor formado por un paquete de aletas interconectado a una bobina de tubos. El flujo de aire ambiente
relativamente frio, creado por los ventiladores axiales colocados en la parte superior del carenado, pasa a través
de el intercambiador generando el enfriamiento del gas CO, comprimido caliente que fluye dentro de los tubos. El
gas refrigerante no se licua en el refrigerador, sino posteriormente en la valvula de expansion. Los refrigeradores
de gas funcionan a presiones considerablemente mas altas que los condensadores refrigerados por aire.
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3. Identificacion

3.1 Para cualquier comunicacion, pedido de asistencia o repuestos, suministrar el nombre del modelo y el nimero de serie

colocado en la placa de datos:

p
™
EC O heat transfer
coolers

C€
ﬁmm g

MANUFACTURER: UK
MODINE CIS ITALY S.R.L. cA
VIA GIULIO LOCATELLI, 22

33050 POCENIA (UDINE) ITALY

MADE IN ITALY/EU

~
MODEL PAE93E5.4612
SERIAL NR. AA123456789 DATE 01/01/2021
NET WEIGHT [KG] 1430 CAPACITY [L] 58
CUSTOMER CODE
\ y,
PS[BAR] 130 FLUID GROUP 2.G
TS MAX/MIN [°C] 125/-25 VOL [L]
CAT(PED) Cat.1 DN 32
Y,
N
NR. OF MOTORS 03 RPM 640
MOTORS POW. SUPPLY  380-480V/3/50-60Hz
TOT. 2100W3.3A
\ Y,
HEATERS POWER SUPPLY
HEATERS TOT

Figura 1
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Inspeccion - Almacenamiento

Al recibir el modelo controlar inmediatamente su estado de integridad; reclamar rapidamente a la compafiia de transporte
cualquier dafio eventual. El embalaje se fabrica en conformidad con el modelo, para adecuados medios de transporte y
de movilizacion.

Los intercambiadores de los condensadores y de las enfriadoras de gas se suministran con una precarga de aire seco
de 2 bar y disponen de conexiones de carga de 1/4” SAE. Controlar la presencia de presién, en ausencia de presion
comunicarse inmediatamente con Modine e indicar el problema en el documento de transporte. La falta de presion indica
una pérdida causada por un dafio sufrido durante el transporte.

2
\
=
o BAR

Figura 2

El modelo se debe embalar en su embalaje original en un local templado y lejos de la intemperie.
No sobreponer al embalaje ningln otro material.

Si un motoventilador esta apagado durante un largo periodo de tiempo, debe encenderse durante al menos 2 horas cada
mes para eliminar los restos de condensacion que puedan haberse formado en el interior del motor.

Aplicar las siguientes reglas cuando la unidad debe permanecer por largos periodos de tiempo en depésito. La unidad
se debe almacenar en el interior, orientar segun su posicidon de trabajo, esto asegura la funcionalidad de los agujeros
de drenaje de los ventiladores. Con la unidad almacenada en un lugar himedo, es necesario examinar el revestimiento
externo para asegurarse que no se registren puntos dafiados, en la eventualidad pintarlos. Los ventiladores se deben
proteger con laminas de plastico reforzadas o cualquier otra proteccién mecanica contra el agua y/o contaminantes, que
podrian dafar los motores. La superficie libre del paquete aleteado se debe proteger mecanicamente con un panel o
similar. Durante el almacenamiento, los rotores se deben girar a mano una vez cada 3 meses.

Movilizacion e instalacion

El modelo embalado debe ser trasladado por personal cualificado mediante una carretilla elevadora de capacidad
adecuada, o mediante grua y/o puente grua (ver Cap. 7). Evite cualquier movimiento brusco y no se situe cerca de la
zona de maniobras. Asegure siempre los modelos al modelo elevador antes de manipularlos. Un gran bache o un fuerte
empujon pueden hacer que el modelo vuelque.

Tenga cuidado de no inclinar el modelo durante el transporte y la manipulacién. Peligro de vuelco.

Al transportar y manipular el modelo embalado, no ejerza una presion inadecuada sobre el embalaje, que debera
mantenerse siempre en la posicion indicada por el grafico anterior.

Utilice siempre el equipo de proteccion personal (EPP - ver Cap. 12) cuando transporte y manipule el modelo embalado.
Tenga cuidado con las partes salientes y afiladas (por ejemplo, las aletas de la bateria).

Para la manipulacion con una carretilla elevadora, los soportes de elevacion deben ser mas largos que la profundidad
del paquete y/o del modelo.
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Figura 3

Para la manipulacién con grua o puente grua, introduzca las vigas tubulares de elevacion en los orificios previstos en la
base y aplique las correas o cuerdas, teniendo cuidado de no aplastar la estructura superior del modelo. Doble una o
mas correas de elevacion si es necesario.

Desembale el modelo lo mas cerca posible del lugar de instalacion. EI modelo no debe transportarse sin su embalaje
original.

PAE

- 5 | P
= PKE ﬂ
= = =] )

mi il= ==

——( J— [ © | e I —

Figura 4
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Condiciones de instalacion

El modelo descrito en este manual es un componente de un sistema y debe ser instalado exclusivamente por personal
autorizado.

El modelo esta equipo con motoventiladores axiales no adecuados para soportar presiones estaticas adicionales, por lo
tanto no se puede canalizar, no se pueden instalar filtros de aspiracion de aire y en el area dedicada a la instalacion no
se deben presentar fuertes corrientes de aire contrarias al flujo de los motoventiladores.

La instalacion se debe realizar preferentemente en el exterior, en caso que el modelo sea instalado en el interior es
indispensable colocar una toma de aire que excluya cualquier presion estatica adicional.

La base de apoyo debe ser adecuada para el peso del modelo en orden de marcha. Asegurarse de que la base de apoyo
esta perfectamente horizontal.

El modelo se debe fijar firmemente a la base de apoyo, utilizar todos los puntos de fijacion.

Disponer un espacio adecuado para la circulacion del aire y para el mantenimiento. Evite dirigir el flujo de aire contra
superficies reflectantes o que aumenten el nivel de ruido. Para instalaciones diferentes de las indicadas comunicarse
con Modine.

>L/2
__1 P | | | L
PAE
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3
A
L
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|

H > 1000

<
-

Figura 5

www.modine.com



6.7

6.8
6.9
6.10

6.11

6.12

6.13

6.14
6.15
6.16

6.17
6.18
6.19

™
EC O heat transfer
coolers

MODINE
| g

En el &rea de instalacién no se pueden encontrar cuerpos extrafios y polvo que puedan obstruir el intercambiador. Evite
el transito de vehiculos que puedan golpear el intercambiador.

Ellugar de instalacion debe tener una proteccion adecuada contra eventuales eventos atmosféricos (por ej.: inundaciones).
El lugar de instalacion debe cumplir con las prescripciones de la legislacion local.

Este modelo no debe instalarse en una atmdsfera explosiva o acida ni en una atmésfera incompatible con los materiales
que lo componen (cobre, aluminio, acero, polimeros).

Esta unidad debe integrarse en un entorno electromagnético industrial, dentro de los limites de emisiéon e inmunidad
previstos por las normas vigentes.

La temperatura ambiente no debe ser inferior a —25 °C y superior a 60 °C, en caso de instalaciones con temperaturas
inferiores de 5 °C verificar que la presencia de nieve o hielo no obstruya las aletas y no impida la rotacion de los motores.

Antes de cortar los manguitos de entrada y/o salida, descargue la presion de precarga (unos 2 bares) del intercambiador.

gl

Figura 6

Instalar en la linea de descarga, entre el compresor y el condensador, el dispositivo antivibratorio y el silenciador.
Para las instalaciones en altura, utilice plataformas elevadoras, andamios o caballetes.

Para proteger contra los contactos indirectos, el instalador debe prever un interruptor diferencial antes del panel de la
unidad con caracteristicas eléctricas adecuadas (ref. a los datos eléctricos de los ventiladores instalados, ver Cap. 14).

Verifiqgue que la linea de alimentacion eléctrica es adecuada para las caracteristicas eléctricas de la unidad.
Asegurarse de que todas las conexiones eléctricas son conformes a las normas vigentes.

Los modelos estan equipados con un compartimento técnico y un compartimento del intercambiador de calor:

6.19.1 la finalidad del compartimento técnico es albergar parte de los dispositivos e instrumentos del sistema en el que se

integra el modelo, dispuestos en racks;

6.19.2 el compartimento del intercambiador de calor tiene por objeto optimizar el flujo de aire a través del paquete de aletas;

6.20

6.21

los cuadros eléctricos y las cajas de conexion también pueden alojarse en este compartimento (ver Cap. 8).

No instale dispositivos o cualquier otra cosa en el compartimento del intercambiador de calor: el panel del suelo no es
adecuado para soportar cargas adicionales. La presencia de elementos extrafios en el compartimento del intercambiador
de calor puede afectar al flujo de aire a través del paquete de aletas y reducir el rendimiento del modelo.

No esta previsto que las personas permanezcan en el interior del compartimento técnico por ningun motivo, ni durante el
montaje del modelo ni durante su funcionamiento. Para el compartimiento del intercambiador de calor, consulte el Cap. 8.
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Figura 7

6.22 Para un soporte adecuado del rack del cliente, el suelo del compartimento técnico esta equipado con n. 2 soportes
omega, dispuestos como en la figura, a lo largo de toda la longitud del panel del suelo. Péngase en contacto con Modine
para obtener mas informacién.

V1 - Compartimento del intercambiador de calor
V2 - Compartimento técnico
S1 - Soportes omega

Modelo AGC PAE83 PAE85 PAE93 PAE95 PKE73
Motoventiladores n°x@mm 3x800 5x800 3x910 5x910 3x710
A 193 193 193 193 253
B 104 104 104 104 104
C 31 311 31 311 191
Dimensiones [mm] D 60 60 60 60 60
E 175 175 175 175 140
F 905 905 905 905 905
L 3968 5862 3968 5862 2822
Figura 8

6.23 Las puertas se pueden abrir con las llaves suministradas con el modelo durante la puesta en marcha o durante el
funcionamiento del modelo.

6.24 Sies necesario, todas las puertas del intercambiador de calor se pueden retirar durante la puesta en marcha del modelo.
Sdlo debe hacerlo el personal autorizado y cualificado.

6.25 Antes de retirar las puertas, localice los casquillos M8 en el pliegue superior: coloque las orejetas de elevacion M8 y
fije la carga a un puente grda o a un medio adecuado. Tenga en cuenta que el peso de la puerta puede ser >50 kg. A
continuacion, retire las puertas desatornillando los tornillos de fijacion de las bisagras.

6.26 Esta prohibido caminar o permanecer bajo una carga suspendida.

6.27 Se recomienda el uso de EPIs (ver Cap. 12). Preste especial atencién a las hojas que puedan tener bordes afilados:
utilice guantes adecuados.
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6.28 Una vez retiradas, las puertas deben guardarse en un lugar seguro, en posicién horizontal y sobre una superficie suave
y limpia para evitar arafiazos. No apile las puertas una encima de otra, ya que los paneles podrian dafarse. Procure que
las puertas no constituyan un peligro para las personas y/o los bienes.

6.29 Para volver a instalar las puertas, proceda en el orden inverso al de la extraccion.

Figura 9

6.30 Para retirar los paneles desmontables que pueda haber: sujetar el panel firmemente con las asas y abrir los cierres
con las llaves suministradas con el modelo. Se recomienda el uso de EPI, con especial referencia a guantes y calzado
adecuados.

6.31 Para volver a instalar los paneles desmontables, proceda en el orden inverso al de su retirada.

6.32 Para el almacenamiento de los paneles desmontables se aplican las mismas recomendaciones que para las puertas
(ver Cap. 6.28).
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Figura 10

6.33 Una vez retiradas las puertas, se puede retirar la omega de soporte en la pared frontal del compartimento técnico. No
desmontar los soportes omega sin antes desmontar las puertas segun los apartados 6.24 - 6.29. Estas operaciones
deben ser realizadas unicamente por personal autorizado y cualificado. Retire Unicamente los omegas permitidos -
véase "Figura 11"y "Figura 12".

6.34 No proceder nunca a la retirada de las omegas de las esquinas: riesgo de desestabilizacion de la estructura.
6.35 Para quitar la omega en los modelos PAE y PKE (ver "Figura 11"y "Figura 12"):
6.35.1 desatornillar los tornillos que fijan la omega al soporte de la base;

6.35.2 desatornillar los tornillos que fijan la omega a la chapa exterior del techo. En caso de operaciones en altura, utilice
escaleras u otros dispositivos segun la normativa vigente.

6.35.3 una vez liberada la omega, inclinarla hacia fuera de la base y sacarla hacia abajo.
6.35.4 fijar la omega en su posicion, teniendo cuidado de no dafiarla;
6.35.5 fijar dos cancamos M8 en los tornillos del pliegue superior;

6.35.6 fijar los cancamos a un puente grla, a una grda o a un medio de transporte adecuado utilizando cuerdas. Tener en
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cuenta que el peso del omega puede ser superior a 30 kg.

6.35.7 Para la manipulacion y el almacenamiento de las omegas, se aplican las mismas recomendaciones que para las
puertas, ver Cap. 6.24 - 6.29.
6.36 EIl desmontaje de las omegas puede requerir el desmontaje de las juntas de la puerta. Restablecer siempre la junta

una vez que se hayan vuelto a colocar las omegas. Sustituir las juntas dafiadas: pongase en contacto con Modine si es
necesario. El rendimiento acustico del modelo sin las juntas puede ser considerablemente inferior al de un modelo en

condiciones de fabrica.

OK OK
NI
m N A
=u] m u] m m EX = m = m =] m m [
1 1 o] 1 1 (o]
PKE PAES83 /| PAE93
A\ oK oK N\ (oK @A
A = = PO = PO = = = PO
PAE85 / PAE95 PAE85 / PAE95
Figura 11

Figura 12
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Nunca se debe quitar el techo: el techo tiene una funcién estructural y no se puede quitar.

PAE PKE

Figura 13
El modelo esta equipado con un techo para la intemperie. El techo para la intemperie es s6lo un accesorio y no es
imprescindible para el correcto funcionamiento del modelo.

El techo para la intemperie se suministra por separado y no esta premontado en el modelo. El techo para la intemperie
viene con todos los accesorios de montaje necesarios.

Si el techo para la intemperie no esta instalado en el modelo, debe guardarse en un lugar seguro y protegido de
la intemperie. Soélo el personal cualificado y autorizado para trabajar en el modelo debe tener acceso a la zona de
almacenamiento.

6.41 Para montar el techo para la intemperie, proceder de la siguiente manera:

6.41.1 Sodlo debe hacerlo el personal cualificado y autorizado para trabajar en el modelo.

6.41.2 Se recomienda el uso de EPI (ver Cap. 12). Prestar especial atencion a los bordes de las chapas, que pueden ser
afilados.

6.41.3 Si es necesario, utilizar andamios o torres de inspeccion y, en cualquier caso, trabaje de acuerdo con la normativa
vigente.

6.41.4 Localizar los puntos de fijacion del techo para la intemperie en el modelo: 3 tuercas remachables M6 en los montantes
y el techo del modelo.

6.41.5 Fijar el techo para la intemperie al modelo con los tornillos suministrados con el modelo. Utilice todos los tornillos de
fijacion.

6.41.6 Asegurarse de que el techo para la intemperie esté bien colocado.

PAE

Figura 14
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Figura 15

6.42 Compruebe que las juntas de goma de los bordes del techo estan correctamente colocadas. Sustituya las juntas si es
necesario.

6.43 Las protecciones de goma en los bordes del techo no deben considerarse como un sustituto de los EPI. Utilice siempre
los EPI cuando trabaje en el modelo. Prestar especial atencion a la proteccion de la cabeza y las manos.

/\\

Figura 16

6.44 Después de la instalacion, compruebar siempre que el techo para la intemperie no interfiere con el libre movimiento de
las puertas. Si es necesario, péngase en contacto con Modine.

6.45 Por favor, péngase en contacto con Modine si se requieren techos para la intemperie adicionales.
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7. Caracteristicas dimensionales

Modelo PAE
2235 600 A
1048
T
= = i
3 ¥F
o i
g m 0 N !_. !_.
o o ]
< i
- P \ o |
| Oo | | L1 I °0 |
f 2160 | 250" B! |250] 760 " |250] B' |250|
T 1 T T T T T T T T
2230 C
T 1
D
1) Esta dimensién no esta presente en los
Modelo PAE 83 85 93 95 modelos de 3 motores PAE83/93
Motoventiladores n°x@mm 3x800 5x800 3x910 5x910
A 4116 6010 4116 6010
. . B - 1000 - 1000
Dimensiones [mm]
c 4040 5934 4040 5934 2) Para evaluar con precision el peso y el
D 4110 6004 4110 6004 diametro de las conexiones del intercambiador
de calor, consulte la etiqueta del modelo y la
Peso neto® kg 1850 2450 1870 2500 documentacién suministrada con el pedido
Modelo PKE
2643 2986
995 | 1048 | 600
I
=
N
]
® N
SR
{o)
-—
o
N ﬁ o
~ ©
L 0 B I — —1 0O
ol 1970 250[250/250
I 1
| 2040 2910
I I 1
2980
Modelo PKE 73
Motoventiladores n°x @ mm 3x710
P o K 1145 1) Para evaluar con precision el peso y el diametro de las conexiones del intercambiador de calor, consulte la
eso neto 9 etiqueta del modelo y la documentacién suministrada con el pedido
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8. Esquemas eléctricos

8.1  Esquema general:

L ﬁﬁﬁ nifinilin
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A

a d
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8.2 Para otras conexiones hacer referencia al esquema impreso en el interior de la caja del moto-ventilador.

8.3 Los termocontactos (TK) se deben conectar al circuito de control.

8.4 Para otras informaciones hacer referencia a los esquemas suministrados junto al modelo.

8.5 Bajo pedido, los modelos pueden suministrarse con el cableado en una caja de conexion (o un cuadro eléctrico):

8.5.1 en el PAE: mirando el modelo desde el lado del intercambiador de calor, abra la puerta del compartimento del
intercambiador de calor a la izquierda y localice la caja de conexién en el panel de separacion.

8.5.2 en el PKE: mirando el modelo desde el lado del intercambiador de calor, abra la puerta del compartimento del
intercambiador de calor a la izquierda y localice la caja de conexidn en el soporte fijado a la pared divisoria.

PAE PKE

Figura 17
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8.5.3

8.5.4

8.5.5

8.5.6

8.5.7

8.5.8
8.56.9
8.5.10

8.5.11

8.5.12
8.6
8.7
8.8

8.9
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Todos los trabajos en el modelo deben ser realizados por personal autorizado y cualificado, con la formacion y los
conocimientos necesarios, de acuerdo con la normativa vigente. Sélo se permite trabajar si se ha dado una orden a tal
efecto.

Se recomienda el uso de EPIs (ver Cap. 12).

Prestar especial atencion a los bordes de las laminas metalicas y del paquete de aletas: algunos bordes pueden ser
afilados.

Para abrir las puertas del compartimento del intercambiador de calor, utilice las llaves suministradas con el modelo
y, si las hay, gire la manilla correspondiente (PKE). Las llaves deben ser conservadas por el operador que trabaja en
el modelo hasta que el trabajo esté terminado. Una vez finalizado el trabajo, las llaves deben guardarse en un lugar
seguro, cuyo acceso debe estar restringido Unicamente a las personas cualificadas y autorizadas para trabajar en el
modelo.

Al terminar el trabajo, asegurese de que no hay nadie en los compartimentos antes de cerrar las puertas de acceso al
modelo. Es responsabilidad del operador asegurarse de que el modelo esté cerrado de forma segura.

Retire cualquier elemento innecesario del interior del modelo.
Una vez finalizado el trabajo, asegurese de que la zona de trabajo se limpia a fondo.

No trabaje en los ventiladores desde el interior del compartimento del intercambiador de calor: todas las operaciones
en los ventiladores deben realizarse desde el exterior retirando los tornillos de fijacion correspondientes. No retire ni
fuerce las rejillas y/o redes de seguridad de los ventiladores instaladas bajo el envolvente.

El modelo no debe ponerse en funcionamiento hasta que todas las puertas se hayan cerrado correctamente y las llaves
se hayan colocado en un lugar seguro (ver Cap. 8.5.6).

El modelo no debe operarse si uno o varios operadores siguen trabajando en alguna parte del modelo.
Para los modelos cableados, consulte el diagrama suministrado con el modelo.
Para los modelos no cableados, consulte el diagrama impreso en el interior de la carcasa del ventilador.

Es obligatorio utilizar cables de alimentacion con la seccion minima indicada en la "Tabla 1". Consulte las normas
técnicas vigentes en el pais de instalacion, también en funcion de la forma de tender los cables y su longitud.

Corriente nominal Secc. del cable de alimentacion
[A] [mm?]
11 1.5
15 2.5
20 4
26 6
36 10
48 16
64 25
80 35
95 50
150 95
170 120

Tabla 1

Para minimizar el riesgo de contacto indirecto, la instalacion eléctrica puede conectarse a tierra mediante la toma
correspondiente (ver la "Figura 17").
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9. Controles antes de la puesta en funcionamiento

Con el seccionador del interruptor principal abierto y con candado (posicion “0-OFF”):

9.1
9.2
9.3

9.4
9.5
9.6
9.7

9.8
9.9
9.10

9.11
9.12

Ajuste de todas las conexiones eléctricas.
Nivelacién y control de la solidez de la base de apoyo.

Fijacion correcta de los paneles y componentes. Preste especial atencion a la correcta fijacion de la rejilla de proteccion
del ventilador.

Control de los espacios de mantenimiento.
Correspondencia de la tensién de alimentacién de los datos de la placa.
Libertad de movimiento de las aspas de los ventiladores.

Ausencia de pérdidas de fluido. EI CO,, y todos los gases refrigerantes en general, son gases de efecto invernadero:
tenga cuidado de no liberarlos accidentalmente a la atmdsfera. Riesgo de dafios medioambientales.

Remocién de la pelicula de proteccion del carenado.
Control de la limpieza del area de instalacion.

Controlar que no se encuentren cuerpos extrafios cercanos a los ventiladores y de la unidad, para evitar que puedan ser
absorbidos por los ventiladores.

Control de la capacidad de presion de la unidad.

La unidad esta lista para el uso después que todas las instrucciones y advertencias relacionadas con las conexiones
eléctricas y con los fluidos han sido respetadas rigurosamente.

10. Controles después de la puesta en funcionamiento

10.1

10.2
10.3
10.4
10.5
10.6

10.7

92

La primera puesta en marcha debe realizarse bajo la supervision de un técnico cualificado y debe hacerse con mucho
cuidado.

Verificar el sentido de rotacion de los motoventiladores, una rotacion contraria perjudica las prestaciones del modelo.
Controlar la libertad de rotacion del rotor, sin roces o movimientos.

Verificar la circulacion del fluido.

Ausencia de vibraciones o ruidos insdlitos.

Controlar que la absorcion eléctrica sea correcta, de todas maneras no superiores de lo que se describe en la etiqueta
del motoventilador.

Control del ajuste correcto de los tornillos (Ref. EN 1090-2).
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11. Mantenimiento

11.1
1.2

1.3

1.4

1.5

11.6

1.7
11.8

1.9

Las revisiones, inspecciones y el mantenimiento deben ser realizados por personal cualificado y autorizado para ello.

Durante las operaciones de mantenimiento, reparacion y limpieza, utilizar siempre equipos de proteccion individual (por
ej.: guantes resistentes a los riesgos mecanicos, protecciones para la cabeza) para reducir el riesgo de lesiones en caso
de contacto con los bordes afilados de las chapas o con el paquete con aletas.

No realice en ningun caso ninguna operacion en la unidad sin desconectar previamente la alimentacion eléctrica.
Desconecta la energia y descargala. Coloque el interruptor principal en la posicion "0 OFF" y ciérralo con un candado; el
técnico de mantenimiento debe conservar la llave hasta que finalice el trabajo. Espere hasta que todos los ventiladores
hayan dejado de girar. Después de desconectar la fuente de alimentacion, espere 5 minutos antes de abrir la caja de
conexioén del ventilador.

No realice trabajos de mantenimiento con mal tiempo.

Es aconsejable comprobar, al menos una vez cada seis meses, que la conexién eléctrica, la toma de tierra y los
componentes sometidos a mayor desgaste (motores, interruptores) funcionan correctamente; si estan desgastados u
obsoletos, sustitiyalos por componentes nuevos equivalentes.

Es aconsejable comprobar, al menos una vez cada seis meses, el buen funcionamiento de todas las piezas y circuitos
eléctricos y mecanicos afectados por los fluidos, asi como la integridad y la fijacion de la rejilla de proteccién del ventilador.

Se recomienda comprobar, al menos una vez cada seis meses, el correcto apriete de los tornillos (Ref. EN 1090-2).

Si un ventilador esta apagado por un largo periodo, se deberia encender por lo menos 2 horas una vez al mes para quitar
cualquier rastro de humedad en el interior del motor.

Controlar la limpieza del paquete con aletas una vez al mes.

11.10 Limpiar las superficies del paquete con aletas y los ventiladores una vez cada seis meses.

11.11 Limpieza del paquete con aletas:

PAE i ‘

i

Figura 18

11.11.1 Coloque el interruptor principal en la posicion "OFF" y espere hasta que todos los ventiladores hayan dejado de girary

las superficies calientes se hayan enfriado.

11.11.2 En los PAE: retire el conjunto transportador-ventilador desatornillando los tornillos de fijacion. En los PKE: retire el

ventilador desatornillando los tornillos de fijacion.

11.11.3 Utilizar aire comprimido a una presion maxima de 10 bar y a una distancia minima de 150 mm, directo perpendicularmente

al paquete con aletas para evitar pliegues o dafios a las aletas.
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11.11.4 Utilizar un chorro de agua a una presién maxima de 50 bar para la suciedad hiumeda o grasienta a una distancia minima
de 150 mm, dirigido perpendicularmente al paquete de aletas, evitando doblar o dafiar las aletas y los tubos, afiada
un detergente neutro si procede (consulte las instrucciones de uso correspondientes). Aclarar y luego secar con aire
comprimido segun el punto 11.11.3. Asegurarse que los componentes eléctricos no estén comprometidos con el choro
de agua, eventualmente cubrir adecuadamente.

11.11.5 Si es necesario, aspirar por el lado de la entrada de aire.

11.11.6 Después de haber limpiado el paquete con aletas, hacer un analisis visual para detectar eventuales residuos de
suciedad o la presencia de aletas dafiadas (repetir si es necesario la operacion de limpieza).

11.12 Utilizar unicamente piezas de recambio originales. No esperar a que el componente esté completamente fuera de
servicio, las sustituciones preventivas pueden mejorar mucho el rendimiento y prolongar la vida util del modelo.

11.13 Para el mantenimiento de los accesorios 0 componentes instalados en el modelo, consulte los manuales de usuario
correspondientes.

11.14 Después de cualquier trabajo de mantenimiento, realice las comprobaciones previas a la puesta en marcha segun el
Capitulo 9 y las comprobaciones posteriores a la puesta en marcha segun el Capitulo 10.

11.15 Al reparar el sistema, tenga en cuenta que incluso con refrigerantes no inflamables (por ejemplo, se utiliza CO, como
medio de extincion), pueden arrastrarse algunos restos de aceite lubricante y, por tanto, pueden crearse mezclas
inflamables. Por lo tanto, se recomienda:

» no fume cerca del modelo o del sistema;

* no utilice llamas abiertas cerca del modelo o del sistema;

« evitar cualquier contacto entre el fluido y el fuego;

« eliminar cualquier medio de ignicion del lugar de instalacion;

« realice cualquier reparacion de soldadura soélo después de drenar completamente el modelo y/o el sistema. Evite libe-
rar el fluido a la atmosfera.

11.16 En caso de fuga de refrigerante, preste atencion a la naturaleza del fluido utilizado.
ElI CO,, en particular, tiende a estratificarse cerca del suelo (ver Cap. 1.24).

Se recomienda abandonar inmediatamente el lugar de la instalacion y activar las medidas de seguridad segun la norma-
tiva vigente en caso de:

« fugas visibles y continuas de fluido en el modelo o en otras partes de la instalacion;

» fuga momentanea pero significativa de fluido del modelo o de otras partes de la planta;
» sensacion de incomodidad por parte del personal;

* activacion de los sensores de alarma de CO, u otros refrigerantes.

En caso de que los operarios se sientan mal, abandone la planta y pongase en contacto con un médico inmediatamente.
Todas las operaciones deben ser realizadas por personal cualificado. Se recomienda el uso de EPIs (ver Cap. 12). Ga-
rantizar una ventilacion adecuada del entorno de trabajo.

11.17 Tenga siempre en cuenta la presion de trabajo del sistema. En particular, en el caso de los sistemas de CO,, la presion de
funcionamiento puede alcanzar los 130 bares: en caso de rotura, existe el riesgo de que se produzcan dafos personales
o materiales debido a la proyeccion de escombros, incluso a gran distancia. Antes de cualquier intervencion, siempre hay
que hacer que el sistema sea seguro segun la normativa vigente. Se recomienda el uso de EPIs (ver Cap. 12).

11.18 En caso de fuga de fluido refrigerante, compruebe que no ha penetrado en los locales inferiores o adyacentes al lugar
de la instalacion: asegure los locales segun la normativa vigente. En el caso de los sistemas de CO,, hay que tener en
cuenta la tendencia del fluido a estratificarse cerca del suelo.

11.19 En caso de que se sospeche o se confirme una pérdida de fluido refrigerante situado en el intercambiador de calor,
no entre en el compartimento del intercambiador de calor del modelo, independientemente de la magnitud de la
pérdida. Corte el suministro de refrigerante al modelo. Preste atencion a la naturaleza del refrigerante: el CO, tiende a
estratificarse y acumularse cerca del suelo. Peligro de estratificacion del refrigerante cerca del suelo en el compartimento
del intercambiador de calor. Evitar, en la medida de lo posible, la emision de refrigerante a la atmdsfera. Abra las puertas
del compartimento del intercambiador de calor y asegure los espacios de acuerdo con la normativa vigente. Ventile el
compartimento del intercambiador de calor antes de trabajar en el modelo. Se recomienda que la persona que realiza los
trabajos utilice detectores de refrigerante. Los trabajos de reparacion soélo deben ser realizados por personal cualificado
y autorizado.

11.20 Durante las fases de desmontaje y desguace, asegurese de utilizar el equipo de proteccién personal adecuado (ver Cap.
12).
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Asegurese de que los fluidos se vacian completamente y se eliminan correctamente. Preste especial atencion a los
bordes afilados.

11.21 Solucién de los problemas:

Inconveniente Posible causa Posible solucion
Interrupcion de la red de alimentacion (conductores, Verificar la red de alimentacion
seccionadores, reguladores de press., etc.) hasta la caja de motores

Excesiva temperatura Comprobar los datos del proyecto,
del aire aspirada por sobretodo temp. amb. y
los motores condensacion
- 1 Interver_l?lon'de_la Obstrucién del paquete Limpiar el paquete aleteado y si es
Los motores no giran [ proteccion térmica 3
aleteado necesario hacerlo frecuentemente
de los motores

Palas bloqueadas por
elementos ajenos

—— Remover los obstaculos |

—| Bobinas quemadas |—| Sustituir los motores quemados |
—] El modelo no ha sido fijado adecuadamente |—| Fijar el modelo correctamente |

5Lg%?:;:£r°duce [ Las tuercas de anclaje de la unidad estan flojas —— Restablecer el anclaje correcto |
—| Motores no equilibrados I— ngitliit;:;(lj%ssmotores no

Limpiar el paquete aleteado y si es

[ Obstruciones en el paquete aleteado [ necesario hacerlo frecuentemente
- Sustituir los motores no
—| Motores no equilibrados I— equilibrados

El modelo produce
demasiado ruido

Sustituir los motores que producen

I Cojinetes motores desgastados -
ruido

Junta antivibr. defectuosa o desgastada o no
adecuada

| Sustituir la junta |

Silenciador de entrada defectuoso o desgastado o no — —
adecuado —— Sustituir el silenciador |

12. Riesgos restantes

12.1 El modelo evidencia riesgos que no han sido eliminados completamente desde el punto de vista proyectivo o con la
instalacion de protecciones adecuadas. En funcion de dichos riesgos se indican los EPI para que utilicen los encargados
o los comportamientos y procedimientos que se deben realizar.

Durante la instalacion de la unidad se ha previsto un espacio suficiente para limitar estos riesgos. Para preservar estas
condiciones, los pasillos y las areas que rodean la unidad siempre deben:

* mantenerse libre de obstaculos (como escaleras, herramientas, contenedores, cajas...);
« estar limpio y seco;

» estar bien iluminado si es necesario.
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Lista de los riesgos restantes que permanecen en el modelo, senalizacién a bordo:

USTION

>

El operador (en situaciones particulares o durante el
mantenimiento) toca intencionalmente o no intencionalmente una
superficie caliente o helada: si es necesario usar guantes aislantes
y/o esperar el enfriamiento/calentamiento de las superficies.

ELECTROCUCION

>

Contacto con partes eléctricas en tension durante las operaciones
de mantenimiento realizadas con presenciade tension: operaciones
reservadas a los operadores cualificados y autorizados,
equipados eventualmente con EPI y herramientas aislantes - en
general desconectar la unidad abriendo en posicion abierto “O” el
interruptor general y bloquearlo en dicha posicion.

ALETAS CORTANTES

>

El operador en las fases de uso y limpieza, debe prestar atencién
a las aletas que es cortante.

CORTE Y APLASTAMIENTO DE ORGANOS EN MOVIMIENTO

2%

A\

Eloperador (ensituaciones particulares o durante el mantenimiento)
debe prestar atencion a los ventiladores, en general desconectar
el ventilador colocando en posicion abierta “O” el interruptor de
seguridad colocado en la boquilla.

RIESGO DE CAIDA

®

Esta estrictamente prohibido caminar o subir a la unidad, ya que
puede causar danos y crear un peligro de caida.
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Etiquetas de seguridad en los PAE:

Etiquetas de seguridad en los PKE:
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Los colectores pueden alcanzar altas temperaturas, evite el contacto.
El flujo de aire de los ventiladores puede causar molestias al personal y dafios a la propiedad.
Se considera incorrecto todo uso diferente del especificado en el presente manual.

Durante el funcionamiento del modelo no se admiten otros tipos de trabajos o actividades que se consideran incorrectas
y que en general pueden causar riesgos para la seguridad de los encargados o dafios a las cosas.

Se consideran usos incorrectos previsibles:

» No aislar la alimentacion eléctrica con interruptor general en posicion abierta “O” (o desconectar de la toma de enchu-
fe) antes de realizar operaciones de ajuste, restablecimiento y mantenimiento.

» Falta de mantenimiento y controles periodicos;

» Modificaciones estructurales o modificaciones a la légica de funcionamiento;
 Alteraciones de las protecciones y de los sistemas de seguridad;

» Presencia de terceras personas durante el funcionamiento ordinario;

* No uso de los E.P.l. por parte de los operadores y de los encargados del mantenimiento.

» Uso de ropa y/o accesorios inapropiados (por ejemplo, corbatas, cintas, mangas sueltas, collares...).

Los comportamientos precedentemente descritos estan prohibidos.

Esta prohibido quitar o mantener ilegibles las senales de seguridad, de peligro y de obliga-
cion que se muestran en el modelo.

Esta prohibido quitar o alterar las protecciones del modelo.

Estan prohibidas las modificaciones a la unidad: solicitar en dichos casos la intervencion de
Modine.

En la siguiente tabla se resumen los EPI (Equipos de Proteccién Individual) para utilizar durante las distintas fases de
vida util del modelo (en cada fase existe la obligacion del uso y la puesta a disposicion del EPI), para tutelar la seguridad
y la salud de los operadores.

La responsabilidad de la identificacion y de la eleccion del tipo y de la categoria de los EPI adecuados e idoneos esta a
cargo del usuario.

Fase do proteccion | seguridad |  Guantes Gafas Visera | lares | Méscara Casco
Transporte NP NP NP NP NP NP NP NP
Movilizacion X X X X NP NP NP X
Desembalaje X X X X NP NP NP X
Montaje X X X X NP (0] NP X
Uso ordinario NP NP NP NP NP NP NP NP
Ajustes X X X NP X (0] NP X
Limpieza X X X NP X (0] X X
Mantenimiento X X X NP X (0] (0] X
Desmontaje X X X NP X (0] NP X
Desguace X X X X NP (0] NP X

X : EPI previsto
O : EPI adisposicion o para utilizar si es necesario

NP : EPI no previsto
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Los EPI utilizados deberan cumplir con las directivas del producto y estar dotados con la marca CE (para el mercado
europeo).

Las definiciones de las fases de vida util del modelo se describen en la siguiente tabla.

Fase Descripcion

Transporte Consiste en el traslado del modelo de una localidad a otra mediante el uso de un medio adecuado.

Contempla el traslado del modelo de y sobre el medio utilizado para el transporte, como también los

Movilizacion . S -
desplazamientos en el interior del establecimiento.

Desembalaje Consiste en la remocién de todos los materiales utilizados para el embalaje del modelo.

Contempla todas las intervenciones de montaje que preparan inicialmente al modelo para la puesta en

Montaje . .
funcionamiento.

I Uso para el cual el modelo esta destinado (o que se considera usual) en relacién a su disefio, fabricacién
Uso ordinario

y funcion.
Aiustes Contemplan el ajuste, la puesta en funcionamiento y la calibracion de todos los dispositivos que deben
! ser adecuados para la condicion de funcionamiento normalmente prevista.
Limpieza Consiste en quitar el polvo, el aceite y los residuos de la elaboracion que podrian comprometer el buen

funcionamiento y el uso del modelo, ademas que la salud/seguridad del operador.

Consiste en el control periédico de las partes del modelo que se pueden desgastar y que se deben

Mantenimiento .
cambiar.

Desmontaje Consiste en el desmontaje completo o parcial del modelo, por necesidad de cualquier tipo.

Consiste en la remocion definitiva de todas las partes del modelo que resultan de la operacion de de-
Desguace sguace definitiva, para permitir el eventual reciclaje o recogida selectiva de los componentes de acuerdo
con las modalidades previstas por las normas vigentes de ley.

13. Normas y directivas de referencia

+ DIRECTIVA MAQUINAS 2006/42/EC
+ DIRECTIVA BAJA TENSION 2014/35/UE
+ DIRECTIVA COMPATIBILIDAD ELECTROMAGNETICA. 2014/30/UE

- DIRECTIVA RECIPIENTES EN PRESION 2014/68/UE, Médulo A 2 para Cat. | o Art. 4 Par. 3, como se indica en la
etiqueta PED del intercambiador.

« DIRECTIVA ERP 2009/125/EC
+ UNI EN 378:2020 SISTEMAS DE REFRIGERACION Y BOMBAS DE CALOR
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14. Datos técnicos

14.1 Datos técnicos

Codigo modelo

Etiqueta en la unidad

NuUmero de serie

Etiqueta en la unidad

Ano de produccién

Etiqueta en la unidad

Presion maxima PS

Etiqueta en la unidad

Numero de proyecto

Documentos relativos a oferta / pedido

Tipo de fluido

Documentos relativos a oferta / pedido

Volumen interno

Etiqueta en la unidad

Peso

Etiqueta en la unidad

Nivel de potencia sonora

Documentos relativos a oferta / pedido

Corriente

Etiqueta en la unidad

Tension

Etiqueta en la unidad

14.2 Codigo de identificacion

Gama Diametro N. motores Referencia Filas Especificaciones
motoventiladores motoventiladores intercambiador

PAE 9 3 E 5 4612

PAE 7710 3 B 2

PKE 8800 5 C 3

9910 E 4
E 5 [-xxxx] = especificaciones
opcionales

G 6
N 7
M

14.3 Documentos suministrados con el modelo o disponible en el enlace: https://www.modinecoolers.com/documents/

14.3.1 Manual técnico - Manual de instrucciones

14.3.2 Dibujo del modelo

14.3.3 Declaracién de incorporacion

14.3.4 Manual de instrucciones - Ventiladores (si procede)

14.3.5 Diagramas de cableado (si procede)

14.3.6 Manuales de usuario de los accesorios (si los hay)
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Important

Lire attentivement toutes les informations contenues dans ce manuel avant de retirer 'emballage, avant de procéder a
la manipulation, a 'assemblage, au positionnement, a la mise en marche de la machine avant toute intervention sur le
modele; en cas de doute, contacter Modine.

Ce manuel fait partie intégrante du produit et doit étre conservé pendant toute la durée de vie de l'unité.

Modine décline toute responsabilité quant aux dommages a des personnes et a des biens découlant du non-respect de
toutes les instructions contenues dans le manuel.

L'unité doit étre utilisée uniquement aux fins pour lesquelles elle a été expressément congue: une utilisation inappropriée
exonére Modine de toute responsabilité.

Ce manuel doit étre gardé a disposition, a proximité de 'unité, pendant toute la durée de vie de celle-ci.

Il est interdit d’utiliser des fluides ou des substances pouvant attaquer, rendre peu sire ou réduire les prestations de
l'unité.

Il est interdit de modifier ou d’altérer les composants de l'unité.

Il est interdit de marcher ou de monter sur l'appareil.

Le Client est le seul responsable du respect des normes relatives a l'installation et au fonctionnement de I'unité.

L'utilisation d’un fluide différent de celui indiqué dans la documentation technique (voir Chap. 14) est interdite, elle
annulerait la garantie et exposerait a de possibles risques chimiques.

Pour toute utilisation autre que celle spécifiée, contacter le bureau technique de Modine.

Modine n’assume aucune responsabilité quant aux incidents, fuites ou dommages découlant d’une utilisation inappropriée
de l'appareil, qui doit étre installé correctement, par un personnel qualifié, conformément a l'utilisation prévue et soumis
a un entretien préventif, pour protéger la sécurité des personnes, des animaux et des biens. Les unités produites sont
conformes aux Exigences Essentielles de Sécurité (ESR) applicables de la Directive Machine comme le prévoient les
conditions opérationnelles standards décrites dans le manuel.

Linstallateur/concepteur de l'installation est responsable du respect des dispositions et des normes en vigueur et de
I’évaluation de la sécurité, avant de le mettre en service.

Toute opération différente de celle indiquée dans ce manuel doit étre préalablement convenue avec Modine. Le non-
respect annule la garantie.

Ce manuel refléte I'état de la technique au moment de la commercialisation du produit; il ne peut par conséquent pas
étre considéré comme inadéquat si I'évolution des méthodes de conception et de construction requiert la mise a jour des
données exprimées.

Installez I'appareil en respectant la Iégislation et les réglementations locales.

Toutes les opérations décrites dans ce manuel doivent étre effectuées par du personnel autorisé et qualifié, ayant la
formation et les compétences nécessaires conformément a la norme EN 378. Les personnes sous l'influence de drogues,
d'alcool ou de médicaments qui altérent la vigilance ne sont pas autorisées a participer aux opérations. Les travaux ne
sont autorisés que si un ordre a été donné a cet effet.

La conception, la construction et le fonctionnement du systéme de réfrigération ou I'unité sera installée doivent suivre les
exigences et les critéres indiqués par la norme EN378.

Les prescriptions et les exigences de sécurité pour I'utilisation des fluides frigorigénes appartenant aux groupes A1, A2L
doivent étre conformes aux dispositions de la norme EN378 et aux fiches de données de sécurité de chaque fluide utilisé.

En cas d'imprévu, arrétez immédiatement la machine et appelez le service d'entretien ; ne remettez pas la machine en
marche avant d'avoir rétabli les conditions normales de fonctionnement.

Préparer et planifier des mesures en cas d'urgence sur le systéme, par exemple installer un systéme d'indication des
défauts, afin d'éviter les dommages aux personnes et aux biens.

N'utilisez pas le modele en cas de fuite. En cas de fuite, prenez des mesures d'urgence et sécurisez le systeme
conformément aux réglementations en vigueur.

L’appareil, limité aux conditions de fonctionnement décrites dans ce manuel, est conforme aux normes applicables de la
Directive sur les Machines.

Dans le cas des modeles CO, R744, faites attention a la nature du fluide utilisé.

Le CO, (dioxyde de carbone) est un gaz inodore et incolore, ininflammable, chimiquement stable, plus lourd que I'air. Il a
donc tendance a se stratifier et a s'accumuler prés du sol dans les pieces fermées et non ventilées. Selon la norme EN
97/23/EG, il est classé comme réfrigérant L1/A1.
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1.25

Les limites d'exposition sont :

TLV : 5000 ppm comme TWA ; 30000 ppm comme STEL.

MAK : 9100 mg/m?, 5000 ppm ; catégorie de limitation de créte : 11(2).

EU-OEL : 9000 mg/m?®, 5000 ppm en tant que TWA.

Une concentration supérieure a 100000 ppm peut provoquer un cedeme pulmonaire et étre fatale.

Il est recommandé de surveiller en permanence la concentration de CO, lors de l'installation de modéles dans des espa-
ces confinés.

Si vous avez des doutes ou des questions, veuillez contacter Modine ou le revendeur.

2. Applications

2.1

2.2

23

24

2.5

2.6

2.7
2.8
2.8.1

2.8.2

283

2.8.4

102

L'unité ne doit pas étre mis en service tant que la machine a laquelle il sera incorporé n'a pas été déclarée conforme a
la Directive Machines 2006/42/CE, voir "Déclaration d'incorporation" page 149. Le produit est défini comme une "quasi-
machine".

L'unité doit étre utilisé exclusivement aux fins indiquées: I'utilisation différente par rapport aux éléments prescrits est a
considérer comme inappropriée et exonére Modine de toute responsabilité.

L'utilisation dans des conditions de fonctionnement non spécifiées doit étre considérée comme incorrecte, c’est-a-dire
inappropriée.

S’assurer que les fluides utilisés soient compatibles avec les matériaux utilisés pour construire le modéle. Dans le cas
d'un systeme au CO,, tenez compte du fait que le fluide disponible sur le marché peut contenir de petites quantités d'eau:
vérifiez que la concentration d'eau dans le CO, est compatible avec tous les composants du systéme.

Le degré de protection minimal du modele est IP54. Consulter les annexes «PED DATA SHEET» et «<ADDITIONAL
INFORMATION SHEET» (si présent).

Les modeéles sont fournis avec des échangeurs de chaleur fabriqués selon les normes internes conformément a la norme
DIN8964 pour le nettoyage interne.

Reportez-vous aux éventuelles piéces jointes a ce manuel.
Description du produit (voir code d'identification Chap. 14.2):

PAE Les télécondenseurs de la série PAE ont pour mission d'optimiser I'échange thermique entre l'air et un autre
fluide H(C)FC dans un cycle de réfrigération. A l'intérieur d'un boitier, nous trouvons en échangeur de chaleur
composé d'un paquet d'ailettes interconnecté a un serpentin. Le flux d'air ambiant relativement froid, créé par les
ventilateurs axiaux placés sur le dessus de I'enveloppe, traverse le échangeur en générant la condensation du
gaz chaud comprimé circulant a l'intérieur des tubes.

PAE Les refroidisseurs de gaz de la série PAE remplacent les condenseurs a distance traditionnels dans les systemes
qui utilisent le dioxyde de carbone comme réfrigérant. A l'ntérieur d'un boitier, nous trouvons en échangeur de
chaleur composé d'un paquet d'ailettes interconnecté a une bobine de tubes. Le flux d'air ambiant relativement
froid, créé par les ventilateurs axiaux placés sur le dessus du carénage, passe a travers les échangeur générant
le refroidissement du gaz chaud de CO, comprimé qui circule a l'intérieur des tubes. Le gaz réfrigérant n'est
pas liquéfié dans le refroidisseur, mais ensuite dans le détendeur. Les refroidisseurs a gaz fonctionnent a des
pressions considérablement plus élevées que les condenseurs a air.

PKE Les télécondenseurs de la série PKE ont pour mission d'optimiser I'échange thermique entre l'air et un autre
fluide H(C)FC dans un cycle de réfrigération. A l'intérieur d'un boitier, nous trouvons en échangeur de chaleur
compose d'un paquet d'ailettes interconnecté a un serpentin. Le flux d'air ambiant relativement froid, créé par les
ventilateurs axiaux placés sur le dessus de I'enveloppe, traverse le échangeur en générant la condensation du
gaz chaud comprimé circulant a l'intérieur des tubes.

PKE Les refroidisseurs de gaz de la série PKE remplacent les condenseurs a distance traditionnels dans les systémes
qui utilisent le dioxyde de carbone comme réfrigérant. A l'ntérieur d'un boitier, nous trouvons en échangeur de
chaleur composé d'un paquet d'ailettes interconnecté a une bobine de tubes. Le flux d'air ambiant relativement
froid, créé par les ventilateurs axiaux placés sur le dessus du carénage, passe a travers les échangeur générant
le refroidissement du gaz chaud de CO, comprimé qui circule a l'intérieur des tubes. Le gaz réfrigérant n'est
pas liquéfié dans le refroidisseur, mais ensuite dans le détendeur. Les refroidisseurs a gaz fonctionnent a des
pressions considérablement plus élevées que les condenseurs a air.
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3. Identification

3.1 Pour toute communication, demande d’assistance ou de pieces détachées, indiquer le nom du modeéle et le numéro de
série figurant sur la plaque signalétique:

p
™
EC O heat transfer
coolers

C€
ﬁmm g

MANUFACTURER: UK
MODINE CIS ITALY S.R.L. cA
VIA GIULIO LOCATELLI, 22

33050 POCENIA (UDINE) ITALY

MADE IN ITALY/EU

~
MODEL PAE93E5.4612
SERIAL NR. AA123456789 DATE 01/01/2021
NET WEIGHT [KG] 1430 CAPACITY [L] 58
CUSTOMER CODE
\ y,
PS[BAR] 130 FLUID GROUP 2.G
TS MAX/MIN [°C] 125/-25 VOL [L]
CAT(PED) Cat.1 DN 32
Y,
N
NR. OF MOTORS 03 RPM 640
MOTORS POW. SUPPLY  380-480V/3/50-60Hz
TOT. 2100W3.3A
\ Y,
HEATERS POWER SUPPLY
HEATERS TOT

Figure 1
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4.3
4.4
4.5

4.6

5.2
5.3

5.4

5.5

104

Inspection - Stockage

A la réception du modele, contréler immédiatement son intégrité; notifier immédiatement au transporteur les éventuels
dommages. L'emballage est fabriqué conformément au modele, a des moyens de transport et de manutention appropriés.

Les échangeurs des condensateurs et des refroidisseurs de gaz sont dotés d’'une précharge d’air sec a 2 bar et
disposent de raccords de remplissage de 1/4” SAE. Vérifier la présence de pression; en I'absence de pression, contacter
immeédiatement Modine et signaler le probléme sur le document de transport. L'absence de pression indique une fuite
due a un dommage subi durant le transport.

<) ©
/B; ®»

Figure 2

Le modéle doit étre stocké dans son emballage d’origine dans un local tempéré et a I'abri des intempéries.
Ne pas placer aucun matériel sur 'emballage.

Si un moto-ventilateur est arrété pendant une longue période, il doit étre remis en marche pendant au moins 2 heures
tous les mois pour éliminer toute trace de condensation qui se serait formée a l'intérieur du moteur.

Appliquer les regles suivantes quand l'unité doit rester longtemps en magasin. L'unité doit étre stockée a I'intérieur,
orientée selon sa position de fonctionnement ; ceci assure la fonction des trous de drainage des ventilateurs. Avec 'unité
stockée dans un lieu humide, il faut examiner le revétement extérieur pour s’assurer qu'il n’y ait pas d’endroits abimés;
éventuellement les repeindre. Les ventilateurs doivent étre protégés a I'aide d’un film en plastique renforcé ou d’'une autre
protection mécanique contre I'eau et/ou les contaminants, qui pourraient endommager les moteurs. La surface libre des
ailettes doit étre protégée mécaniquement avec un panneau ou autre équivalent. Durant le stockage, les ventilateurs
doivent étre tournés a la main au moins une fois tous les 3 mois.

Manutention et installation

Le modéle emballé doit étre déplacé par du personnel qualifié a l'aide d'un chariot élévateur a fourche de capacité
adéquate, ou par une grue et/ou un pont roulant (voir Section 7). Evitez tout mouvement brusque et ne vous tenez pas a
proximité de la zone de manceuvre. Fixez toujours les modéles sur I'engin de levage avant de les manipuler. Une grosse
bosse ou une forte poussée peut provoquer le renversement du modéle.

Veillez a ne pas incliner le modéle pendant le transport et la manutention. Risque de basculement.

Lors du transport et de la manipulation du modele emballé, n'exercez pas de pression inadéquate sur I'emballage.
Gardez toujours I'emballage dans la position indiquée par le graphique ci-dessus.

Utilisez toujours un équipement de protection individuelle (EPI - voir Chap. 12) pour transporter et manipuler le modéle
emballé. Faites attention aux parties saillantes et tranchantes (par exemple, les ailettes du paquet aileté).

Pour la manutention avec un chariot élévateur, les supports de levage doivent étre plus longs que la profondeur du colis
et/ou du modele.

www.modine.com



™
EC O heat transfer
coolers

MODINE
«

PKE ]@[ PAE
& i §
) e E ©
L L | | L J

I | I 1
Figure 3
5.6  Pourla manutention a l'aide d'une grue ou d'un pont roulant, insérer des palonniers tubulaires dans les trous prévus a cet

effet sur la base et appliquer les sangles ou les cordes, en veillant a ne pas écraser la structure supérieure du modéle.
Repliez une ou plusieurs sangles de levage si nécessaire.

5.7 Déballez le modéle aussi prés que possible du lieu d'installation. Le modele ne doit pas étre transporté sans son
emballage d'origine.

PAE

& PKE | u

mi il= ==

——( J— [ © | e I —

Figure 4

www.modine.com 105



6.2

6.3

6.4

6.5
6.6

106

Conditions d’installation

Le modele décrit dans ce manuel est un composant d’'un systéme et doit étre exclusivement installé par un personnel
autorisé.

Le modéle est équipé de motoventilateurs axiaux qui ne sont pas prévus pour supporter des pressions statiques
supplémentaires; il ne peut par conséquent pas étre gainé, il est impossible d’installer des filtres cété aspiration de l'air
et il ne peut pas y avoir de forts courants d’air contraires au flux des motoventilateurs dans la zone dédiée a l'installation.

L'installation doit étre effectuée de préférence a I'extérieur; si le modele est logé a lintérieur, il est indispensable de
prévoir une prise d’air qui exclut toute pression statique supplémentaire.

La base d’appui doit étre adaptée au poids du modéle en état de marche. Vérifiez que la base de support est parfaitement
horizontale.

L'appareil doit étre solidement fixé a la base d’appui, utiliser tous les points de fixation.

Prévoir un espace adéquat pour la circulation de I'air et la maintenance. Evitez de diriger le flux d'air contre des surfaces
réfléchissantes ou des surfaces qui augmentent le niveau de bruit. Pour des installations différentes des indications,
contacter Modine.

>L/2
__1 P | | | L
PAE
v
3
A
L
Ty - >
>L/2 >L/2 J‘%“iji_
PKE
-l L |-

-
|

H > 1000

<
-

Figure 5
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Aucun corps étranger et aucune poussiére pouvant obstruer I'échangeur ne doit se trouver dans la zone d’installation.
Evitez le passage de véhicules qui pourraient heurter I'échangeur.

Le lieu d’installation doit offrir une protection adéquate contre les événements atmosphériques (ex. inondations).
Le lieu d’installation doit étre conforme aux éléments éventuellement prescrits par la Iégislation locale.

Cet appareil ne doit pas étre installé dans une atmosphére explosive, acide ou incompatible avec les matériaux qui le
composent (cuivre, aluminium, acier, polymeres).

Cet appareil doit étre intégré dans un environnement électromagnétique industriel, dans les limites d’émission et
d’immunité prévues par les normes actuellement en vigueur.

La température ambiante ne doit pas étre inférieure a —25 °C ni supérieure a 60 °C; en cas d’installations a des
températures inférieures a 5 °C, vérifier que la présence de neige ou de glace n’obstrue pas les ailettes et n'empéche
pas la rotation des moteurs.

Avant de couper les manchons d'entrée et/ou de sortie, évacuer la pression de précharge (environ 2 bar) de I'échangeur.

gl

Figure 6

Installer sur la ligne de refoulement, entre le compresseur et le condenseur, le dispositif anti-vibration et le silencieux.
Pour les installations en hauteur, utilisez des plates-formes élévatrices, des échafaudages ou des tréteaux.

Pour la protection contre les contacts indirects, l'installateur doit prévoir en amont du tableau de la machine un interrupteur
différentiel ayant des caractéristiques électriques adéquates (ref. données électriques des ventilateurs, voir Chap. 14).

Vérifiez que la ligne d’alimentation électrique est adéquate pour les caractéristiques électriques de 'appareil.
Assurez-vous que toutes les connexions électriques sont conformes aux normes en vigueur.

Les modeles sont équipés d'un compartiment technique et d'un compartiment pour I'échangeur de chaleur:

6.19.1 le compartiment technique a pour but d'abriter une partie des dispositifs et instruments du systéme dans lequel le

modele est intégré, disposés sur des racks;

6.19.2 le compartiment de I'échangeur de chaleur a pour but d'optimiser le flux d'air a travers le pack a ailettes; les panneaux

6.20

6.21

électriques et les boites de dérivation peuvent également étre logés dans ce compartiment (voir Chap. 8).

N'installez pas d'appareils ou quoi que ce soit d'autre dans le compartiment de I'échangeur de chaleur: le panneau de
plancher n'est pas adapté pour supporter des charges supplémentaires. La présence d'éléments étrangers dans le
compartiment de I'échangeur de chaleur peut affecter le flux d'air a travers le pack a ailettes et réduire les performances
du modéle.

Il n'est pas prévu que des personnes restent a l'intérieur du compartiment technique pour quelque raison que ce soit, ni
lors de l'installation du modéle, ni pendant son fonctionnement. Pour le compartiment de I'échangeur de chaleur, voir le
Chap. 8.
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Figure 7

6.22 Pour un support adéquat de le rack du client, le plancher du compartiment technique est équipé de 2 supports oméga,
disposés comme sur la figure, sur toute la longueur du panneau du plancher. Veuillez contacter Modine pour toute
information complémentaire.

V1 - Compartiment pour I'échangeur de chaleur
V2 - Compartiment technique
S1 - Supports oméga

Modele AGC PAES83 PAE85 PAE93 PAE95 PKE73
Motoventilateurs n°x @ mm 3x800 5x800 3x910 5x910 3x710
A 193 193 193 193 253
B 104 104 104 104 104
C 31 311 31 311 191
Dimensions [mm] D 60 60 60 60 60
E 175 175 175 175 140
F 905 905 905 905 905
L 3968 5862 3968 5862 2822
Figure 8

6.23 Les portes peuvent étre ouvertes a I'aide des clés fournies avec le modéle lors de la mise en service ou pendant le
fonctionnement du modele.

6.24 Sinécessaire, toutes les portes de I'échangeur de chaleur peuvent étre retirées pendant l'installation du modéle. Seul le
personnel autorisé et qualifié doit effectuer cette opération.

6.25 Avant de retirer les portes, repérez les douilles M8 sur le pli supérieur : fixez les ceillets de levage M8 et arrimez la charge
a un pont roulant ou @ un moyen approprié. N'oubliez pas que le poids de la porte peut étre supérieur a 50 kg. Retirez
ensuite les portes en dévissant les vis de fixation des charniéres.

6.26 |l est interdit de marcher ou de se tenir sous une charge suspendue.

6.27 L'utilisation d'EPI est recommandée (voir Chap. 12). Faites particulierement attention aux feuilles qui peuvent avoir des
bords tranchants : utilisez des gants adaptés.
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Les portes qui ont été retirées doivent étre stockées dans un endroit sdr, a I'horizontale et sur une surface douce et propre
pour éviter les rayures. N'empilez pas les portes les unes sur les autres, car les panneaux pourraient étre endommagés.
Veillez a ce que les portes ne constituent pas un danger pour les personnes et/ou les biens.

Pour réinstaller les portes, procédez dans I'ordre inverse de la dépose.

6.30

6.31
6.32

6.33

6.34
6.35
6.35.1
6.35.2

6.35.3
6.35.4
6.35.5
6.35.6

Figure 9

Pour le retrait des panneaux amovibles éventuellement présents : tenir fermement le panneau a I'aide des poignées et
ouvrir les serrures a I'aide des clés fournies avec le modeéle. L'utilisation d'EPI est recommandée, en particulier de gants
et de chaussures adaptés.

Pour réinstaller les panneaux amovibles, procédez dans l'ordre inverse de la dépose.
Pour le stockage des panneaux amovibles, les mémes recommandations que pour les portes s'appliquent (voir Chap.
6.28).

™~

\\\ \

/

V AN

=/

V\/:>Z7

P

B

Figure 10

Une fois les portes retirées, 'oméga de support dans la paroi avant du compartiment technique peut étre retiré. Ne
retirez pas les supports oméga sans avoir préalablement retiré les portes conformément aux sections 6.24 - 6.29. Ces
opérations ne doivent étre effectuées que par du personnel autorisé et qualifié. Ne retirez que les omégas autorisés - voir
"Figure 11" et "Figure 12".

Ne jamais procéder a la dépose de I'angle oméga: risque de déstabilisation de la structure.
Pour retirer 'oméga sur les modéles PAE et PKE (voir "Figure 11" et "Figure 12"):
Dévissez les vis qui fixent 'oméga au support de base;

Dévissez les vis qui fixent I'oméga a la tole extérieure du toit. En cas d'opérations en hauteur, utiliser des échafaudages
ou d'autres dispositifs conformément a la réglementation en vigueur.

Fixez I'oméga en position, en veillant a ne pas I'endommager;
Fixez deux boulons a ceil M8 sur les vis du pli supérieur;

Fixez les boulons a ceil & un pont roulant, une grue ou un moyen de transport approprié a I'aide de cordes. Veuillez noter
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que le poids de 'oméga peut étre >30 kg.

6.35.7 Pour la manipulation et le stockage des omegas, les mémes recommandations que pour les portes s'appliquent, voir
les sections 6.24 - 6.29.

6.36 La dépose des omegas peut nécessiter la dépose des gaines de porte. Toujours rétablir la gaine d'étanchéité une fois
que les omegas ont été remis en place. Remplacer les gaines endommageées: contactez Modine si nécessaire. La
performance acoustique du modéle sans la gaine d'étanchéité peut étre considérablement inférieure a celle d'un modéle
en état d'usine.

OK OK
@ fr— A
= 0 |k O 0o s "0 PO |7 O 0 o
— F— o] 1 1 [e]
PKE PAES3 / PAE93
A oK A (oK /@A
= O | 0O [P O |P O (P O = O (20O (PO |2 O [P O
PAES5 /| PAE95 PAES5 | PAE95
Figure 11

O

Figure 12

110  www.modine.com



6.37

6.38

6.39

6.40

™
EC O heat transfer
coolers

MODINE
«

N'enlevez jamais le toit : le toit a une fonction structurelle et ne peut étre enlevé.

PAE PKE

Figure 13

Le modéle est équipé d'un toit anti-intempéries. Le toit anti-intempéries n'est qu'un accessoire et n'est pas indispensable
au bon fonctionnement du modéle.

Le toit anti-intempéries est fourni séparément et n'est pas pré-assemblée sur le modele. Le toit anti-intempéries est fourni
avec tous les accessoires de montage nécessaires.

Sile modéle n'est pas équipé de toit anti-intempéries, il doit étre stocké dans un endroit sdr, a I'abri des intempéries. Seul
le personnel qualifié autorisé a travailler sur le modéle doit avoir accés a la zone de stockage.

6.41 Pour monter le toit anti-intempéries, procédez comme suit :

6.41.1 Cette opération ne doit étre effectuée que par du personnel qualifié et autorisé a travailler sur le modéle.

6.41.2 L'utilisation d'EPI est recommandée (voir Chap. 12). Faites particulierement attention aux bords des feuilles de métal,
qui peuvent étre tranchants.

6.41.3 Sinécessaire, utilisez un échafaudage ou un grappin et, dans tous les cas, travaillez conformément a la réglementation
en vigueur.

6.41.4 Repérez les points de fixation de le toit anti-intempéries sur le modeéle : 3 jeux de douilles M6 sur les montants et le toit
du modele.

6.41.5 Fixez le toit anti-intempéries au modéle a I'aide des vis fournies avec le modéle. Utilisez toutes les vis de fixation.

6.41.6 Assurez-vous que le toit anti-intempéries est bien en place.

PAE

Figure 14
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Figure 15

6.42 Veérifiez que les protections en caoutchouc sur les bords du toit sont correctement positionnées. Remplacez les protecteurs
si nécessaire.

6.43 Les protections en caoutchouc sur les bords de le toit anti-intempéries ne doivent pas étre considérées comme un

substitut a I'EPI. Utilisez toujours des EPI lorsque vous travaillez sur le modéle. Portez une attention particuliére a la
protection de la téte et des mains.

/\\

Ay

Figure 16

6.44 Apres l'installation, vérifiez toujours que le toit anti-intempéries ne géne pas le libre mouvement des portes. Si nécessaire,
contactez Modine.

6.45 Veuillez contacter Modine si des auvents supplémentaires sont nécessaires.
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7. Caractéristiques dimensionnelles

Modéle PAE:
2235 600 A
1048
h
= = [
= ¥
o i
Q D 0 &Y i
o o ]
< i
- P \ o |
| Oo | | L1 I °0 |
f 2160 | 250" B! |250] 760 " |250] B' |250|
I 1 T T T T T T T T
2230 C
I 1
D
S 1) Cette dimension n'est pas présente dans les
Modéle PAE 83 85 93 95 modeéles avec 3 moteurs PAE83/93
Motoventilateurs n°x@mm 3x800 5x800 3x910 5x910
A 4116 6010 4116 6010
. . B - 1000 - 1000
Dimensions [mm]
c 4040 5934 4040 5934 2) Pour une évaluation précise du poids et du
D 4110 6004 4110 6004 diamétre des raccords de I'échangeur de cha-
N leur, veuillez vous référer a |'étiquette du modéle
Poids net? kg 1850 2450 1870 2500 et a la documentation fournie avec la commande
Modeéle PKE
2643 2986
995 | 1048 | 600
I
=
N
]
® N
SR
{o)
—
o
N ﬁ o
~ ©
L 0 B I — —1 0O
ol 1970 250[250/250
I 1
| 2040 2910
I I 1
2980
Modele PKE 73
Motoventilateurs n°x @ mm 3x710
Poids net’ K 1145 1) Pour une évaluation précise du poids et du diametre des raccords de I'échangeur de chaleur, veuillez vous référer
oids ne 9 a l'étiquette du modeéle et a la documentation fournie avec la commande
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8. Schémas électriques

-@ 55& TK|TK|{W2|U1|U2|VI]|V2 (W1 %

— e @ 11 L2 L3 L1 L2 L3 PE

8.1  Schéma général:

o|[@@®] | | |tk

_@ @I@I@ TK|TK|W2(U1|U2|VI|V2 W <=
| | |
A_Qr D u L2 11 L2 L3 PE

8.2  Pour d’autres branchements, faire référence au schéma imprimé a I'intérieur de la boite du motoventilateur.

8.3 Les thermocontacts (TK) doivent étre branchés au circuit de contrdle.

8.4  Pour tout autre information, faire référence aux schémas fournis avec le modele.

8.5 Surdemande, les modeles peuvent étre fournis avec un cablage dans une boite de dérivation (ou un tableau électrique):

8.5.1 surle PAE : en regardant le modéle du coté de I'échangeur de chaleur, ouvrez la porte du compartiment de I'échangeur
de chaleur sur la gauche et localisez la boite de dérivation sur le panneau de séparation.

8.5.2 surle PKE : en regardant le modéle du cété de I'échangeur de chaleur, ouvrez la porte du compartiment de I'échangeur
de chaleur sur la gauche et repérez la boite de dérivation sur le support fixé a le panneau de séparation.

PAE PKE

Figure 17
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8.5.3

8.5.4
8.5.5
8.5.6

8.5.7

8.5.8
8.56.9
8.5.10

8.5.11

8.5.12
8.6
8.7
8.8

8.9
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Toutes les interventions sur le modéle doivent étre effectuées par un personnel autorisé et qualifié ayant la formation et
les compétences nécessaires, conformément aux réglementations en vigueur. Les travaux ne sont autorisés que si un
ordre a été donné a cet effet.

L'utilisation d'EPI est recommandée (voir Chap. 12).
Faites particulierement attention aux bords des toles et du paquet d'ailettes: certains bords peuvent étre tranchants.

Pour ouvrir les portes du compartiment de I'échangeur de chaleur, utilisez les clés fournies avec le modéle et, si elle
est présente, tournez la poignée appropriée (PKE). Les clés doivent étre conservées par I'opérateur travaillant sur le
modeéle jusqu'a la fin des travaux. Une fois le travail terminé, les clés doivent étre stockées dans un endroit sir, dont
I'accés doit étre limité aux seules personnes qualifiées et autorisées a travailler sur le modele.

A la fin des travaux, assurez-vous que personne n'est présent dans les compartiments avant de fermer les portes
d'acceés des modeéles. Il est de la responsabilité de I'opérateur de s'assurer que le modéle est fermé en toute sécurité.

Retirez tous les éléments inutiles de l'intérieur du modéle.
Lorsque le travail est terminé, assurez-vous que la zone de travail est soigneusement nettoyée.

Ne pas intervenir surles ventilateurs depuis l'intérieur du compartiment de I'échangeur de chaleur : toutes les interventions
sur les ventilateurs doivent étre effectuées depuis I'extérieur en retirant les vis de fixation correspondantes. Ne retirez
pas et ne forcez pas les grilles et/ou les filets de sécurité des ventilateurs installés sous le carénage de ventilation.

Le modéle ne doit pas étre utilisé tant que toutes les portes n'ont pas été fermées et que les clés n'ont pas été placées
dans un endroit sar (voir Chap. 8.5.6).

Le modéele ne doit pas étre utilisé si un ou plusieurs opérateurs travaillent encore sur une partie du modeéle.
Pour les modéles cablés, se reporter au schéma fourni avec le modéle.
Pour les modéles non céblés, reportez-vous au diagramme imprimé a l'intérieur du boitier du ventilateur.

Il est obligatoire d'utiliser des cables d'alimentation dont la section minimale est indiquée dans le "Tableau 1". Veuillez
vous référer aux normes techniques en vigueur dans le pays d'installation, également en fonction de la fagon dont les
cables sont posés et de leur longueur.

Courant nominal Section du cable d'alimentation
[A] [mm?]
11 1.5
15 25
20 4
26 6
36 10
48 16
64 25
80 35
95 50
150 95
170 120

Tableau 1

Pour minimiser le risque de contact indirect, le systéme électrique peut étre mis a la terre en utilisant la broche
correspondante (voir "Figure 17").
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9. Controles a effectuer avant la mise en marche

Avec le sectionneur de l'interrupteur principal ouvert et cadenassé (position OFF):

9.1
9.2
9.3

9.4
9.5
9.6
9.7

9.8
9.9
9.10

9.11
9.12

Serrage de tous les branchements électriques.
Nivellement et vérification de la solidité de la base d’appui.

Fixation correcte des panneaux et des composants, veiller particulierement a la fixation correcte de la grille de protection
du ventilateur.

Veérification des espaces de maintenance.
Correspondance de la tension d’alimentation avec les données de la plaque.
Liberté de mouvement des pales des ventilateurs.

Absence d’écoulements de fluide. Le CO,, et tous les gaz réfrigérants en général, sont des gaz a effet de serre: veillez a
ne pas les libérer accidentellement dans I'atmosphére. Risque de dommages environnementaux.

Retrait de la pellicule de protection du carénage.
Vérification de la propreté de la zone d’installation.

Vérifier qu’il n’y ait pas de corps étrangers a proximité des ventilateurs et de I'unité, de maniére a éviter qu'’ils ne puissent
étre aspirés par les ventilateurs.

Vérification de la résistance a la pression de l'unité.

L'unité est préte a 'emploi aprés que toutes les instructions et consignes concernant les branchements électriques et les
fluides aient été rigoureusement effectués.

10. Contréles a effectuer aprés la mise en marche

10.1

10.2
10.3
10.4
10.5
10.6

10.7

116

La premiére mise en service doit étre effectuée sous la supervision d'un technicien qualifié et doit étre faite tres
soigneusement.

Veérifier le sens de rotation des motoventilateurs: une rotation contraire compromet les prestations du modéle.
Controdler la liberté de rotation du rotor, sans frottements ni mouvements.

Vérifier la circulation du fluide.

Absence de vibrations ou de bruits inhabituels.

Contréler que l'absorption électrique soit correcte et dans tous les cas inférieure aux indications de I'étiquette du
motoventilateur.

Contrdle du serrage correct des vis (Réf. EN 1090-2).
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11. Entretien/maintenance

11.1
1.2

1.3

1.4

1.5

11.6

1.7
11.8

1.9

Les contrbles, les inspections et I'entretien doivent étre effectués par du personnel qualifié et autorisé a le faire.

Durant les opérations d’entretien, réparation et nettoyage, toujours utiliser les équipements de protection individuelle (par
ex.: gants suffisamment résistants aux risques mécaniques, protections pour la téte) pour réduire le risques de lésions
en cas de contact avec les bords affilés des toles ou avec les ailettes.

N'effectuez jamais d'opération sur la machine sans avoir préalablement débranché I'alimentation électrique. Déconnectez
les énergies et déchargez-les. Placez l'interrupteur principal sur la position "0 OFF" et verrouillez-le avec un cadenas,
la clé doit étre conservée par le technicien de maintenance jusqu'a la fin des travaux. Attendez que tous les ventilateurs
aient cessé de tourner. Aprés avoir débranché Il'alimentation électrique, attendez 5 minutes avant d'ouvrir la boite de
dérivation du ventilateur.

N'effectuez pas de travaux d'entretien par mauvais temps.

Il est conseillé de vérifier, au moins une fois tous les six mois, le bon fonctionnement de la connexion électrique, de la
mise a la terre et des composants soumis a une plus grande usure (motoventilateurs, interrupteurs); s'ils sont usés ou
obsolétes, remplacez-les par des composants neufs équivalents.

Il est conseillé de vérifier, au moins une fois tous les six mois, le bon fonctionnement de toutes les parties et circuits
électriques et mécaniques concernés par les fluides, de controler l'intégrité et la fixation de la grille de protection du
ventilateur.

Il est conseillé de vérifier, au moins une fois tous les six mois, le bon serrage des vis (Réf. EN 1090-2).

Si un ventilateur est éteint pendant une période prolongée, il devrait étre allumé au moins 2 heures tous les mois pour
éliminer toute trace d’humidité a I'intérieur du moteur.

Vérifiez le nettoyage du pack a ailettes au moins une fois par mois.

11.10 Nettoyer les surfaces des ailettes et des ventilateurs au moins une fois tous les six mois.

11.11 Nettoyage des ailettes:

PAE i ‘

I

Figure 18

11.11.1 Placez l'interrupteur principal sur la position "OFF" et attendez que tous les ventilateurs aient cessé de tourner et que

les surfaces chaudes aient refroidi.

11.11.2 Sur les PAE: retirer le groupe convoyeur - ventilateur en dévissant les vis de fixation. Sur les PKE: retirer le ventilateur

en dévissant les vis de fixation.

11.11.3 Utiliser de l'air comprimé a une pression maximale de 10 bar et & une distance minimale de 150 mm, dirigé
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perpendiculairement aux ailettes pour éviter de les plier ou de les abimer.

11.11.4 Utiliser un jet d’eau a une pression maxi de 50 bar pour la saleté humide ou la graisse, a une distance minimale de
150 mm, dirigée perpendiculairement aux ailettes pour éviter de plier ou d’abimer les ailettes et les tubes; ajouter un
nettoyant neutre le cas échéant (voir le mode d'emploi correspondant). Rincer puis sécher avec de I'air comprimé,
comme indiqué au Chap. 11.11.3. S’assurer que les composants électriques ne soient pas touchés par le jet d’eau;
couvrir éventuellement.

11.11.5 Aspirer éventuellement du cété entrée d’air.

11.11.6 Aprés avoir nettoyé les ailettes, effectuer une analyse visuelle pour repérer les éventuels résidus de saleté ou la
présence d’ailettes abimées (répéter I'opération de nettoyage si nécessaire).

11.12 Utiliser uniquement des piéces de rechange originales. Ne pas attendre que le composant soit totalement hors d’'usage;
les remplacements préventifs peuvent améliorer considérablement les performances et prolonger la durée du modéle.

11.13 Reportez-vous aux manuels d'utilisation appropriés pour I'entretien de tout accessoire ou composant monté sur le modéle.

11.14 Apres chaque opération de maintenance, effectuez les contrbles avant la mise en service selon le Chapitre 9 et aprés la
mise en service selon le Chapitre10.

11.15 Lors de la réparation du systeme, sachez que méme avec des réfrigérants ininflammables (par exemple, le CO, est
utilisé comme moyen d'extinction), certaines traces d'huile de lubrification peuvent étre entrainées et donc des mélanges
inflammables peuvent étre créés. Il est donc recommandé de:

* ne pas fumer a proximité du modéle ou du systeme;

* n'utilisez pas de flammes nues a proximité du modéle ou du systéme;
* éviter tout contact entre le fluide et le feu;

« éliminer tout moyen d'allumage du lieu d'installation;

. effectue; toute réparation par soudage ou brasage uniquement apres avoir complétement vidé le modéle et/ou le sy-
stéme. Evitez de libérer le fluide dans I'atmosphere.

11.16 En cas de fuite de réfrigérant, faites attention a la nature du fluide utilisé.
Le CO,, en particulier, a tendance a se stratifier prés du sol (voir Chap. 1.24).

Il est recommandé de quitter immédiatement le site d'installation et d'activer les mesures de sécurité selon les réglem-
entations en vigueur en cas de:

« fuite visible et continue de fluide du modéle ou d'autres parties de l'installation;

« fuite momentanée mais importante de fluide du modele ou d'autres parties de l'installation;
* le sentiment d'inconfort du personnel;

* l'activation des capteurs d'alarme de CO, ou d'autres réfrigérants.

En cas de malaise des opérateurs, quittez l'usine et contactez immédiatement un médecin. Toutes les opérations doivent
étre effectuées par du personnel qualifié. L'utilisation d'EPI est recommandée (voir Chap. 12). Assurez une ventilation
adéquate de I'environnement de travail.

11.17 Prenez toujours en compte la pression de service du systéme. En particulier, dans le cas des systémes CO,, la pression
de fonctionnement peut atteindre 130 bars : en cas de rupture, il existe un risque de blessure pour les personnes ou de
dommage pour les biens en raison de la projection de débris, méme a grande distance. Avant toute intervention, il faut
toujours sécuriser le systéme conformément a la réglementation en vigueur. L'utilisation d'EPI est recommandée (voir
Chap. 12).

11.18 En cas de fuite de fluide frigorigéne, vérifier qu'il n'a pas pénétré dans les locaux situés au-dessous ou a c6té du lieu
d'installation: sécuriser les locaux selon les normes en vigueur. Dans le cas des systémes au CO,, il faut tenir compte de
la tendance du fluide a se stratifier prés du sol.

11.19 En cas de perte suspectée ou confirmée de fluide frigorigéne au niveau de I'échangeur de chaleur, ne pénétrez pas dans
le compartiment de I'échangeur de chaleur du modeéle, quelle que soit I'ampleur de la perte. Coupez l'alimentation en
réfrigérant du modele. Faites attention a la nature du refrigérant : le CO, a tendance a se stratifier et a s'acgumuler pres
du sol. Risque de stratification du réfrigérant prés du sol dans le compartiment de I'échangeur de chaleur. Evitez autant
que possible de libérer le réfrigérant dans I'atmosphere. Ouvrez les portes du compartiment de I'échangeur de chaleur et
sécurisez les pieces conformément a la réglementation en vigueur. Ventilez le compartiment de I'échangeur de chaleur
avant de travailler sur le modeéle. Il est recommandé que des détecteurs de réfrigérant soient utilisés par la personne
effectuant les travaux. Les réparations ne doivent étre effectuées que par du personnel qualifié et autorisé.

11.20 Pendant les phases de démontage et de mise au rebut, veillez a utiliser les équipements de protection individuelle
appropriés (voir Chap. 12).
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Assurez-vous que les fluides sont complétement vidés et correctement éliminés. Faites particulierement attention aux

bords tranchants.

11.21 Résolution des problémes:

Probléme

Les moteurs
ne tournent pas

Causes possibles

Solutions possibles

Veérifier le réseau d’alimentation

Interruption du réseau d’alimentation (conducteurs,
sectionneurs, régulateurs, pressostats, etc.)

jusgu’a la boite de branchement
des motoventilateurs et rétabilir les

éventuelles interruptions

Température de I'air
en aspiration des
motoventilateurs
au-dela des limites

Vérifier les données de projet en
particulier en ce qui concerne

la température ambiante et de
condensation

Proceder au nettoyage du paquet

Le modeéle vibre

Le modele est
excessivement bruyant

aileté et éventuallement augmenter
la fréquence des opérations de

consenties
Déclenchement
de la protection Obstruction du paquet
thermique des ailete
moteurs

nettoyage

Pales des moteurs
bloquées par des corps
etrangers

| Eliminer los obstacles |

—| Brdlure des bobinages du moteur

|—| Remplacer les moteurs bruyants |

— Fixation du modeéle non adéquate

|—| Fixer le modele correctement |

|——| Vis de fixation des motoventilateurs desserrées

|—| Rétabilir la fixation correcte |

L—{ Motoventilateurs déséquilibrés

Remplacer les motoventilateurs

déséquilibrés

Procéder au nettoyage du paquet

—| Obstruction du paquet aileté

|— aileté et éventuellement augmenter

la fréquence des opérations de
nettoyage

—| Motoventilateurs déséquilibrés

Remplacer les motoventilateurs

déséquilibrés

I Coussinets des motoventilateurs usés

Remplacer les ventilateurs

bruyants

Joint anti-vibration défectueux, en panne ou non

adapté

| Remplacer le joint |

Silencieux de refoulement défectueux, en panne ou

non adapté

—| Remplacer le silencieux |

12. Risques résiduels

12.1 Léquipement comporte des risques qui n‘ont pas été totalement éliminés d’'un point de vue de conception ou avec
l'installation de protection adéquates. En fonction de ces risques, voici les EPI a faire utiliser par les personnes préposées

ou les comportements et procédures a suivre.

Un espace suffisant est prévu lors de linstallation de I'appareil pour limiter ces risques. Pour préserver ces conditions,

les allées et les zones entourant I'appareil doivent toujours:

» étre maintenue libre d’obstacles (tels que des échelles, des outils, des conteneurs, des boites...);

» étre propre et sec;

» étre bien éclairé si nécessaire.
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Liste risques résiduels qui résident sur I’équipement, signalisation a bord:

BRULURE

>

L'opérateur (dans des situations particulieres ou durant I'entretien)
touche intentionnellement ou non une surface chaude ou
gelée: si nécessaire, utiliser des gants isolants et/ou attendre le
refroidissement/réchauffement des surfaces.

ELECTROCUTION

>

Contact avec des parties électriques sous tension durant les
opérations d’entretien effectuées en présence de tension:
opérations réservées aux opérateurs qualifiés et autorisés, munis
d’EPI et outils isolants - en général, couper I'alimentation de la
machine, mettre l'interrupteur général sur «O» et le bloquer dans
cette position.

AILETTES COUPANTES

>

Au cours des phases d'utilisation et de nettoyage, I'opérateur doit
faire attention aux ailettes qui sont coupantes.

COUPURE ET ECRASEMENT PAR DES ORGANES EN MOUVEMENT

2%

A\

L'opérateur (dans des situations particulieres ou durant la
maintenance) doit faire attention aux ventilateurs; en général,
couper l'alimentation du ventilateur en mettant l'interrupteur de
sécurité, placeé sur 'embout, sur «O».

RISQUE DE CHUTE

®

Il est strictement interdit de marcher ou de grimper sur |'appareil,
car cela peut I'endommager et créer un risque de chute.
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Etiquettes de sécurité sur les PAE:

Etiquettes de sécurité sur les PKE:
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Les collecteurs peuvent atteindre des températures élevées, évitez tout contact.
Le flux d’air provenant des ventilateurs peut causer de I'inconfort au personnel et des dommages aux biens.
Toute utilisation différente de I'utilisation spécifiée dans ce manuel est considérée incorrecte.

Durant le fonctionnement de I'équipement, aucun type de travaux ou d’activités, qui doivent étre considérés comme in-
corrects et qui en général peuvent comporter des risques pour la sécurité des personnes préposées et des dommages
aux biens, n’est autorisé.

Sont considérés utilisations incorrectes prévisibles:

» Ne pas avoir coupé I'alimentation électrique avec l'interrupteur général en position ouverte “O” (ou débrancher la prise
de courant) avant d’effectuer les opérations de réglage, de restauration et d’entretien.

» Absence d’entretien et de contrdle périodique;

* Modifications structurelles ou modifications apportées a la logique de fonctionnement;
+ Altération des protections et des systémes de sécurité;

» Présence de tiers durant le fonctionnement ordinaire;

* Non utilisation des EPI par les opérateurs et les agents de maintenance.

« Utilisation de vétements et/ou d’accessoires inappropriés (par exemple, cravates, rubans, manches amples, colliers...).

Les comportements précédemment décrits sont interdits.

Il est interdit de retirer ou de rendre illisibles les panneaux de sécurité, de danger et d’obligation
appliqués sur I’'équipement.

Il est interdit de retirer ou d’altérer les protections de I’équipement.

Les modifications de la machine sont interdites: demander pour cela I'intervention de Modine.

Le tableau suivant indique les EPI (Equipements de Protection Individuelle) & utiliser durant les différentes phases de
vie de I'équipement (il existe pour chaque phase I'obligation de I'utilisation et de la mise a disposition de I'EPI), afin de
protéger la sécurité et la santé des opérateurs.

La responsabilité de I'identification et du choix du type et de la catégorie des EPI adéquats et idoines revient a I'utilisa-

teur.

Phase Vorotection” | de seeurs | G tunettes | visiere | PIOGECSE | Masque Gasque
Transport NP NP NP NP NP NP NP NP
Manutention X X X X NP NP NP X
Déballage X X X X NP NP NP X
Montage X X X X NP (0] NP X
Usage ordinaire NP NP NP NP NP NP NP NP
Réglages X X X NP X (0] NP X
Nettoyage X X X NP X (0] X X
Entretien X X X NP X (o) (0] X
Démontage X X X NP X (0] NP X
Démolition X X X X NP (0] NP X
X: EPIprévu

O : EPI adisposition ou a utiliser si nécessaire

NP : EPI non prévu
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Les EPI utilisés devront respecter les directives du produit et étre dotés du marquage CE (pour le marché européen).

Les définitions des phases de vie de I'équipement sont décrites dans le tableau suivant.

Phase

Description

Transport

Consiste a transférer I'équipement d’'une localité a I'autre a I'aide d’'un véhicule dédié.

Manutention

Prévoit le déplacement de I'équipement par et sur le véhicule utilisé pour le transport, ainsi que les
déplacements a l'intérieur de I'établissement.

Déballage

Consiste a retirer tous les matériels utilisés pour 'emballage de I'équipement.

Montage

Prévoit toutes les interventions de montage qui préparent initialement I'équipement a la mise au point.

Usage ordinaire

Utilisation a laquelle I'équipement est destiné (ou considéré comme habituel) en relation avec sa con-
ception, construction et fonction.

Prévoient le réglage, la mise au point et I'étalonnage des dispositifs qui doivent étre adaptés a la condi-

Reglages tion de fonctionnement normalement prévue.

Consiste a éliminer la poussiére, I'huile et les résidus qui pourraient compromettre le bon fonctionnement
Nettoyage o e o PP .

et I'utilisation de I'équipement, ainsi que la santé/sécurité de I'opérateur.
Entretien / Consiste a vérifier périodiquement les pieces de I'équipement pouvant s’user et qui doivent étre rem-

maintenance

placées.

Démontage

Consiste a démonter complétement ou partiellement I'équipement, quelle qu’en soit la raison.

Démolition

Consiste a éliminer définitivement toutes les pieces de I'équipement découlant de I'opération de dém-
ontage définitif, afin de permettre I'éventuel tri sélectif des composants selon les modalités prévues par
les normes en vigueur.

13. Normes et directives de référence

« DIRECTIVE MACHINE 2006/42/CE
» DIRECTIVE BASSE TENSION 2014/35/UE
+ DIRECTIVE COMPATIBILITE ELECTROMAGNETIQUE. 2014/30/UE

- DIRECTIVE EQUIPEMENTS SOUS PRESSION 2014/68/UE, Module A 2 pour Cat. | ou Art. 4 Par. 3, comme indiqué
sur I'étiquette PED de I'échangeur.

- DIRECTIVE ERP 2009/125/CE
« EN 378:2020 SYSTEMES DE REFRIGERATION ET POMPES A CHALEUR
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14. Données techniques

14.1 Données techniques

Référence modele

Etiquette sur l'unité

Numéro de série

Etiquette sur l'unité

Année de production

Etiquette sur 'unité

Pression max PS

Etiquette sur l'unité

Numéro de projet

Documents relatifs a I'offre / la commande

Type de fluide

Documents relatifs a I'offre / la commande

Volume intérieur

Etiquette sur l'unité

Poids

Etiquette sur l'unité

Niveau de Puissance sonore

Documents relatifs a I'offre / la commande

Courant

Etiquette sur 'unité

Tension

Etiquette sur l'unité

14.2 Code d'identification

Gamme Diamétre Nombre de Référence Nappes Spécialités
motov. ventilateurs des ventilateurs échangeur i Ml
PAE 9 3] = 5 4612
PAE 7710 3 B 2
PKE 8800 5 C 3
9910 E 4
F 5 [xxxx] = spécialités
optionnelles
G 6
N 7
M

14.3 Documents fournis avec le modéle ou disponible sur le lien:

14.3.1 Manuel technique - Instructions d'utilisation

14.3.2 Dessin du modele

14.3.3 Déclaration d'incorporation

14.3.4 Manuel d'utilisation - Ventilateurs (le cas échéant)

14.3.5 Schéma de circuit (le cas échéant)

14.3.6 Manuels d'utilisation des accessoires (le cas échéant)
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BaxHo

BHumMaTenbHO 1 TWaTenbHO NpoYTUTE BCHO MHOPMaUNIo, CoaepKallyocs B HAaCTOSILLEM PYKOBOLCTBENepe CHATUEM
yrnakoBKu, Hayanom paboT no cbopke, pasMeLLeHnto, 3anycKy MalluvHbl 1 nepeq niobbiM BMeLLaTenbCTBOM, B Cryvae
COMHeHun obpaTtutech B komnaHuio Modine.

HacTosilee pykoBOACTBO SABNSIETCA HEOTHLEMIIMMOW YacTbio NPOAYKTA M OOMKHO XPaHWUTbCA Ha MNPOTSHXKEHUU BCen
cnyx0bl yCTPONCTBA.

Modine He HeceT OTBETCTBEHHOCTU 3a TpaBMbl MMM ylepG MMYLLECTBY, BO3HUMKLIEMY K3-3a HecobnodeHus Bcex
WHCTPYKLIMIA, COAEPKaLLUMXCS B PyKOBOACTBE.

YCTPONCTBO paspeLlaeTcs UCMOMb30BaTb TOMbKO B TeX LENsiX, A8 KOTOpPbIX OHO ObINo cneumanbHO pa3paboTaHo:
HenpaBWbHOE 1Ucnornb3oBaHne ocBoboxaaetr Modine oT nobo OTBETCTBEHHOCTH.

HacToswee PYKOBOACTBO AOSKHO XPaHUTBLCA pAAOM C yCTpOIZCTBOM Ha NPOTSPKEHMM BCEWN €ro CJ'Iy)K6bI.

3anpeu.|,aeTc;| MCNOoJb30BaTb XNOKOCTU U BelleCTBa, KOTOpble MOTyT NPpUBECTU K KOPPO3UU, YMEHbLLUNTb 6Ge3onacHoCTb
WS CHU3UTb NPOUN3BOAUTENBHOCTL YCTPOWCTBA.

3anpeLuaeTcs U3MEHSTb UM HapyLLaTh LEenoCTHOCTb KOMIMOHEHTOB YCTPOMCTBA.
3anpeLyaeTcs XoaMTb UK 3ares3aTb Ha YCTPOWMCTBO.
KrnneHT HeceT MomHyo OTBETCTBEHHOCTb 3a COBMIOAEHE HOPM, KacatoLMXCs YCTaHOBKM 1 paboThl yCTPOMCTBEA.

Vicnonb3oBaHne XnOKoCTW, OTIIMYHOM OT yKa3aHHOW B TEXHWYECKOW AOoKyMeHTauuu (. 14), 3anpeleHo, aHHynupyet
rapaHTuio U NoABepraeT BaC BO3MOXHOW XMMNYECKOW ONacHOCTU.

Mo Bonpocam Mcnonb3oBaHWs, OTAMYHOMO OT NPeAyCMOTPEHHOro, obpallantecs B TexHudeckuii odouc Modine.

KomnaHua Modine He HeceT OTBETCTBEHHOCTM 3a Mobble HecHacTHbIe Criydaun, NOTePU U MOBPEXAEHWS, BO3HMKLLNE
B pe3ynbTate HenpaBUIIbHOrO UCMONb30BaHUA obopyaoBaHus. O6opygoBaHme OOMKHO ObiTe YCTAHOBMEHO MPaBUIbHO,
KBanMdrLMPOBaHHbIM MNEPCOHanom, B COOTBETCTBUM C €ro HasHayeHWeM W NoaBepraTbCs MpouUnNakTnyeckomy
obcnyxuBaHuio, Ana  3awmTbl 6e3onacHOCTM ngen, XMBOTHbIX W MMyllecTBa. [lpovsBedeHHble yCTPOWCTBa
COOTBETCTBYIOT MPUMEHMUMbIM OCHOBHbIM TpeboBaHuam 6e3onacHocTv (OT6) [AnpekTrBbl N0 MalLMHHOMY 060pyA0BaHMIo,
KaK yKa3aHo B CTaHOAPTHBIX YCNOBUSAX SKCNyaTaumm, ONncaHHbIX B PyKOBOACTBE.

yCTaHOBLLl,I/IK/KOHCprKTOp yCTpOﬁCTBa HeceT OTBETCTBEHHOCTb 3a cobnogeHue ,D,eVICTBy}OLLI,VIX NOMOXEHUN N HOPM
kacaTtenbHo 6e3onacHocTH, nepen 3anyckom yCTpOIZCTBa B 3KCnyatauuio.

Jliobas onepaunsi, oTNMYHas OT yka3aHHbIX B HACTOSLLEMY PYKOBOACTBE, [OMKHa ObiTb 3apaHee cornacoBaHa C
komnaHuen Modine. HecobntogeHune atoro TpeboBaHnst aHHYNMPYET rapaHTuio.

[aHHoe nocobue oTpaxxaeT COBPEMEHHOE COCTOSIHME Ha MOMEHT MapKeTUHra eAuHULbI, MO3TOMY €ro Hemnb3si CHUTaTb
HeafeKkBaTHbIM B TOM Cryvae, ecnv 3BOMIOUMS METOAOB MPOEKTUPOBAHWUS U KOHCTPYMPOBaHUSA TpebyeT 0GHOBMEHUs
BbIPAXXEHHbIX JaHHbIX.

YcTaHoBuTE YCTPOVICTBO B COOTBETCTBUM CO BCEMUN MECTHbIMU 3aKOHaMU U NnpaBuiamMu.

Bce onepauuu, onncaHHble B JAaHHOM PYKOBOACTBE, AOMKHbI BbINOMHATLCS YNOTHOMOYEHHbBIM U KBannUUNMpOBaHHbIM
nepcoHanoM, MMerLLMM HeoOXoAMMY NoAroTOBKY M HaBbikn B cooTBeTcTBUM ¢ EN 378. Jluuam, Haxogsawmmes nog
BO3OENCTBMEM HAPKOTUKOB, arikOronsi UM MeguKameHTOB, ocnabnstoowmx 64MTenbHOCTb, 3anpeLuaeTcsl BbIMOMHATb
Kakne-nmbo onepauun. PaboTbl paspeLleHbl TONbKO B TOM Cllydae, ecriv Obin OTAaH COOTBETCTBYOLLMIA NPUKa3.

lMpoekTnpoBaHne, CTPOUTENLCTBO M 3IKCMMyaTaums XONOAMIIbHOM YCTAHOBKM, HA KOTOPOW AOSkeH OblTb yTaHOBMEeH
arperar, LOMKHbl COOTBETCTBOBAaTb TPEOOBaHMAM 1 KpUTEPUAM, YKa3aHHbIM B EN 378.

MpeanucaHus n TpeboBaHnsa 6e3onacHOCTY NPY UCNOMb30BaHMM XITaAareHToB, OTHOCALLMXCA K rpynnam A1, A2L, [OMmKHbI
COOTBETCTBOBATH NnonoxeHunsim ctaHaapta EN 378 n nacnoprtam 6e3onacHoCTv ANs KaXaow UCNonb3yeMOM XUAKOCTY.

Ecnun NpPou3OoLLIIO YTO-TO HenpeaBnaeHHoe, HeMeaneHHO OCTaHOBUTE MaLLlNHY U BbIBOBUTE TEXHUYECKOE chnymmsaHme;
He 3a|'|yCKal7|Te MallUuHy CHOBa, Noka He 6y,Cl,yT BOCCTaHOBIEHbl HOpMalbHble YCNoBUA aKcnnyaTauun.

MoAroToBMTb M CNNAHNPOBAaTL MEpPbI Ha CryYaii BO3HUKHOBEHUS aBapuiiHON CUTYyaLMK B CUCTEME, HanpumMep, YCTaHOBUTb
CUCTEMY MHAMKaLMW HeUcnpaBHOCTeN, YTobbl M3bexatsb yuwepba ansa nogei v UMyLLecTsa.

Mopenb Henb3s MCNonb3oBaTh B Criydae yTeyku. B criyyae yTedku npuctynamte K aBapuiHbIM Mepam Wt obecneysTe
©e30nacHOCTb CUCTEMbI B COOTBETCTBUM C [EencTByLWUMM HOpMaMu.

[aHHaa mopgenb, orpaHvyeHHas YCrnoBUSAMK 3KCMnyaTauun, ONMCaHHbIMW B OAaHHOM PYKOBOACTBE, COOTBETCTBYET
OencTByWMM cTaHgapTaM JupekTrBbl No0 MaUMHHOMY 060pya0BaHMIO.

B cny4ae mogenen CO, R744 obpatuTe BHUMaH1e Ha XapakTep UCMOMb3yeMOon XUAKOCTM.

CO, (mByokuch yrrnepoga) - 9T0 He UMEeIoLWiA 3anaxa 1 LBeTa, HeBOCMITaMEeHSIIOLLMICS, XUMUYECKU CTabuibHbIN ras,
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Tshkenee Bo3gyxa. [loaToMy OH UMEET TEHAEHLMIO pacCcnanBaTbCs Y CKannmMBaThCs Y Mona B 3aKpbITbIX U HEBEHTUITUPYEMbIX
nomelueHusx. B coorBetctBum ¢ EN 97/23/EG oH knaccuduumpyetcs kak xnagareHt L1/A1.

Mpenenbl BO3AENCTBUS COCTABNSIOT:

TLV: 5000 ppm kak TWA; 30000 ppm kak STEL.

MAK: 9100 mg/m?, 5000 ppm; kaTeropusi orpaHU4eHUsi TMKOBOW Harpy3ku: 11(2).

EU-OEL: 9000 mg/m?, 5000 ppm B ka4ectBe TWA.

KoHueHTpaums Bbiwe 100000 ppm MOXeT BbI3BaTb OTEK NErkMX U NPUBECTU K NETanbHOMY UCXOAY.

Mpun ycTaHoBKe MoAenet B 3aMKHYThIX MPOCTPAHCTBaX PEKOMEHIYETCS NOCTOSAHHbIM KOHTPOMb KoHUeHTpauumn CO,,.

Ecnu y BaC BO3HUKNN COMHEHMS UMW BOMPOChI, CBSXKUTECH C KOMMaHuen Modine nnv Bawmm gunepom.

Ucnonb3oBaHue

BeBon B akcnnyatauuio 3anpelleH [0 Tex MNop, Moka MalluvHa, Ha KoTopyk oHa Oymer ycrtaHoBneHa, He Oyaer
3ajeknapvpoBaHa B COOTBETCTBMM C [upektuBon no mawmHHoMy 2006/42/CE obGopynosaHuio, cM. “[deknapaums o
BKtoveHun” cTp. 149. MNMpoaykT onpegenseTcs Kak “kBasmmalumnHa”.

MpooyKT cnegyeT MCnonb30BaTh TOMbKO ANSA 3asBlEHHbIX Lienen: noboe MCnonb3oBaHUE, OTNIMYHOE OT yKa3aHHOoro,
cyMTaeTcsa HeHaanexalwmm n ocsoboxaaet Modine oT no6on OTBETCTBEHHOCTU.

Vicnonb3oBaHue B HeyKa3aHHbIX YCITOBUAX IKCNyaTaunn CHUTAKOTCA HenpaBUIibHbIMU N HEHaANEXalnmMmn.

Y6eauTtecb, 4TO ncnornb3yemble XUOKOCTM COBMECTUMbI C MaTepuanamum, U3 KOTopbiX M3roToBneHa mogens. B cnyyae
CUCTEMBbI CO2 cnegyet NoOMHUTb, YTO MMeLWanAacCA Ha pbiHKE XUOKOCTb MOXET coaepXKaTb HebornbLLOe KONMMYeCTBO BOAbI:
y6e}JMTer, YTO KOHUEeHTpauna BoAbl B CO2 coBMecCcTMMa CO BCEMU KOMMOHEHTaMU CUCTEMbI.

MuHumanbHas cteneHb 3awmntel mogenu - IP54. O6patutech k npunoxernuam “PED DATA SHEET” n “ADDITIONAL
INFORMATION SHEET” (npn Hanu4yun).

Mopenu noctaBnsATCst ¢ TENNO0OMEHHMKaMU, U3rOTOBMEHHBIMM MO BHYTPEHHUM cTaHAapTam B cooTBeTcTBuUm ¢ DIN8964
ONst BHYTPEHHEN OYUCTKN.

O6paTnTech K MobbIM NPUIOXKEHUSIM K AAHHOMY PYKOBOACTBY.
OnwncaHne npogykTta (CM. NAeHTUMUKALMOHHBIV KoA B rnase 14.2):

PAE TMepepn BbIHOCHBIMU KOHAEHCaTopamu cepun PAE cTouT 3agada onTrMum3aumm TennoobmeHa Mexay Bo34yxXom v
apyron xuakoctbto H(C)FC B xonoamnsHom umkne. BHyTpu kopnyca HaxoauTcst TENNOOOMEHHNK, COCTOALLMIA U3
opebpeHHOro nakeTta, COeAUHEHHOrO ¢ Tpyb4aTbiM 3MeeBUKOM. [TOTOK OTHOCMTENBHO XOMOLHOTO OKPYXXatoLLero
BO37yxa, CO3[1aBaeMbli OCEBbIMU BEHTUINATOPAMM, PacronoXeHHbIMU B BEPXHEN YacTu Kopryca, nepecekaeT
TennoobMeHHWK, co3aaBasi KOHAEHCALMIO CXaToro ropsiyero rasa, NpoTeKaroLLEero BHyTpy Tpyook.

PAE T[a3oBble unnnepbl cepun PAE 3aMeHAI0T TpaanLMOHHbIE BIHOCHbIE KOHAEHCATOPbI B CUCTEMAX, MCMONb3YHLLNX
YIMEKNCIbIV ra3 B Ka4ecTBe xragareHTta. BHyTpu koxyxa HaxoauTcesi TennoobMeHHUK, COCTOALWMIA 13 nakeTa pebep,
COEQMHEHHbIX CO crnupanbi TPyOOK. [MOTOK OTHOCMTENbHO XONMOAHOIO OKPYXKatLLero Bo3gyxa, CO34aBaeMbIn
OCEBbIMY BEHTUIIATOPAMM, PACMONOXKEHHBIMU Ha BEPXHEN YacTn obTekaTens, NPoOXoauT Yepes3 TeNNIO0OMEHHNK,
co3gaBas oxnaxaeHue ropsdero cxaroro rada CO2, koTopbIvi TedeT BHYTpU Tpybok. MasoobpasHbin xnagareHTt
CXKWXKaeTCa He B oxriaguTerne, a B paclUMpUTENbHOM KranaHe. Ma3oBble oxnaguTeny paboTaroT Npy 3HAYNTENBHO
©ornee BbICOKOM AaBMEHMMU, YEM KOHOEHCATOPbI C BO3AYLUHbIM OXJTaXOEHNEM.

PKE MMepepn BblHOCHBIMU KOHAeHcaTopamu cepum PKE cTouT 3agaya ontummnsauum TennoobmMeHa Mexay BO34yXOM U
apyron xuakocTeto H(C)FC B xonoamnbsHom umkne. BHyTpu kopnyca HaxoauTcst TENNOOOMEHHWUK, COCTOSILLMIA U3
opebpeHHOro nakeTa, COeAUHEHHOrO ¢ Tpyb4aTbiM 3MeeBUKOM. [OTOK OTHOCUMTENBHO XONOLHOIO OKPYXKatoLLEero
BO37yxa, CO3[1aBaeMbli OCEBbIMU BEHTUIATOPAMM, PacnonOXEHHbIMU B BEPXHEN YacTu Kopryca, nepecekaeT
TennoobMeHHVK, co3aaBasi KOHAEHCALMIO CXaToro ropsiyero rasa, NpoTeKaroLLEero BHyTpu Tpyook.

PKE [asoBble ynnnepbl cepumn PKE 3aMeHs0T TpaanLMOHHBIE BbIHOCHbIE KOHOEHCATOPbI B CUCTEMAX, NCMNOMb3YIOLLIMX
YIMEKNCTbIV ra3 B Ka4ecTBe XnagareHTa. BHyTpu koxXyxa HaxoauTcsi TeNnoobMeHHUK, COCTOSALLMIA U3 nakeTa pebep,
COEQMHEHHbIX CO crnuparnbi TPyOoK. [MOTOK OTHOCUMTENbHO XONOAHOIO OKPYXKAatoLEero Bo3dyxa, CO34aBaeMbIi
OCEBbIMY BEHTUIIATOPAMU, PACMONOXKEHHLIMU Ha BEPXHEN YacTu obTekaTens, NPOXoAUT Yepes3 TeNI00OMEHHNK,
co3faBasi OxnaxaeHue ropsvero cxaroro raza CO2, KOTOpbIN TeYeT BHYTpU TpyOok. Ma3oobpasHbii xragareHT
CXKWXKaeTcsa He B oxriaguTere, a B paclUMpUTENIbHOM KranaHe. Ma3oBble oxnaguTeny paboTatoT Npu 3HAYUTENBHO
©ornee BbICOKOM AaBMEHNM, YEM KOHAEHCATOPbI C BO3AYLUHbLIM OXJTaXAEHNEM.
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3.1 Tpu nwobbix KOHTaKTax, 3asiBKax Ha OOCNyXMBaHME MMM 3aMeHy AeTanen, ykasblBanTe HauMMeHOBaHME MOAenu wu
CEPUNHBIN HOMEP, YKka3aHHble Ha Tabnuuke ¢ AaHHbIMU:

™
EC O heat transfer
coolers

C€
ﬁmm g

MANUFACTURER: UK
MODINE CIS ITALY S.R.L. cA
VIA GIULIO LOCATELLI, 22

33050 POCENIA (UDINE) ITALY

MADE IN ITALY/EU

MODEL PAE93E5.4612
SERIAL NR. AA123456789 DATE 01/01/2021
NET WEIGHT [KG] 1430 CAPACITY [L] 58
CUSTOMER CODE
\
PS[BAR] 130 FLUID GROUP 2.G
TS MAX/MIN [°C] 125/-25 VOL [L]
CAT(PED) Cat.1 DN 32
NR. OF MOTORS 03 RPM 640
MOTORS POW. SUPPLY  380-480V/3/50-60Hz
TOT. 2100W3.3A
\
HEATERS POWER SUPPLY
HEATERS TOT
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lNMpoBepka - XpaHeHue

Mpy nonyyeHnn mogenu cpasy NpoBEepUTb €e Ha LeNOCTHOCTb, HEMEOSIEHHO YBEAOMUTb TPAHCMOPTHYH KOMMaHWIo
0 nobbIX NOBPEXAEHUsIX. YNakoBka M3roTaBMMBAETCS B COOTBETCTBMM C MOAENbIO, BMECTE C COOTBETCTBYHOLLUMMMU
CpeAcTBaMu TPaHCMOPTUPOBKMN U NepeMELLEHNS.

TennoobMeHHNKN KOHAEHCATOPOB U ra300XNaanTene NoCTaBNATCS C NpeaBapuUTeNbHbIM HarHeTaHMeM CyX0ro Bo3ayxa
noa gasneHuem 2 6ap n umetot natpyoku 1/4” SAE. NpoBepbTe faBneHue; ecnv AaBneHnst HET, HEMeANEHHO CBSXKUTECH
¢ komnanuer Modine n coobLymTe o npobneme B TPAHCNOPTHOM AOKyMeHTe. OTCyTCTBME AaBMNEHUS YKasbiBAEeT Ha yTEeUKY
13-3a NOBPEXAEHWI, NONyYeHHbIX NPW TPaHCTIOPTUPOBKE.

2
BAR
) |&
BAR S §
0

Ddurypa 2

Mogenb pomkHa XpaHUTbCA B OpMFMHaJ’IbHOVI ynakoBke M B MNOMELIEHUN C yMepeHHbIM KnumatoMm U BOanun ot
He6ﬂar0|’|pMﬂTHle norogHbIX yCﬂOBI/IIZ.

He HaknagbiBaTh Ha yNakoBKY HMKaKnX OpYyrnx marepuanos.

Ecnu BeHTMRsATOP ABWratens BblK/OYEeH Ha ANUTENbHOe BPeMsi, ero HeOOXOAMMO BKMOYaTb HE MeHee YeM Ha 2 Yaca
KaXkabli Mecsil, Ans yaaneHus crefoB KOHAeHcaTa, KOTopbli Mor ob6pa3oBaTbCsl BHYTPU ABUraTens.

MpumensainTe cneaywouine npasuna, Koraa yCTpOVICTBO OOJSMKHO XPaHUTbLCS B TEYEHUN ONIUTENBHOIO BpEMEHU. YCTPONCTBO
OOIMKHO XpPaHUTbCA BHYTPWU, OpPUEHTUpOBaHa B COOTBETCTBMM C €ro paﬁquM nonoxeHnem, 4to obecneymBaet
beHKLI,VIOHMpOBaHVIeM OPEeHaXHbIX OTBEpCTUN BeHTUnaTopos. Korga yCTpOI;ICTBO XPaHUTCA BO BI1a>XHOM MNOMeELLEHNN,
Heobxooumo OCMOTPEThb BHELLUHEE NOKpbITUE, YTOObI y6e,EI,VITbC$| B OTCYTCTBUM NOBPEXOEHHbIX MECT, Npu HeobxooumocTu
NOBTOPHO OKpacuTb. BEHTUNATOPbLI OOMKHbI ObITb 3aLUMLIEHbI C NMOMOLLbIO YTONWEHHbIX NaCTUKOBbIMKU NUCTaMn UInn
,D,pyr0|7| MEXaHMYEeCKON 3aluMTOM OT BOAbl W/MNWN 3arpsi3BHEHUIN, KOTOpble MOryT noBpeanTb ABUraTesnb. Hepe6p|/|CTa$|
NOBEPXHOCTb AO0JMKHA ObITb MEXaHMYECKM 3allMLLEHa C MOMOLLbIO MaHenu Unu noxoxero. Bo BpemMsA XpaHeHUA KnanaHbl
Heobxooumo BpawlaTb BPy4HYHO HE MEHblLUe 1 pasa kaxgble 3 mecsiua.

TpaHcnopTUpoBKa U yCTaHOBKa

YnakoBaHHY MOAENb AOIMKEH NepemeLLaTb KBanugrLuMpoBaHHbIA NEPCOHAI C MOMOLLbIO OOHOMO BUMOYHBIX MOrpy34MKOB
OOCTaTOYHON rPpy30NOABEMHOCTU, MO0 C MOMOLLBIO KpaHa M/unm MOCTOBOrO KpaHa (CM. pasgen 7). N3berante peskux
OBVDKEHWUI 1 He cTonTe BONM3M 30HbI MaHeBpMpoBaHUA. Beeraa 3akpennsite Mogenu Ha nogbeMHOM MexaHu3me nepesn
Hayanom paboTbl. BonbLioW yaap nunm CUnbHbIA TOMHOK MOXET NPUBECTU K ONPOKUALIBAHMIO MOAENMW.

Cneante 3a Tem, 4YTOObl Mogenb He HakIoHsnacb BO BPEMSI TPaHCMOPTUPOBKM W nepemelleHns. OnacHocTb
OonpoKkngbiBaHUA.

Mpw TpaHCcnOpPTMPOBKE U O6paLIJ,eHVIVI Cc yl'laKOBaHHOVI MOAENNbI0 He OKa3blBalTe HEMPaBUITbHOIO AaBMEHNS Ha YNaKOBKY.
Bcerga nepxute YNakKoOBKY B NOJIOXEHUN, YKa3aHHOM Ha rpaduke BbILLE.

Mpun TpaHCcNoOpTUPOBKE 1 06paLleHnm C ynakoBaHHOW MOAENbIO BCEraa NCnosb3ynTe CpeacTsa UHANBUAYANbHON 3aLUNTbI
(CUB - cm. pasgen 12). OcTeperanitecb BbICTyMaOLWMUX 1 OCTPbIX YacTen (Hanpumep, pebep akkyMynaTopHoro 6rnoka).

[na nepemelleHMs C MNOMOLLbI BUIIOYHOMO norpys3ynka nogbemHble CKOObI JOMKHbI ObITb ONIMHHEE, YeMm rny6|/|Ha
ynakoBKu n/unn moaenu.
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Purypa 3

5.6 [nA nepemeLleHnss C NOMOLLbIO KpaHa MM MOCTOBOrO KpaHa BCTaBbTe TpybuyaTble nogbemHble 6ankv B O0TBepCTUS,
npeayCMOTPEHHbIE Ha OCHOBAHUWU, W HaNoXWTe PeMHW WX KaHaTbl, CTapasiCb He pasfaBUTb BEPXHIOK KOHCTPYKLMIO
mogenu. Mpu HeobxoaNMOCTHN UCNOMb3YNTE OAHY UMM HECKOMNBKO NOABEMHbIX CTOEK.

5.7 PacnaKyVlTe MoZAernb Kak MOXHO Gnuxe K MeCTY YCTaHOBKM. Mogenb He cnenyet TpaHCcnopTnpoBaTb 6e3 OpuUrMHanbHoON
ynakoBKN.

PAE
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YcnoBusi ycTaHOBKU

Mopgenb, onvcaHHas B OaHHOM pyKkoBoAcCTBe, ABNAEeTCA KOMMOHEHTOM CUCTEMbI U OOIMKHA YyCTaHaBNMBATbCA TOSMbKO
YNONMHOMOY€EHHbIM NepcoHanom.

MO,CI,eI'Ib OCHalleHa OCeBbIMUN 3NEKTPOBEHTUNATOPAMUN, KOTOPbIe HEe NnoaxoaAaT ANA BblAepXUBAHUA OOMNONHUTENbHOIO
CTaTn4yeckoro gaBsneHusa, nodToMy He MOryT ObITb KaHanm3npoBaHbl, He MOryT ObITb YCTaHOBJ1€HbI BbITAXHblE (bVIﬂprbl
BO3ayXa M B 30HE YCTAaHOBKM He OOJDKHbI ObITb CUNbHbIE BO34YyLIHbIe MOTOKW, NPOTUBOMNOSIOXKHbIE MNOTOKY BO3AyXa
QNEKTPOBEHTUNATOPA.

YcTaHOBKa AOSMKHA BbIMOMHATHCA CHapyxu, n B cny4dae, Korga Mmoaenb pasMellaetTca BHYTPU, BaXHO NpeanyCMOTpeTb
BO3}J,yXO3a60pHVIK, KOTOpPbIN He AonyCcTnT BOSHUKHOBEHME OOMOSNTHUTENTIbHOIO CTaTn4eCkoro gaBfieHnd.

OcHOBaHMe J0MKHO COOTBETCTBOBATL BeCy Mmoaenun B COCTOAHUN 3KCI'IJ'IyaTaLI,VIOHHOVI roToBHOCTU. Y6eauTech B TOM, YTO
OnopHoe OCHOoBaHMe naearnbHO roOpuU3oHTalbHO.

I'IpM60p [OMmKeH ObITb NPOYHO 3aKpensieH Ha ONopHOM OCHOBaHUN, MCﬂOﬂbSyﬁTe BC€ TOYKU KpenneHus.

MpenycmoTpeTb Heobxooumoe NPOCTPAHCTBO ANA UMPKyNsauMM Bo3gyxa W ANs NpoBeAeHus TexobcnyXvBaHus.
W3beraiiTe HanpaBneHnsi BO3AYLUHOMO NOTOKAa Ha OTpaatoLume NOBEPXHOCTH UMM MOBEPXHOCTU, MOBbILLALLNE YPOBEHb
wywma. MNpun ycTaHOBKE, OTNIMYHON OT YKka3aHHOW, obpallarnTech B komnaHuto Modine.
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6.7 B 3oHe YCTaHOBKM HE [OOJKHbl HaxoOMUTCA NOCTOPOHHUE 006bekTbl U Mbifb, KOTOpbl€ MOryT 3aKynopuTb 0OMEHHUK.
W3beranTe npoesga TpaHCNOPTHbIX CpeacTB, KOTOPble MOryT 3a4eTb TEnNoobMeHHUK.

6.8 MecTo ycTaHOBKM AOIMKHO obecneyrBaTh COOTBETCTBYHOLLYIO 3aLLMTY OT OnpeaerieHHbIX aTMOCHEPHbIX SBMEHUI (Hanp.
HaBOOHEHME).

6.9 MecTo ycTaHOBKM JOMKHO COOTBETCTBOBATL HOPMaM MECTHOrO 3aKoHOA4ATENbCTBA.

6.10 OTOT BnoK Hemnb3sa ycTaHaBnvMBaTb BO B3PbIBOOMACHOW, KMCMOW UMM HECOBMECTMMOW aTMocdepe C Matepvanamu, 13
KOTOpbIX OH caenaH (Meapb, antoMUHWIA, cTanb, NoNUMepbI).

6.11 [aHHoe obopyaoBaHue AOMKHO ObiTb YCTAHOBIMEHO B 3MEKTPOMAarHWTHOM cpefe MPOMBILLNIEHHOrO Tuna, B npegenax
3MMNCCUM 1 MOMEXOYCTONYMBOCTH, NPEeAYyCMOTPEHHbIX AEACTBYIOLMMU CTaH4apTaMu.

6.12 Temnepatypa B NoOMeLLEHMN He fommkHa ObiTh Hke —25 °C 1 He npeBbiwatk 60 °C, B cnyyae yCTaHOBKU Npu TemMneparype
Huke 5 °C ybeanTech, YTO Hanuune cHera v nbaa He OyaeT 3akynopuBaTh NONaTkM U He MPensTCTBOBaTbL BPAaLLEHUIO
asuratensi.

6.13 Tllepen paspesaHrem BnyCKHbIX U/UMK BbIMYCKHbIX PyKaBOB cOpOCLTE 13 TennooGMeHHVKa AaBneHre npeaBapuTenbHOro
Hagpaysa (okoro 2 bar).

gl

durypa 6
6.14 YctaHoBUTE Ha HarHeTatenbHom TpybonpoBode, Mexay KOMMPEeCCOpOM M KOHAEHCATOpPOM, aHTMBMOpaLVOHHOEe
YCTPOWCTBO W FNyLUMTENb.
6.15 [1na ycTaHOBKM Ha BbICOTE MCNOMb3yNTe NOAbeMHbIE NNaTOpMbl, CTPOUTENBbHbIE fleca U NeCTHULbI.

6.16 [nsa 3awuTbl OT HENPSAMbIX KOHTAKTOB MOHTaXXHWUK AOIMKEH MpeaycMoTpeTb AnddepeHumanbHbI BbiknoYaTenb nepes
naHernb MallvHbl C COOTBETCTBYIOLMMM 3MNEKTPUYECKMMU XapakTepucTKkamm (CNpaBOYHbIe AMNeKTpUYecKkMe AaHHble
YCTaHOBMEHHbIX BEHTUNSATOPOB CM. pa3gen 14).

6.17 YbegnTecb, YTO NNHUSI ANEKTPONUTAHNS COOTBETCTBYET XapaKTEPUCTUKaM 3MeKTpruYeckoro broka.
6.18 YbegwnTech, YTO BCE ANEKTPUYECKNE COEANHEHUSI COOTBETCTBYIOT AENCTBYIOLLMM HOPMaM.
6.19 Mopenu ocHaleHbl TEXHNYECKMM OTCEKOM M OTCEKOM TEMNOOOMEHHMKA:

6.19.1 HasHayeHMe TEXHNYECKOro OTCEKa - pasMeLLeHME 4YacTu yCTpOﬁCTB n I'IpVI60pOB CUCTEeMbI, B KOTOPYIO UHTErpupoBaHa
MOZENb, PAcnofOXEHHbIX Ha CTONKaXx;

6.19.2 HasHaueHue oTceka TennoobMeHHMKa - ONTUMU3UPOBAaThL NOTOK BO3AyXa Yepes NakeT opebpeHyisi; B 3TOM OTCEKE Takke
MOTYT ObITb pa3MelLLeHbl ANeKTPUYECcKMe NaHenu 1 pacnpenenmTenbHble Kopobku (cM. pasaen 8).

6.20 He ycraHaBnuBanTte npubopbl uMnuM 4TO-NMOO elle B OTCeKke TennooOMeHHMKa: MaHenb nona He noaxoauTt Ans
BblAEPXNBAHWUS OOMOMHUTENbHbLIX HAarpy3ok. Hammume NOCTOPOHHMX 3MEMEHTOB B OTCEKE TennooOMeHHMKa MOXeT
NOBNUATb Ha NOTOK BO34yxa Yepe3 OpebpeHHbIN MNAKET U CHU3UTb NPOU3BOAUTENBHOCTL MOAENMW.

6.21 HaxoxgeHue nrogert BHYTPU TEXHUYECKOTO OTceka Mo Kakoh Obl TO HW ObINO MPUYMHE He NpednonaraeTcst HY Mpu
HacTpoKe Modenu, Hi Bo BpeMsi paboTbl. OTcek TennoobMeHHUKa CM. B pasaene 8.
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Ddurypa 7

6.22 [na Hagnexallen nogaepXku CTOMKIM KIMeHTa Nnoi TEXHNUYECKOro 0TCceka OCHaLleH 2 oMera-ornopamMm, pacrnonoXeHHbIMN,
KaK nokasaHo Ha pUCYHKe, Mo BCEN ANvMHe naHenu nona. Ansa nonyyeHns AONONMHUTENBHOW MHOpMaLmMmn obpalyantecs
B koMmnaHuto Modine.

V1 - OTcekom TennoobMeHHMKa
V2 - TexHN4ecKM 0TCeKoM
S1 - Omera-onopamu

Mopenb AGC PAE83 PAE85 PAE93 PAE95 PKE73
OreKkTpoBEHTUNSTOPbI n°x @ mm 3x800 5x800 3x910 5x910 3x710
A 193 193 193 193 253
B 104 104 104 104 104
C 31 311 31 311 191
Paamepb! [mm] D 60 60 60 60 60
E 175 175 175 175 140
F 905 905 905 905 905
L 3968 5862 3968 5862 2822
Purypa 8

6.23 [1Bepu MOXHO OTKPbITb C MOMOLLIbIO KIMOYEN, NOCTaBNAEMbIX C MOAENbIO, BO BPEMSA HACTPOWKM UINN BO BPEMS KCMyaTauum
mMogenu.

6.24 Tpn HeobxoOoMMOCTV Bce ABeplbl TennooBbMeHHMKa MOryT ObiTb CHSATbI BO BPEMsi HACTPOWMKM Moaenu. JTo AOSKeH
JenaTb TOMbKO YMNOMHOMOYEHHbI 1 KBanugULMPOBaHHbIN NepcoHarn.

6.25 T[lepepn cHaTueM ABepen Hanaute BTYNKK M8 Ha BepxHen cknaake: Npukpenute nogbeMHble NpoyLnHel M8 1 3akpenuTte
rpy3 Ha MOCTOBOM KpaHe 1nv noaxoAsilem cpeacTae. VimenTe B BUAY, YTO BeC ABepU MOXET cocTaBnaTth >50 kg. 3atem
CHUMUTE ABepLibl, OTKPYTUB BUHTbI KpENMNeHNs neTerb.

6.26 3anpelyaeTca XoaUTb UK CTOATb NOA NOABELLEHHBIM rPY30M.

6.27 PekomeHayetcs ncnonb3oBatb CU3 (cM. pasgen 12). Obpatnte ocoboe BHMMaHWE Ha NMUCTbI, KOTOpblE MOTYT MMETb
OCTpble Kpasi: UCMOoMb3yNTe NOAXOASALLME NepHaTKu.
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6.28 CHsaTble ABepu criedyeT XpaHuTb B 6€30MacHOM MeCTe, B FOpU30HTarNbHOM MOMOXKEHUM 1 Ha MATKOM, YNCTON MOBEPXHOCTH,
4TOObI N3bexaTb LapanuH. He cTaBsTe ABepy APYr Ha Opyra, Tak Kak 3To MOXeT noBpeauTs naHenu. Crneaute 3a Tew,
YTOGbI ABEPU HE NPeaCTaBMsAnM onacHOCTW Ans Noaen n/munm nmyLLecTea.

6.29 T[lpy NOBTOPHOW yCTAHOBKE ABEPEN OENCTBYITE B Nopsake, 06paTHOM CHATUIO.

Purypa 9

6.30 [na cHATUA CbeMHbIX NaHenei, KoTopble MOryT MPUCYTCTBOBATbL: KPEMKO yAepXKMBaiTe MaHemnb C MOMOLLbI0 pyyek M
OTKPOMTE 3aMKM C MOMOLLbIO KIOYel, NOCTaBMsieMblX C Mofenblo. PekomeHayetcst ucnonb3oeatb CY3, B yacTHOCTY,
NOAXOoAsLLME NepyaTkn 1 0byBb.

6.31 YT0ObI yCTAHOBUTL CbEMHbIE MAHENN Ha MECTO, AENCTBYITE B Nopsake, 0OpaTHOM CHATUIO.

6.32 [1na xpaHeHus CbeMHbIX NaHenemn AenNCTBYIOT Te Xe pekoMeHAaumn, 4To 1 Ana Asepen (cMm. pasgen 6.28).

T~
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Purypa 10

6.33 T[locne cHATUSA ABeper MOXHO CHATb OMOPHYH OMEry B nepefHeln CTeHKe TEXHUYECKOro oTceka. He cHumanTe omera-
onopbl 6e3 npeaBapuUTENbHOTO CHATUS OBEpeil B COOTBETCTBMM C pasgenamu 6.24 - 6.29. OTu onepaumn LOIMKHbI
BbIMOMHATHECS TOMbKO YMOMTHOMOYEHHBIM U KBAanNUULMPOBaHHBLIM NEPCOHANoM. YaanuTe TONbKO paspeLleHHble OMeru
- cM. "®urypa 11" n "durypa 12".

6.34 Hwukorga He NpucTynanTe K AEMOHTAXY YIIOBbIX OMEr: eCTb PUCK AeCTabununaaumm KOHCTPYKLUN.
6.35 [nsa ynanexusa omerv Ha mogensax PAE n PKE (cm. "®urypa 11" n "®urypa 12"):
6.35.1 OTKpyTUTE BUHTbI, KpEMSLLME OMETY K ONOPE OCHOBaHWS;

6.35.2 OTKpyTUTE BUHTBI, KpEMSLME OMEry K BHELUHEMY NCTY Kpbiwun. [ng paboT Ha BbICOTE UCMONb3ynTe CTPOUTENbHbIE
neca unv gpyrve npucrnocobneHns B COOTBETCTBUM C AEVCTBYHOLLUMMN HOPMaMMU.

6.35.3 Kak Tonbko omera ocBo60oanTCS, HAaKMOHUTE €€ Hapy>Ky OT OCHOBaHWS U NOTSHUTE BHU3.
6.35.4 3akpenuTe omery Ha MecTe, CTapasCb He NOBPEAUTb €€;
6.35.5 3akpenute gBa pbiM-6onTa M8 Ha BUHTax BEpXHEN CKNnaaku;

6.35.6 3akpenute pbiM-GONTbl HA MOCTOBOM KpaHe, KpaHe UMM NoaxoAsiemM TPpaHCNopTHOM CPEACTBE C MOMOLLbI TPOCOB.
O6paTnTe BHUMaHWe, YTO BEC OMern MOXeT cocTaBnaTb >30 kg.
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6.35.7 [Onsi 06paboTkM 1 XpaHeHUsi OMer AelCTBYIOT Te e peKoOMeHAaUMK1, YTo U Anst ABepen, CM. pasgensl 6.24 - 6.29.

6.36 ﬂ]’lﬂ CHATNA OMerm MoXet I'IOTpe60BaTbCFI OEMOHTaX yI'IJ'IOTHeHI/II7I aBepu. Mocne nepeycrtaHoBKM omMern Bcerga
BOCCTaHaBnueanTe YNNOTHUTENbHYIO OﬁOJ‘IOHKy. 3ameHuTe noBpeXxaeHHble BKnagbIlWn: npu H906XO,ELI/|MOCTI/I CBAXUTECDH
¢ komnaHnen Modine. AKyCTW-IeCKVIe XapakTepucTtukn moagenum oe3 yI'IJ'IOTHI/ITeJ'IbHOI7| MaH>XeTbl MOTYT ObITb 3HAYNTENBHO
HWXe, 4eM y Mmoaenun B 3aBOACKOM COCTOAHUN.

oK oK
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=1 m 1 m m EX =] m = m =] m m [
1 1 ] 1 1 (]
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Purypa 11
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6.37 Hwukorga He cHUManTe KpbILWy: Kpbilla BbINOJIHAET KOHCTPYKTUBHYIO d)yHKLI,MPO N He MOXET ObITb AOeMOHTUpoOBaHa.

Ddurypa 13

6.38 Mogenb ocHalleHa KO3bIpbKOM OT Henorofbl. HaBec siBNsIeTCS NULb akceccyapoM U He SIBMSIeTCS HeoOXoaAMMbIM A1
npaBunbHoOW paboTbl MOAENW.

6.39 HaBec nocTtaBnsieTcs OTAENbHO U He co6mpaeTc;| Ha mogenu. Bce HeoGXoauMble MOHTaXHble npuHaanexHocTn
NOCTaBNATCA BMeCTe C HaBeCOM.

6.40 Ecnwn HaBec He yCTaHOBNEH Ha Moaenu, ero Heobxoaumo XpaHUTb B ©e3onacHOM MecTe, 3alUMLLEHHOM OT HEMOroAbl.
ﬂOCTyrI B 30HY XpaHeHNA OOJDKEH UMETb TOJ1bKO KBannuUMpoBaHHbIA NepcoHarn, ,EI,OI'IyLU,eHHbIVI K pa60Te C MOAennbio.

6.41 YT0ObI YCTAHOBUTL HABEC, BLINOMHUTE CrneayLmne AeiCTBUA:
6.41.1 JTO moMmKeH Aenatb TOMbKO KBanMULUPOBaHHbIA NepcoHarn, OMYLLEHHbIN kK paboTe ¢ AaHHOW MOAENbHo.

6.41.2 PexkomeHayetca ucnonb3oBatb CU3 (cm. pasgen 12). Ob6patnte ocoboe BHUMaHWE Ha Kpasi MeTaniM4yeckux JINCToB,
KOTOpble MOryT BbITb OCTPLIMU.

6.41.3 [Mpu HeobxoQNMOCTU NCNONb3YNTE CTPOUTENbHbBIE Neca UM NOAMOCTY 1 B Nniobom crnyyae paboTarite B COOTBETCTBUU
C AeNCTBYOLLMMY NpaBunamu.

6.41.4 Hangute ToYKM KpenneHns kanota Ha Mogenu: 3 koMmnnekTa rHe3g M6 Ha cTorKax U KpbIle MOAENW.

6.41.5 lMpukpenute KO3bIPpEK K MOAENN C NMOMOLLbI BMHTOB, BXOAALLMX B KOMMMEKT NocTaBku. Micnonb3yiite Bce KpenexHble
BUHTbI.

6.41.6 Yb6egutecb, YTO HAaBEC HAAEXHO 3aKpensieH.

PAE

Gurypa 14
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Ddurypa 15

6.42 Yb6eguTtech, YTO PE3MHOBbLIE MPOTEKTOPbI HA KPasiX KPbILWWM PacrnonoXeHbl npaBunbHO. [pyu HeobxoaumocTn 3ameHuTe
NpPOTEKTOPbI.

6.43 Pe3nHoBbIe orpaXaeHus no KpasiM HaBeca He crieyeT paccmaTtpusath kak 3ameHy CU3. Beerga ncnonssynte CU3 npu
paboTe ¢ mogenblo. Yaenute ocoboe BH/MaHWe 3aLluTe rofioBbl U pyk.

/A\\

Ay

Purypa 16

6.44 Tlocne ycTaHOBKM Bcerga npoBepsinTe, YTobbl HaBec He Melwan cBobogHoMy ABWMXKeHUIO ABepel. MNpu HeobxoaumocTu
obpaTtuTech B komnaHuto Modine.

6.45 Ecnu TpebytoTca AononHUTeNbHbIE HaBeChl, 0bpaTuTech B kKomnaHuto Modine.
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7. PasmepHble XxapaKTepUCTUKU

Mogenb PAE
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1) OToT pa3mep oTcyTCTBYET B 3-ABUraTeNbHbIX
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OneKTPOBEHTUNSATOPbI n°x @ mm 3x800 5x800 3x910 5x910
A 4116 6010 4116 6010
B - 1000 - 1000
Pa3vepbl [mm]
c 4040 5934 4040 5934 2) ins TOYHOW OLieHKM Beca u AuamMeTpa
D 4110 6004 4110 6004 coeVHeHnI TennoobMeHHIKa, noxanyicra,
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8. Cxembl nogknovyeHus

8.1

8.2
8.3

OO0was anekTpuyeckasi cxema:

o

o

»|[@@E® -
TK|TK|W2 | U1

11 L2 L3 L1

®D @

w I

@I@I@ TK | TK (W2 | U1

11 L2 L3 L1

A

a d

® D @

Ons opyrvx nogknoYeHnin CMOTPUTE CXEMY BHYTPU KOPOGKM 3NEKTPOBEHTUNATOPA.

TepmokoHTakTbl (TK) AomKHbI 6bITb NOAKMIOYEHBI K CXEME YNPaBneHus.

8.4 Onsa nony4vyeHua OOMNOMNHUTENBbHOWN MHOPMAaLNN CM. CXEMbI, NOCTaBMSIEMbIE BMECTE C MOLENbIO.

8.5
8.5.1

8.5.2

138

u2 | v [ v2|wi @—
o

L2 L3 PE
maill

U2 | vi | v2|wi @—
L

L2 L3 PE

Mo 3anpocy Mogeny MoryT NOCTaBNATLCSA C NPOBOAKON B pacnpeAenuTensHon Kopobke (M pacnpeaenuTeribHOM LKUTE):

Ha PAE: rmsas Ha mogenb CO CTOPOHbI TEMMOOOMEHHMKA, OTKPOWTE ABEpPb OTCeka TennoobMeHHMKa crieBa U Hangute

pacnpegenuTenbHyo KOPoOKy Ha NaHenu neperopoakm.

Ha PKE: rmsas Ha mogenb CO CTOPOHbI TennoobMeHHuKa, OTKpOWTE ABEPb OTCEKA TennoobMeHHUKa cnesa 1 HananTe

pacnpefenuTenbHyo KOpobKy Ha orope, 3aKpenneHHOW Ha Neperopoake.

PAE
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8.56.3

8.5.4

8.5.5

8.5.6

8.5.7

8.5.8

8.56.9

8.5.10

8.5.11

8.5.12

8.6
8.7
8.8

8.9
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Bce paGOTbI C MOoAeNb OAO0JDKHbI BbINONTHATLCA YNONTHOMOYEHHbIM U KBanMuLUMpOBaHHbLIM NEPCOHANOM, MMELLNM
HeOGXO,D,VIMle noaroToBKy U HaBblkKM B COOTBETCTBUU C ,D,eVICTByIOLLI,VIMM Hopmamu. [1poBeaeHne pa60T paspeLuaeTca
TONbKO NpU HAaNM4Ynn COOTBETCTBYHOLLErO pacnopsA>XXeHU4.

Pekomenayetcsa ncnonb3osatb CU3 (cm. pasgen 12).

Obpatute ocoboe BHMMaHWE Ha kpasi MEeTannMyeckMx NMCTOB M PebpUCTOro nmakeTa: HEeKoTopble Kpasi MoryT ObiTb
OCTpbIMU.

YT06bl OTKPbLITb ABEpLbl OTCEKa TennoobMEHHMKa, UCMONb3YNTe KItoum, NOCTaBMsieMble C MOZEMbIO, W, MPY HanMyuu,
NnoBepHUTE COOTBETCTBYIOLLYIO pyyKy (PKE). Kntoum JOmKHbI XpaHUTbCA Y onepaTtopa, pabGoTatoLlero ¢ Mogernbto, 4o
3aBeplueHNs paboTbl. MNocne 3aBeplueHns paBGoT KNoYn CredyeT XpaHWTb B HaAeXHOM MecTe, JOCTYN K KOTOpOMy
JOIMKeH GblTb OrpaHUYeH TOMbKO A4S ML, MMEKLLMX KBanudmrKaLumio U paspeLleHne Ha paboTy ¢ AaHHON MOAENbIO.

Mo okoH4aHuM paboT ybeauTecb, YTO B OTCEKax HWKOrO HET, Mpexae 4Yem 3aKkpbiTb ABepLbl AOCTyna K MOAEnw.
OTBETCTBEHHOCTb 3a TO, YTOObLI MOAENb Obina HaAEeXHO 3akpbiTa, NEXMT Ha onepaTope.

Y6epV|Te BC€ HEHY>XHble npeaMeTbl U3HYTPpU Moaenu.
Mo okoH4aHun paGOTbI yﬁe,lJ,VITer, 4YTO pa60qaﬂ 30Ha TWaTeNbHO o4uLLleHa.

He pabotaiite C BEHTMNSITOPaMu W3HYTPWM OTCEKa TEennoobMeHHMKa: Bce onepauuu C BEHTUMATOpaMu LOMKHbI
BbIMOMHATLCS CHAPYXU NMyTEM OTKPYUYMBAHWS COOTBETCTBYIOLLMX KPEMNEXHBLIX BUHTOB. He CHMMaWTe u He npumeHsinTe
CUNy K peLueTkam U/Mnm 3almuTHbIM CETKaM BEHTUNATOPA, YyCTAHOBIIEHHBIM MO KOHBEEPOM.

Mogenb Hernb3si BBOAWTL B 3KCMNyaTaumio 40 TEX Nop, noka Bce ABepu He ByayT 3akpbIThl Haanexawmm obpasom, a
KInoum He ByayT nomelleHbl B 6e3onacHoe mecTo (cM. pasgen 8.5.6).

3anpeLyaeTca aKCnyaTMpoBaTb MoAesb, ECNY OAMH UM HECKOMbKO OrnepaTopoB npoaoskatoT paboTtate Hag noGoin
YaCTbiO MOAENN.

[ns NpoBOAHbIX MOAENEN CM. CXeMy, Npunaraemyto K Mogenu.
[ns mopenein 6e3 NpoBOJOB CM. CXeMy, Hane4YaTaHHy BHYTPY KOPOOKM BEHTURATOPA.

O653aTenbHO MCMONb30BaTb MUHUMArbHYHO NMAoLaab NONEepPeyYHoro cevyeHns CnoBoro kabens, ykasaHHyto B "Tabnuvue
1". OBpaTnTechb K TEXHNYECKUM CTaHOapTaM, AeNCTBYIOLWNM B CTpaHe YCTaHOBKW, TaKkKe B 3aBMCUMOCTM OT crocoba
npoknagky kabenem n nx onnHbL.

HoMuHanbHbIN TOK CeueHue cunoBoro kabens
[A] [mm?]
11 1.5
15 25
20 4
26 6
36 10
48 16
64 25
80 35
95 50
150 95
170 120

Tabnuue 1

YTo0bbl cBectn K MWUHUMYMY PUCK HENnpAMOro KOHTAaKTa, 3MEeKTPUYECKY CUCTEMY MOXHO 3a3eMJiNTb C MNOMOLLbIO
COOTBETCTBYyIOLLEro WThIps (cM. "durypa 17").
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9. KoHTponb nepen BBOAOM B 3KcnslyaTauuio

[Mpun OTKPBLITOM 1 3aNepToOM Ha BUCSYMIA 3aMOK rMaBHOM BbikMtovaTene (nonoxexue “0-OFF”):

9.1
9.2
9.3

9.4
9.5
9.6
9.7

9.8
9.9
9.10

9.11
9.12

rlpaBVIJ'IbHOCTb 3aTAXKN BCEX ANEKTPUHECKUX COeMHEHN.
BblpaBHVIBaHVIe M npoBepKa Npo4YHOCTN OCHOBAHUA.

MpaBunbHOe KpenneHne naHenen 1 KOMNOHEHTOB, obpaTtuTe 0coboe BHMMaHVe Ha NPaBUITbHOE KpenneHne 3aLluTHON
peLueTkn BeHTUngTopa.

MpoBepka NpocTpaHCcTBa A TeEX06CnyX1BaHus.
COOTBETCTBUE CETEBOMO HaMPSXKEHUsI AaHHBbIM Ha Tabrnuke.
CBoboaa ABWXEHWI ANs fionacTen BEHTUNATOPOB.

OtcyTcTBuMe yTeuku xuakoctn. CO,, 1 BoobLLe BCe XnafareHTHble rasbl, SBMATCA NapHUKOBLIMU rasamu: crieante 3a
TeM, YToGbl CriyyariHO He BbIGPOCHTL X B aTMocdepy. PUck HaHeceHus yliepba okpyxatoLen cpeae.

CHATME 3aLLNTHON NIEHKN N3 OOLLUBKN.
[MpoBepka YNCTOTbI 30HbI YCTAHOBKM.

MpoBepka Ha OTCYTCTBME MNOCTOPOHHUX 00beKkTOB MOGNMN30CTU BEHTUNATOPOB U yCTpOVICTBa, 4yTOObI HE [onyctnTb
BCacCblBaHME X B BEHTUNATOPbI.

lMpoBepka repMeTMYHOCTH YCTPOWCTBA.

YCTPONCTBO rOTOBO K MCMOMb30BaHUKO MOCME TLIATENbHOrO BbINOSIHEHUST BCEX MHCprKLI,VIVI n npenynpemueHMVl,
KacaTenbHO 3MEKTPUYECKUX COEANHEHUI U XXUAKOCTEN.

10. KoHTponb nocrne BBoAa B 3KCnnyaTauuio

10.1

10.2

10.3
10.4
10.5
10.6

10.7

140

MepBbIi 3anyck AOMKEH NPOBOAUTLCS MOA HabnoaeHnem KBanuUUMPOBAHHOTO TEXHWKA U OOMKEH ObiTb BbINOMHEH
OYeHb aKKypaTHo.

MpoBepuTb HanmpaBneHWe BpaLLEHWs1 SMEeKTPOBEHTUNSITOPOB, BpalleHne B oOpaTHyl CTOpPOHY HapyliaeT
paboTocnoco6GHOCTbL Moaenu.

MpoBepnTb CBOGOAY BpaLLEHUs KPbIbYaTKW, 6€3 TPEHUST UMK TNINLLHUX OBUKEHUNA.
MpoBepUTL LMPKYSILMIO XKUOKOCTH.
OTcyTcTBME BMOPALMN UM HEOOBLIYHbIX LLIYMOB.

[MpoBepuTb NpaBUNLHOCTb n0Tp96n9|eM017| 3NEKTPUYECKON MOLLLHOCTU, 4YTOObI He npesBblllana yKa3aHHOro Ha 3TUKeTKe
3Ha4YeHu4.

MpoBepka npaBunbHOCTL 3aTsxkn BUHTOB (EN 1090-2).
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11. Texob6cnyxuBaHue

11.1 TpoBepku, OCMOTPbI K TEXHUYECKOE OBCMYXXMBaHWE OOMKHbI BbINOMHATLCS YNONHOMOYEHHbIM CreLmanv3vpoBaHHbIM
nepcoHarnom.

11.2 Bo BpeMs TEXHNYECKOrO 0BCNYXMNBaHNSA, PEMOHTA 1 OYUCTKM BCEraa UCnonb3ynTe cpeactsa UHAMBMAYANBHOW 3alnThbl
(Hanpumep, nepyaTkun, 4OCTATOYHO YCTONYMBBLIE K MEXAHWYECKM BO3AENCTBUAM, 3almuTHas 0bornoyka ronosbl), YToobl
CHU3UTb PUCK MOMyYeHUs TPaBMbI B Clly4ae KOHTaKTa ¢ OCTPbIMU KpasiMu FIMCTOBOIO MeTanna unun ¢ pebpuctsiM NakeToMm.

11.3 Hukorga He BbINONHANTE HUKaKMX paboT Ha MaluvHe 6e3 NpeaBapUTENbHOTO OTKIIOYEHNS anekTponuTanus. OTcoeamHnTe
3HEPrun 1 paspsanTe ux. YCTaHOBUTE MaBHbIN BbikModaTenb B nonoxeHve “0-OFF” 1 3anpuTe ero HaBeCHbIM 3aMKOM,
KMoY JOMKEH XPaHWUTBLCS y creumanucTa no TEXHNMYeckomy obCcnyXmMBaHMo 0 3aBeplueHus pabort. Mogoxaute, noka
BCE BEHTUNSTOPbI HE NEepecTaHyT BpaLlaTtbcs. [ocne oTKNioYeHUs MMTaHns NOAOKANTE 5 MUHYT, MpexXae YeM OTKpbIBaTb
pacnpenenvTenbHy KOpobKy BEHTUNSTOpa.

11.4 He npoBoauTe TeXHNYecKkoe 0OCnyXMBaHME B NIOXYH NOroAYy.

11.5 He pexe ogHoro pasa B LIECTb MecsiLEB pekomMeHayeTCcAa NnpoBepATb UCMNPaBHOCTb 3NEKTPUYHECKOro coedUHEeHUs,
3asemMneHna U KOMMOHEeHTOB, NoABepPXXeHHbIX 60ﬂbLlJeMy N3HOCY (,ClBI/IraTeJ'IVI, BbIKJ'I}O‘-IaTeﬂM), B Clny4Yae M3HOCa wuiu
yCTapeBaHua 3aMeHATb UX HOBbIMW aHanorM4HbIMU KOMNOHEHTAMMWU.

11.6 He pexe ogHoOro pasa B LWeCTb MeCsLEeB PEKOMEHAYETCH NPOBEPATb MCMPABHOCTb BCEX ANIEKTPUYECKUX U MEXAHNYECKNX
yacTen M uUenen, Ha KOTopble BO3AEWCTBYIOT XWOKOCTU, MPOBEPSTb LENOCTHOCTb U KpenfieHne 3alluMTHOW peLueTku
BEHTUNATOpPA.

11.7 He pexe ogHOro pasa B LWECTb MECALEB PEKOMEHAYeTCs NPOBEPSTh NPaBUIIbHOCTL 3aTshkku BUHTOB (cm. EN 1090-2).

11.8 Ecnwn BeHTMRsATOP ObIN BbIKITHOYEH B TEYEHUN ONIUTENBHOIO nepmuoaa spemMmeHu, ero HeobxoouMo BKMYaTb, MO KpanHemn
Mepe, Ha fBa Yaca Kaxgbl mecs, YTOObI yaanuTtb BCe crneabl Brarn BHyTpu ABuratend.

11.9 TlpoBepsTb YNCTOTY peOPMCTON NOBEPXHOCTU, MO KpaHen mepe, pas B Mecsi,.
11.10 Ounwatb pebpucTyto NOBEPXHOCTM 1 NMOBEPXHOCTU BEHTUNSITOPOB, N0 KpanHeln Mepe, pa3s B Kaxable 6 MecsLeB.

11.11 OuncTka pebpncTor NOBEPXHOCTU:

PAE i ‘

150mm
-

M

Ddurypa 18

11.11.1 YcTaHoBuTE rMaBHbIV BbikNtoyatens B nonoxernve "OFF" n nogoxauTe, noka BCe BEHTUNSTOPbI He MepecTaHyT
BpaLlaTbCs, a ropsiume NoBepPXHOCTU HE OCTbIHYT.

11.11.2 Ha PAE: CHumuTe y3nbl BEHTURATOPaA U BMYCKHOrO Audpdysopa, OTKpyTMB KpenexHble BUHTL.. Ha PKE: CHumute
BEHTUMATOPbI, OTKPYTUB KPEMEXHbIE BUHTHI.
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11.11.3 Vicnonb3yiiTe cxaTbii BO3AYX Npy MakcumMarnsHoM gasnexumn 10 6ap u MuHumansHon auctadumm 150 Mm, HanpasneHHOM
nepneHanKynspHo pebpucTon NoBEpPXHOCTH, YTOObI n3bexaTb 3arnbaHns 1M NOBPEXAEHU NTONaTok.

11.11.4 Vicnonb3yiiTe CTpyld Boabl Makc.naBneHuss 50 Gap Ans BNaXHbIX WKW KMPHBIX 3arpsi3HEHWA Ha MUHUManbHOM
pacctosiHuM 150 MM, HanpaBleHHyl MNepneHaMKYNsSpHO Ha pebpucTyo MOBEPXHOCTb, M3beras 3armGaHust unu
NOBPEXAEHNI nonaTok u TpyG, Npyu HeobxoaMMocT AobaBbTe HeUTpanbHoe Motollee cpeactBo. CMbITh, a 3aTem
BbICYLUWTb C MOMOLLbIO CKaToOro BO3Ayxa, Kak ykazaHo B nyHkTe 11.11.3. Y6eauTbesl, YTo SMeKTpUYEeCckMe KOMMOHEHTbI
He NnoaBepralTcs BO3AECTBUIO CTPYU BOAbI, U MPY HEOBXOAUMOCTU, 06eCNeYnTb JOCTAaTOYHOE MOKPbITHE.

11.11.5 Mpun HeoBXOANMMOCTHM BbIMONHUTE acnMpaLunio CoO CTOPOHbI BycKa Bo3ayxa.

11.11.6 Mocne o4ncTkn pebpucTor NOBEPXHOCTU, MPOBEAUTE BU3yarlbHbIA KOHTPOMb ANsi onpedeneHns BO3MOXHbIX OCTaTKOB
rpA3V UNN HaNMYMs NOBPEXAEHHBIX NIONaTok (Mpy HEOBXOAMMOCTM, MOBTOPUTE OMNEpPaLMio O4UCTKN).

11.12 Ncnonb3ynte TOMbKO OPWUIMHanbHble 3anacHble 4YacTu. He xauTe, noka KOMMOHEHT MONHOCTbI BbIMAET M3 CTPOS,
npodumnakTuyeckas 3aMmeHa MOXeT 3Ha4YUTENbHO YNYyYLLUTb MPOM3BOAUTENBHOCTE M NPOANUTL CPOK CNyXObl MOAeny.

11.13 Onsa OﬁCJ‘Iy)KMBaHMH ntobbIx NPUHAONIEXXHOCTEN WM KOMMOHEHTOB, YCTaHOBJ1€HHbIX Ha MoAaenu, O6paTMTer K
COOTBETCTBYHOLLMM PyKOBOACTBaM Nofb3oBaTens.

11.14 Tocne nobbix paboT No TEXHUYECKOMY OGCIY)XKMBaHMIO BbINOSTHUTE NPEANYyCKOBbLIE NPOBEPKM B COOTBETCTBUM C pa3aeriom
9 1 nocnenyckoBble NPOBEPKU B COOTBETCTBUU C pasgenom 10.

11.15 MNpn pemoHTe cucTtembl MOMHUTE, YTO Aaxe MpPU MUCMONb30BaHUM HEroprouMX XnafgareHToB (Hanpumep, B KayecTBe
CpeAcTBa noxapoTyLeHus ncnonbayerca CO,) MoryT BbiTb yHECEHbI HEKOTOPbIE Criefibl CMa3o4HOro Macna, B pesynsrare
yero MmoryT obpasoBaTtbCs NnerkoBocnnamMmeHsawmecsa cmecu. NostTomy pekomeHayeTcs:

* He KypuTe B HenocpeaCcTBeHHOM 6rM30CTi OT MOAENW Ui CUCTEMBI;
* He UCMOosb3yiTe OTKPbITLIA OrOHb BOMM3M MOAENN U CUCTEMBI;

* unsberanite NOOOro KOHTaKTa MEXAY XUOKOCTbIO U OTHEM;

* ycTpaHuTe ntobble cpeacTBa BOCNIAMEHEHUSI C MECTa YCTaHOBKY;

* BbIMNOSHANTE NtoOble CBAPOYHbIE MU NasifibHble PaboTbl TONLKO NOCHe NOSIHOTO CrvBa BoAbl U3 MOAENW U/UMN CUCTEMBbI.
M3b6eranTe BbIGpOCa XMOKoCT B atMocdepy.

11.16 B cnyyae yTeuku xnagareHTa obpatute BHUMaHUE Ha XxapakTep UCMOofb3yeMOWN XUOKOCTU.

CO,, B YacTHOCTU, MMeeT TeHAEeHUMIO K cTpaTtudmkaumm y semnu (cm. pasaen 1.24). PekomeHayeTcs HemearieHHo
NMOKMHYTb MECTO YCTaHOBKW M aKTUBMPOBaTb Mepbl 6e30MacHOCTM B COOTBETCTBMM C AEWCTBYHOLLMMM MpaBuiamMm Ha
crnyyan, ecnu:

* BuOMMadA HenpepbiBHaA yTedka XnUaKkocTtn U3 Mmoaenn unm apyrunx yacten YCTaHOBKWU;

* KpaTKOBPEMEHHas!, HO 3HauUMTeNbHas yTeuka XUAKOCTU U3 MOAENU UNW APYIMX YacTeln YyCTaHOBKM;
* YyBCTBO AMCKOM{OpTa y NepcoHana;

* aKTMBaUMA 0ATYMKOB CUrHanusauumm 002 WUnn gpyrux xrnagareHTos.

e B Cllyyae MfoXoro CamouvyBCTBUSI OMEPATOPOB, MOKUHLTE MPEanpUATUE U HeMeaneHHo obpaTtuTecb k Bpadvy. Bce
onepauun OOMKHbI BbINOSHATLCS KBaNMUUMPOBaHHLIM NepcoHarnoM. PekomeHnayetcs wcnonb3oBatb CU3 (cwm.
pasgen 12).

11.17 ObGecneybTe OOCTATOYHYK BeHTUNSUMIO paboyen cpedbl. Bcergpa yuutbiBanite paboyee faeneHne B cucteme. B
yacTHocTu, B cnydae cuctem CO, pabouee gasneHvie moxeT gocturate 130 Gap: B criyyae NOMOMKM CyLLECTBYET pUCK
TPaBMMPOBaHUA NOAEN UMY NOBPEXOEHNST MMYLLIECTBA M3-3a pasreTa OCKOMMKOB Aaxe ¢ 6onbLuoro pacctosHus. MNepen
nobbiM BMELLIATENBCTBOM BCeraa obecneynBante 6€30nacHOCTb CUCTEMbI B COOTBETCTBUM C AEMACTBYOLLMMM HOPMAMU.
PekomeHayeTtcst ucnons3dosate CU3 (cm. pasgen 12).

11.18 B Cny4yae yTedku XxnagareHta y6epu/|Ter, YTO OH HE NPOHUK B NOMeELLEHUA, PACNONIOXKEHHbIE HWXe U paAaoM ¢ MeECTOM
YCTaHOBKWU: obecneysTe 6e30MacHOCTbL NMOMELLEHUI B COOTBETCTBUN C D,eVICTByiOUJ,I/IMM npasunamun. B cny4dyae cuctem
002 cnenyert ydynuTbiBaTb TEHOEHUMUIO K cTpaTMdunKaLnm XNLKocTm BOMM3N 3emnu.

11.19 Mpwv Nogo3peHnn Unu NoaTBePXKAEHUN NOTEPU XNagareHTHOW XMOKOCTU, HaxoasaLlencs Ha TennoobMeHHUKe, He BXOAUTE
B OTCEK TENNO0BMEHHNKa MOAIeNy, He3aBUCMMO OT cTeneHu notepu. MNepekpoiTe nogady xnagareHTta B mogens. O6paTtuTe
BHMMaHWe Ha xapakTep xnajareHta: CO, uMeeT TeHAeHUMIO paccriamBaThCsl W ckannmeaTbesl Y nona. OnacHocTb
paccroeHus xnagareHTa BGNv3u nona B otceke TennoobmeHHuKa. Mo BO3MOXHOCTM usberainTe BbiGpoca xnagareHTa B
aTMocdepy. OTKpoiiTe ABepu B OTCEK TennoobMeHHVKa 1 o6e3onackTe NOMeLLEeHUs B COOTBETCTBMMN C AEVCTBYIOLLIMMA
npasunamu. Mepen Ha4yanom paGoTbl C MOAENbo NPOBEHTUNUPYITE OTCEK TennoobmeHHMKa. PekomeHayeTcsl, YToGbl
JeTeKTopbl XNagareHTa UCnonb3oBancb NULIOM, BbIMOMHSAKOLWMUM paboTbl. PEMOHTHbLIE paboThl AOMKHbLI BbINOMHATLCA
TONBbKO KBaNUMULMPOBAHHBLIM 1 YNONHOMOYEHHBLIM NepPCcoHarnom.

11.20 Ha stanax gemoHTaxa v ytunmusawumm o6sa3atensHO UCMonb3ynTe COOTBETCTBYOLINE CPEACTBA MHANBMAYANbHOM 3aLUNTbI
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(cm. paspen 12).

Y6eanuTech, YTO KUAKOCTU MOMHOCTBIO OMOPOXHEHbI U MPaBUMbHO YyTUNMU3MpoBaHbl. O6paTute ocoboe BHUMaHUE Ha
OCTpble Kpasi.

11.21 PeweHune npobnem:

Bo3mMoXHble peLueHusi no

Henonapgka Bo3MOXHble NPUYUHDbI
yCcTpaHeHuro
IpoBepbTe CeETb MUTaHUSA
= 0 KOPOOKM coeanHeHWs
Pa3smblkaHve nuTatowen cet (MPOBOAHUKM, A P A
— MOTOBEHTUIISITOPOB 1
BbIKIKOYaTENMW, PErYNSATOPbl, pene AaBneHust, U T.0.)
BOCCTaHOBMTO BO3MOXHble
pa3MblKaHUA
Temnepatypa
BO3MyXa acnupaLum Y6enutechb B TOM, YTO A@HHblE NPOEKTA,
| e TETeeEE 0c06bIM 06pa3oM O OTHOLLEHUN
P TemnepaTtypbl OKpyxatoLLen cpeabl 1
3a A0MNyCTUMbIMMN KOHAEHCALMM
npegenamu
CpabatbiBaHie [MpoBoauTe ouncTky pobpucToro
MoToBeHTUNATOPLI He TennoBou 3aLuThl MpensTcTBME pebpucToro naketa v npu HeobxoaMMocTH,
BpaLyalTcs Apurarens nakera yBENUYbTE YacToTy onepawuyn no
MOTOBEHTUNATOPOB O4YUCTKO
JlonaTkv MOTOPEHTUNSATOPOB,
3abroKkMpoBaHHble
MOCTOPOHHUMUN 3rieMeHTaMu yCTpaHMTe I'Ipel'lﬂTCTBMFI |
—| CxuraHne o6MOTKM ABUraTens |—| 3ameHuTe cropeBLUne aBUratenu |
—| KpenneHue HECOOTBETCTBYHOLLEN MOLENU |—| YKpenvTe KOPpeKTHO MoAerb |

BoccTaHoBUTE KOppeKTHOE

Mopgenb Bubpupyet |——| OcnabneHbl KpenéxHble BUHTbI MOTOBEHTUIATOPOB I— KpenneHue

3ameHnute pasbanaHcupoBaHHbIe

—| MoTtoBeHTUnATOPbI pa3banaHcMpoBaHbl
MOTOBEHTUNSATOPbI

[MpoBeauTe ouncTKy pebpucToro
— MpensTcTBYe peGpucToro naketa |—— naxera . npu HeobxoammocTm,
yBenuyLTe YacToTy ornepaumii no
OYNCTKE

3ameHuTe pasbanaHcupoBaHHbIe

—| PasbanaHcpoBaHHbIE MOTOBEHTUIIATOPbI
MOTOBEHTUISTOPbI

Mopenb Ype3mepHo
LymMHas

3ameHuTe LYMHblE
MOTOBEHTUNATOPbI

I [MoALWNMTHUKN MOTOBEHTUNSITOPOB U3HOLLIEHb! |—

AHTMBMOpaLMOHHas MydTa UMeeT AedeKT,

| 3ameHunTe Mydty |
Hernonagky unu He nogxoguT

HarHeTanbHbIV WyMOrnywmnTens MMeeT AedekT,
Henonagky Wiv He NoAXoauT

—| 3ameHuTe wymormyLwmTenb |

12. OcTaTo4YHbIe PUCKU

12.1 Mopgenb nogyYepKMBaET PUCKU, KOTOPbIE HE ObININ NONHOCTLIO YCTpPaHeHbI C TOYKM 3pEHUA NPOEKTUpoBaHUA Ui C NOMOLLbH
YCTaHOBKU afeKBaTHbIX CpeacTB 3allUThbl. Ha ocHoBe aTux puckos coobuwaetcs, kakne CA3 gomkHbl MCNOMb30BaTbCS
COTpyOHUKaMN Unn Kakne OencTeus un npouenypbl AO0JDKHbI cobntogatbes.

Ha atanax yctaHoBKM ycTponcTBa Heo6xoAMmo o6ecnedmnTb 4OCTaTOMHOE MPOCTPAHCTBO, YTOOLI OrPaHUYNTL 3TU PUCKM.
[lns coxpaHeHus aTUX YCroBWi KOPUAOPbI U 30HbI BOKPYT arperara BCeraa A0MKHbI:

* ObITb CBOOOOHBIM OT npensTCTBMN (TaKI/IX KaK NecCTHUUbl, MHCTPYMEHTbI, KOHTEMHEPbI, ALLNKN ),
* ObITb YNCTbIM U CyXnm;

* Npu HeobxoaNMOCTH BbITb XOPOLLO OCBELLEHHBIM.
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Cnucok ocTaTo4YHbIX PUCKOB oGopyp,oaava, 60pTOBbIe YKasaTenu:

oXxor

HamepeHHoe wnu HenpegHamepeHHOe kacaHue onepatopoM (B OCODbIX
cryyasix Unu npu npoBeAeHnV TEXOOCNY>XMBaHWSA) ropsyen unu 3aneaeHeBLUen
NOBEPXHOCTU: Npn H906XO,ELI/IMOCTI/I ncnonb3oBaTb U30NALMOHHbIE NMepYaTKn n/vnn
noaoXaaTb OXNaxaeHns/HarpeBa NnoBepPXHOCTEN.

>

NOPAXEHUE ANEKTPUYECKUM TOKOM

COI'IpVIKOCHOBeHVIe C JNeKTpuyeCckmMmun  getandmMmu, Haxogdawunmuca noa
Hal'lpﬂ)KeHVIeMBOBpeMﬂI'IpOBe,CI,eHVIHOI'IepaLl,VIVITeXO6CJ'Iy)KVIBaHVIF|CI'IpVIOyTCTBVIeM
HanpshKeHWs:: onepauun  OOSMKHbl - BbINOMHATBCSA — KBanMMUUMPOBaAHHBIM 1
YNOJTHOMOY€E€HHbIM NepcoHanoMm, CHapsAXeHHbIM cpencTtBamMu VIH,D,VIBVI}:I,yaJ'IbHOVI
3awnTbl N N30NIAUNOHHBIM MHCTPYMEHTOM - HeobXxoaUMO OTKIIOUYUTL MUTaHWE
oT 060py,lJ,OBaHVIﬂ, YCTaHOBMB B MNOJiOXeHne «0» rmaBHbIN BbIKMNOYATEND U
3amKcmpoBaTh €ro B 3TOM MOSOXKEHUN.

>

NOPE3bl OPEBPEHMUEM

Mpu akcnnyatauum M O4MCTKEe onepaTop AOSMKEH cobnioaaTb OCTOPOXHOCTL C
opebpeHnem BO usbexaHve nopesos.

>

NMOPE3bl N ONNACHOCTb

2%

Onepatop (B 0COObIX CUTyauusax UNM BO BPEMS NPOBEOEHUS
TexobCcnyxumBaHus), OOIMKeH cobrniogatb OCTOPOXHOCTb  Mpu
paboTe ¢ BEHTMNATOPaMM, B YaCTHOCTU, OTKIIOYUTL BEHTUNSATOP,
yCTaHoB/MB B monoxeHve “0” aBapuiHbIA BbIKMAOYaTENb Ha
dopcyHke.

PUCK NAOEHUA

KaTteropuyecku 3anpeLyaercs XoguTb Unn 3abmpaTtbes Ha YCTPOWCTBO, TaK Kak 31O
MOXET NPVBECTU K €ro MOBPEXAEHNIO N CO34aTh OMNAacHOCTb NaAeHus.

®
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Pacnpegenutenu MOryT 4OCTUraTb BbICOKMX TeMnepartyp, nsberavite KOHTaKTa.
[MoTok BO3ayxa OT BEHTUNATOPOB MOXET CcO34aTh ANCKOMMOPT ANd nepcoHana n HaHeCTn maTepuanbHbIn ymep6.
JTio6oe ucnonb3oBaHue, OTINYHOE OT YKa3aHHOro B JaHHOM pyKoBOACTBE, CHUTAETCA HeHaaneXxawnm.

Bo Bpewms pa6OTbI O60pyﬂOBaHVIF| He [0NnyCKakTCA HUKakne ngpyrme Buabl pa60T nnn [peAaTenbHOCTU, KOTOpble
CHNTAKTCA HEeHagnexXawnmm 1, Kak npasnno, MoryT npuBeCT K pUCKy ana Ge3onacHocTn nepcoHana n noBpexageHuto
nvyulecrea.

MpeaBuAnMbIM 3110yNoTpeGneHneM cUMTaeTCA:

* HeBO3MOXHOCTb OTCOEAMHUTL NUTAHME MPU MOMOLLM [MABHOMO BbIKMNOYaTeENsa B OTKpbITOM nonoxeHun "O" nepepq
nposegeHnem pa60T no perynmpoBke, BOCCTaHOBIEHUIO U TEXHUYECKOMY OGCﬂy)KI/IBaHI/I}O.

* HeBbINomnHeHWe TexobCnyXMBaHUS U PEryNsSpHbIX NPOBEPOK;

* KOHCTPYKLMOHHOE N3MEHEHWNE UMK NOTUKW SKCMyaTauuu;

* TNoBpexaeHue CpeacTB 3aluUTbl U BMELLATENbLCTBO B cUCTeMy 6e30nacHOCTH;

* [pucyTcTBME NOCTOPOHHMX NIL, BO BPEMS 0GbIYHOIMO pexuma paboTbl 060pyaoBaHUS;

* Heucnonb3oBaHue onepatopamu 1 paboTHMKaMKU No 06CNyXMBaHUIO CPeACTB UHANBUAYATbHON 3aLUUTLI.

* Vcnonb3oBaHue HenoaxoasLel oaexabl U / N akceccyapoB (rasncTyku, NEHTbI, LUMPOKME pyKaBa, OXepesbs ...).

OnucaHHoe 8biuie nosedeHue 3arnpeuw,eHo.

3anpewaemcs ydansamsb unu desamb Hepa3bopyuebIMU 3HaKU 6e3onacHocmu, onacHocmu u
npedynpexdeHusi Ha o6opydoeaHuu, 3anpeuwjaemcs yoanasme unu desamb Hepa3bopyuebiMu 3HaKU
onacHocmu u obsi3amesibcmea Ha o6opydoeaHuu.

3anpeu4aemcn CHUMamb usnu Hapywamb Uyes1oCmHoCcmb cpedcme 3awumbli oGopydoeaHu;l.

3anpeuwaemcsi eBHocumb uUsMeHeHusi 8 o6opydoeaHusi: Npu Heo6xodumocmu ceskumeck ¢ Modine.

B tabnuue Huxe npueneHbl CU3 (Cpeactea NHamBmayanbHoM 3awmTbl) ANs MCNONb30BaHUSA Ha BCEX aTanax nepvoaa
cnyx0bl 06opynoBaHus (ona kaxgoro atana ykasanel CU3, obsasaTenbHble ANS MCMONb30BaHUA), B LENAX 3aluThl
6e30nacHOCTM 1 300POBbS NepcoHana.

OTBETCTBEHHOCTb 3a YCTaHOBMNeHWE U BbIGop Heobxoaumoro u nogxoadiwero Tmna u kateropum CA3, Bosnaraerca Ha
nonb3oBarens.

3TAN o [ e | | own | o | TS| e | oI
TpaHcrnopTupoBka NP NP NP NP NP NP NP NP
MepemelleHne X X X X NP NP NP X
PacnakoBka X X X X NP NP NP X
YcTaHoBKa X X X X NP (0] NP X
fg;‘:;j;j’j;””e o NP NP NP NP NP NP NP NP
Hactpoiika X X X NP X (0] NP X
OuncTka X X X NP X (0] X X
TexobcnyxuBaHne X X X NP X (o) (0] X
JeMoHTax X X X NP X (0] NP X
YTunusaums X X X X NP (0] NP X

X: CW3 npegycMoTpeHbl

O: CWS8 poctynHble, ncnonb3oBaTb NpY HEOOXOAMMOCTH

NP : CU3 He npeaycMoTpeHbl
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MCHOHbSyeMbIe CW3 pomkHbl COOTBETCTBOBATb OnpeKkTrnBam no npoayKkumm n UMeTb MapKNpOBKY CE (,EI,J'IH €BPONENCKOro

pbIHKa).

Oﬂpe,ﬂ,eﬂeHI/lﬂ 3TanoB XU3HU yCTpOVICTBa OonucaHbl B cne,qylou.l,e|7| Tabnuue.

da3sa OnucaHwue
OHa 3akrntoyaeTcs B NepemeLLeHnmn yCTPoMCTBa U3 OAHOT0 MecTa B roe ¢ NOMOLLbIO

TpaHcnopTupoBKa peMeLL yerp A Apy W
COOTBETCTBYHOLLETO TPAHCMNOPTHOrO CPeacTBa.

MepemerueHne OHa BkmntoYaeT B cebsi NepemelLeHne yCTpoMCcTBa Ha TPaHCMOPTHOE CPEACTBO U OGpaTHO, a Takke
nepemeLleHne BHyTpu obbekTa.

PacnakoBka CocTouT U3 yaaneHns Bcex MaTepuarnos, MCMOMNb30BaHHbLIX AMs YNakoBku 06opyaoBaHus.

YeTaHoBKa MpenycmaTprBaeT BCe MOHTaXHbIE paboThl, KOTOPbIE NepPBOHaYanbHO NoAroTaBnMeatT 06opyaoBaHue
K BBOZY B SKCMnyaTauuio.

Wcnonb3oBaHue Wcnonb3oBaHwue, Ans KOTOPOro npefHa3Ha4YeHo 06opyaoBaHMeE (UMK KOTOPOe CYMTAEeTCst 0ObIYHBIM) B

no Ha3Ha4YeHur

CBSI3U C €ro An3anHOM, KOHCTPYKLUMEN N (DYHKLNSMMU.

ObecneyeHne perynmpoBKKU, TOYHOW HACTPOMKN MU KanMbOpOBKN BCEX TEX YCTPOWCTB, KOTOPbIE OOMKHbI

HacTpoiika

ObITb a4anTUPOBaHbl K HOPMAIbHO OXMAAEMbIM YCINOBUAM 3KCMyaTauum.

CocTtonT B yganeHuu nbinuv, mMacna u octatkoB obpaboTku, KOTOpble MOryT MOCTaBWUTb MOA Yrposy
OuucTka Haanexatlee yHKLMOHMPOBaHME 1 UCToNb3oBaHMe 060pynoBaHuWs, a Takke 340poBbe/6e3onacHoCTb

oneparopa.

CocTonT B Nepuoandeckon NpoBepke Yacten o0opyaoBaHust, KOTOPble MOTYT U3HOCUTLCA U H arTCcA
TexobcnyxuBaHue puoa poBep PyA P y VKA

B 3aMeHe.
OemMoHTax CocTouT 13 NonHoN unu YactTu4Hou pasbopkm obopyaoBaHust Ans Hyxa noboro poaa.

CoCcTOMT B OKOHYATENBbHOM [OEMOHTaXe BCeX vacTe 0OOopyaoBaHMS, MOMyYEHHbIX B pesyrnbrarte

onepaumm OKOHYaTeNbHOro AEMOHTaXa, C TeM, YTOObl B KOHEYHOM MUTOre obecneyntb nepepadoTKy nunm
YTunusauus

pasfenbHbli c6op KOMMOHEHTOB B COOTBETCTBUM C YCNOBUSIMW, MPEOYCMOTPEHHLIMU AENCTBYOLLIM
3aKOHOAATENbLCTBOM.

13. CnpaBoYHble CTaHAAPTbI U ANPEKTUBDI

» OVWPEKTUBA O MALLUMHAX 2006/42/EC
* OVNPEKTUBA O HN3KOBOJIbTHOM OBOPYJOBAHWW 2014/35/UE
+ ONPEKTUBA MO 3NEKTPOMATHUTHOM COBMECTVMOCTW 2014/30/UE

* OVWPEKTVBA Ob OBOPYOOBAHNW, PABOTAKOLWEM Mo OABJIEHNEM 2014/68/UE, Mogynb A 2 ans Kar. | o ApT.
4 Map. 3, kak yka3aHo Ha aTmkeTke PED ObmeHHuKa

« ONPEKTWBA 2009/125/EC
* UNI EN 378:2020 XOJIOOWUJTIbHLIE CUCTEMbI 1 TEMJTOBLIE HACOChI
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14. TexHn4yeckue [1aHHbIe

14.1 TexHnyeckne [aHHble

Homep mogenu OTuKeTKa Ha ycTporcTBe
CepuiHbIA HoOMep OTuKeTKa Ha ycTpouncTBe
lop npounsBoacTBa OTuKeTKa Ha ycTponcTBe
Makc. naBneHue PS OTuKeTKa Ha yCTPONCTBE
Homep KoHCTpyKLMK [lOKyMeHTbI, OTHOCSILLMECS K NPeAnOXeHnio/3aKkasy
Twvn XnakocTtun [oKyMeHTbI, OTHOCALLMECH K MPeasioKeHMo/3akasy
BHyTpeHHUI 06beMm OTMKeTKa Ha ycTponcTee
Bec OTukKeTKa Ha yCTPONCTBE

YpoBeHb SBYKOBOVI MOLLHOCTHU ,D,OKyMEHTbI, OTHOCALLMECA K npep,nomeHmolaaKasy

Tekywmn OTuKeTKa Ha yCcTporcTBe

HanpsikeHue OTuKeTKa Ha yCTponCcTBe

14.2 VgeHTudnKaLMOHHBIN Ko,

Cepus BeHtunstopb! Konuuecteo CnpaBoYHuUK Nno Pagbi DYyHKUMN
avavetp ONeKTPOBEHTUNATOPLI _ ANMEKTPOBEHTUNATOPbI TEnI00OMEHHUKOB
PAE 9 & E 5 4612
PAE 7710 3 B 2
PKE 8800 5 C 3
9910 E 4
F 5 [xxxx] = pononHWUTenbHbIE
yHKUMN
G 6
N 7
M

14.3 [JoKyMeHTbl, NOCTaBNsAeMble C TeKyLLE MOAENbIo UK JOCTYNHbI Mo cebinike: https://www.modinecoolers.com/documents/
14.3.1 TexHn4yeckoe pyKOBOACTBO - MHCTPYKLMSA MO 3KCnnyaraumm

14.3.2 YepTtex mogenu

14.3.3 [eknapauus o perucrpauum

14.3.4 PykoBoacTBO Mo akcnnyaTaumm - BeHTunaropsl (eCnn npumMeHnmo)

14.3.5 TMpuHuMnuaneHas anekTpyyeckas cxema (ecnv NpYMMeHNMO)

14.3.6 PykoBoacTBa nonb3oBaTensi akceccyapoB (eCnu TakoBblE MMEHTCS)
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Annex PQ 08.02.30-03 rev.09

/%DINE Modine CIS Italy Srl

Hn:y: lonovating. Always Improving. VIa G|U||0 LOCate"l, 22
33050 POCENIA (UD) ltalia

GAMMA PRODOTTO - PRODUCT RANGE - PRODUKTE SERIE - GAMME PRODUIT - GAMA PRODUCTO
Condensatori, Air Cooled Condensers,
Raffreddatori di liquido, Dry Cooler
Gas Cooler

AVS;VGS;KCE-K;KCE-S;KCE;LCE;PAE;PCR;PCV;PKE;TKE;VCC;VCE;VCS;VSE;PRV

DICHIARAZIONE DI INCORPORAZIONE (2006/42/EC - Il B)

DECLARATION OF INCORPORATION - EINBAUERERKLARUNG - DECLARATION D’INCORPORATION - DECLARACION DE INCORPORACION

Il fabbricante dichiara che ogni modello della gamma di prodotto qui identificata:

- non deve essere messo in servizio finché la macchina in cui sara incorporato non sia stata dichiarata conforme alla direttiva 2006/42/CE;

- sono stati applicati e rispettati i seguenti requisiti essenziali della direttiva macchine 2006/42/EC (1.1.3,1.1.5, 1.3.1, 1.3.4, 1.3.7, 1.3.8, 1.5.1);

- & conforme alle disposizioni della direttiva 2014/35/UE

- & conforme alle disposizioni della direttiva 2014/30/UE

- & conforme alle disposizioni della direttiva 2014/68/UE:

Modulo A per Cat. | oppure Art. 4 Par. 3;

Qualora costituito da un’attrezzatura a pressione in Categoria Il, non rientra nell’esclusione prevista dall'articolo 1.2 (f) della direttiva 2014/68/UE. In tal caso, si fa riferimento alla dichiarazione di
conformita alla PED dell'attrezzatura stessa, emessa in collaborazione con un organismo notificato secondo il Modulo A2 della direttiva 2014/68/UE, come indicato su etichetta dati PED scambiatore
- & conforme alle disposizioni della direttiva 2009/125/EC

The manufacturer declares that the air-forced heat exchanger hereby identified by code and part number:

- must not be set into operation until the machine into which it will be incorporated has been declared in accordance with the provisions stated in directive 2006/42/EC;

- that the following essential requirements of Machinery Directive 2006/42/EC (1.1.3, 1.1.5, 1.3.1, 1.3.4, 1.3.7, 1.3.8, 1.5.1) have been duly applied and fulfilled;

- complies with the provisions of revised directive 2014/35/UE

- complies with the provisions of revised directive 2014/30/UE

- complies with the provisions of revised directive 2014/68/UE,

Module A for Cat. | or Art. 4 Par. 3,

If it consists of pressure equipment in Category II, it does not fall under the exclusion provided for in Article 1.2 (f) of Directive 2014/68/EU. In this case, reference is made to the declaration of
conformity to the PED of the equipment itself, issued in collaboration with a notified body according to Module A2 of Directive 2014/68/EU, as indicated on the PED data label of the exchanger
- complies with the provisions of revised directive 2009/125/EC

Der Hersteller erklart, dass dieser hier mit Typ und Seriennummer i u Wir

- solange nicht in Betrieb genommen werden darf, bis die Maschine oder Anlage, in welche dieser emgebaut wird, den Bestimmungen der Richtlinie 2006/42/EC entspricht;

- die folgenden grundlegenden Anforderungen der Maschinenrichtlinie 2006/42/EC (1.1.3, 1.1.5, 1.3.1, 1.3.4, 1.3.7, 1.3.8, 1.5.1) zur Anwendung kommen und eingehalten werden;
- den Bestimmungen der Richtlinie 2014/35/UE entspricht;

- den Bestimmungen der Richtlinie 2014/30/UE entspricl
- den Bestimmungen der Richtlinie 2014/68/UE Vorgang A fiir Kategorie | oder Artikel 4 Absatz 3 entspricht, geméR Angaben auf der PED Etikette des Warmeaustauschers;

Handelt es sich um ein Druckgerat der Kategorie I, fallt es nicht unter die Ausnahmeregelung des Artikels 1.2 Buchstabe f der Richtlinie 2014/68/EU. In diesem Fall wird auf die Konformitatserklarung
zur Druckgeraterichtlinie des Geréts selbst verwiesen, die in Zusammenarbeit mit einer benannten Stelle gemaR Modul A2 der Richtlinie 2014/68/EU ausgestellt wurde.

- den Bestimmungen der Richtlinie 2009/125/EC

Le fabricant déclare que I'’échangeur de chaleur a ventilation forcée ici identifié par son code et numéro de série:

- ne doit pas étre mis en service avant que la machine dans laquelle il sera incorporé ne soit déclarée conforme aux dispositions de la directive 2006/42/EC;

- ont été appliquées et respectées les exigences essentielles suivantes de la directive machines 2006/42/EC (1.1.3, 1.1.5, 1.3.1, 1.3.4, 1.3.7, 1.3.8, 1.5.1);

- est conforme aux dispositions de la directive 2014/35/UE;

- est conforme aux dispositions de la directive 2014/30/UE;

- est conforme aux dispositions de la directive 2014/68/UE, Module A pour Cat.| ou Art.4 Par.3,

S'il s'agit d'un équipement sous pression de catégorie Il il ne reléve pas de I'exclusion prévue a l'article 1.2 (f) de la directive 2014/68/UE. Dans ce cas, il est fait référence a la déclaration de
conformité a la PED de I'équipement lui-méme, délivrée en collaboration avec un organisme notifié conformément au module A2 de la directive 2014/68/UE.

comme indiqué sur étiquette données PED échangeur;

- est conforme aux dispositions de la directive 2009/125/EC

El fabricante declara que el intercambiador de aire forzado aqui identificado por el cédigo y nimero de serie:

- no se tiene que poner en marcha hasta que la maquina en la cual se instalara sea declarada conforme a las condiciones indicadas en la norma 2006/42/EC;

- se han aplicado y cumplido los siguientes requisitos esenciales de la directiva de maquinas 2006/42/EC (1.1.3, 1.1.5, 1.3.1, 1.3.4, 1.3.7, 1.3.8, 1.5.1);

- es conforme a las condiciones de la norma 2014/35/UE;

- es conforme a las condiciones de la norma 2014/30/UE;

- es conforme a las condiciones de la norma 2014/68/UE, Médulo A para Categoria |, 0 Art.4 Par. 3,

Si se trata de un equipo a presion de la categoria Il, no estd comprendido en la exclusion prevista en el articulo 1.2 (f) de la Directiva 2014/68/UE. En este caso se hace referencia a la declaracion de
conformidad con la PED del propio equipo, emitida en colaboracién con un organismo notificado segtin el Médulo A2 de la Directiva 2014/68/UE.

como indicado en la etiqueta datos PED intercambiador.

- es conforme a las condiciones de la norma 2009/125/EC

ATTESTATO DI COLLAUDO
TEST CERTIFICATE - ABNAHMEZEUGNIS - ATTESTATION D'ESSAIS - CERTIFICADO DE CONFORMIDAD DE LA PRUEBA
Il fabbricante dichiara che il modello qui identificato per codice e numero di matricola ha superato con esito positivo i collaudi funzionali e di sicurezza elettrica, secondo le
norme sotto indicate,

The manufacturer attests that the model hereby identified by code and part number has passed the relevant operating and electrical safety tests in accordance with the
following standards,

Der Hersteller, dass das hier nach Typ und Seriennummer angegebene und je nach elektrischer Ausstattung zugeordnete Modell das funktionsgerechte
Abnahmeverfahren sowie das der elektrischen Sicherheit gemaR den u. g. Richtlinien erfolgreich bestanden hat

Le fabricant déclare que le modele ici identifié par son code et numéro de série a passé avec succes les essais fonctionnels et de sécurité électrique, conformément aux
normes indiquées,

El fabricante declara que el modelo aqui identificado por el codigo y nimero de serie ha superado las pruebas funcionales y de seguridad eléctrica, de acuerdo con las
siguientes normas,

CEI EN 60335-2-40, CEI EN 60335-1

Modine CIS Italy direzione tecnica Modine CIS Italy
Persona autorizzata a costituire la documentazione tecnica pertinente technical director — technischer Leiter — Director técnico — Directeur technique
Person authorised to compile the relevant technical documentation Roberto Benedetti
Bevollmachtigte Person, die die relevanten technischen Unterlagen zusammenstelit ;
Personne autorisée a constituer le dossier technique en question
Persona facultada para elaborar la documentacion l;Iéc:nic:aqpertinente Q""""G &u“"’”&
Anedy Vuaran
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Garanzie

Tutte le informazioni tecniche presenti in questa edizione sono basate su prove che riteniamo ampie e attendibili, ma che non possono essere riferite a tutta la casistica dei possibili impieghi.Pertanto, I'acqui-
rente deve accertare I'idoneita del prodotto all’'uso per il quale intende destinarlo, assumendo ogni responsabilita derivante dall’utilizzo dello stesso. La societa venditrice, su richiesta dell'acquirente, si rendera
disponibile fornendo tutte le informazioni utili per il migliore utilizzo dei suoi prodotti. Tutti i nostri modelli sono garantiti per due anni dalla data di fatturazione degli stessi; si prega di contattare la sede legale di
Modine CIS Italy S.r.I. per un maggior approfondimento. Sono ad ogni modo escluse da ogni forma di garanzia le avarie occasionali quali quelle dovute al trasposto, le manomissioni da parte di personale non
autorizzato, I'utilizzo non corretto e le errate installazioni a cui vengano sottoposti i prodotti.

La costante ricerca svolta dai nostri laboratori per garantire prodotti sempre migliori e innovativi potrebbe causare la modifica dei dati qui contenuti. Sara dunque compito dell’utilizzatore mantenersi aggiornato
sulla loro validita.

Nessuna parte di questa pubblicazione puo essere riprodotta o imitata senza autorizzazione. Decliniamo ogni responsabilita per eventuali errori di stampa o omissioni e ci riserviamo il diritto di apportare senza
preavviso e in qualsiasi momento le modifiche che riterremo opportune.

Gewadhrleistung

Alle technischen Informationen in dieser Ausgabe basieren auf Tests, die wir fiir weit gefachert und zuverlassig halten, aber nicht alle moglichen Anwendungen einbeziehen kénnen. Daher muss der Kaufer
die Eignung des Produkts flr den Zweck, fiir den es bestimmt ist, tberpriifen, und die gesamte Verantwortung fiir die Verwendung derselben ibernehmen. Der Verkaufer steht auf Anfrage des Kéaufers zur
Verfiigung, alle niitzlichen Informationen fiir die beste Anwendung seiner Produkte zu erteilen. Alle unsere Produkte sind fiir zwei Jahre ab dem Rechnungsdatum der Produkte garantiert; fiir weitere Informa-
tionen konsultieren das Rechtsbiiro von Modine CIS ltaly S.r.I. Von jeder Form der Garantie ausgeschlossen sind auf alle Falle eventuelle Beschéadigungen durch den Transport, Manipulationen durch nicht
autorisiertes Personal, nicht korrekter Gebrauch und fehlerhafte Installationen.

Durch die sténdige Forschung unserer Labors, um immer bessere und innovativere Produkte zu garantieren, kann es zur Anderung der hier beinhaltenden Daten kommen, es ist daher Aufgabe des Benutzers
sich tber die Gliltigkeit auf dem Laufenden zu halten.

Kein Teil dieser Veréffentlichung darf ohne Genehmigung wiedergegeben oder nachgeahmt werden, wir lehnen jede Verantwortung fiir eventuelle Druck- oder Schreibfehler ab und behalten uns das Recht vor,
Jjederzeit und ohne vorherige Benachrichtigung Anderungen vorzunehmen, die wir fiir zweckméBig halten.

Warranty

All technical information in this edition is based on tests carried out, which we deem exhaustive and reliable but which cannot be referred to all records of possible applications. Therefore, the purchaser must
ascertain product suitability with regard to its intended use, undertaking all responsibility arising from its said use. Upon request by the purchaser, the seller shall be available to supply all useful information in
order to use their products better. All our models have a two-year warranty with effect from the date of the said invoice. Please refer to the Legal Office of Modine CIS ltaly S.r.I for more in-depth information.
However, occasional failures such as those due to transport, tampering by unauthorised personnel, incorrect use and incorrect installation, which the products are subjected to, are all excluded from any form
of warranty.

As a result of continuing research and design by our technical laboratories, aimed at offering top quality and innovative products, the information given in this guide may be subject to modification at any time
without prior notice; it is up to the user to keep up to date on all possible modifications.

No part of this publication may be reproduced or duplicated without prior permission; we decline any responsibility for possible mistakes or omissions, and we reserve the right to make amendments deemed
necessary, without prior notice and at any time.

Garantias

Todas las informaciones técnicas presentes en esta edicion se basan en pruebas que consideramos extensas y fiables, pero que no pueden tomarse como referencia para toda la variedad de posibles apli-
caciones. Por lo tanto, el comprador debe comprobar la compatibilidad del producto con el uso para el que pretende destinarlo, asumiendo toda la responsabilidad derivada del uso del mismo. El vendedor
estara a disposicion del comprador para cualquier informacion util que pueda servir para el mejor uso posible de sus productos. Todos nuestros modelos cuentan con una garantia de dos arios desde la fecha
de facturacién de los mismos. Para mas informacién, se ruega consultar la Oficina Legal de Modine CIS Italy S.r.l. Quedan excluidas de cualquier forma posible de garantia las averias fortuitas que puedan
sufrir los productos, como las debidas al transporte, a la manipulacion por parte de personal no autorizado, a un uso no adecuado y a una instalacion incorrecta.

En nuestros laboratorios se trabaja sin interrupcion para garantizar la mejora y la inovacion de los productos. Esto podria causar la modificacién de algunos de los datos de esta guia. Por lo tanto, aconsejamos
al usuario averiguar siempre la actualizacién y validez de los mismos.

Esta prohibido imitar o reproducir el contenido del presente sin previa autorizacion. Declinamos cualquier responsabilidad por errores de impresién o de transcripcién y omisiones y nos reservamos el derecho
de aportar en cualquier momento, sin aviso, los cambios que se estime oportuno.

Garantie

Toutes les informations techniques présentes dans cette édition sont basées sur des essais que nous considérons complets et fiables, mais qui ne peuvent pas se référer a tous les cas possibles d’emploi.
C’est pourquoi, I'acheteur doit vérifier la conformité du produit & 'usage auquel il souhaite le destiner, en se chargeant de toute responsabilité découlant de I'utilisation de celui-ci. Le vendeur, a la demande
de l'acheteur, restera a disposition en fournissant toutes les informations utiles pour assurer une utilisation optimale de ses produits. Tous nos modeles sont garantis pendant deux ans & compter de la date de
facturation de ceux-ci; veuillez consulter le Bureau Juridique de Modine CIS ltaly S.r.I. pour obtenir plus de détails. Sont quoi qu'il en soit exclues de toute forme de garantie: les pannes occasionnelles telles
que celles dues au transport, les altérations de la part d’un personnel non autorisé, I'utilisation incorrecte et les mauvaises installations auxquelles les produits sont soumis.

La recherche constante de nos laboratoires visant a garantir des produits toujours meilleurs et innovants pourrait causer la modification des données contenues ici. Il incombera a I'utilisateur de se tenir informé
sur leur validité.

Aucune partie de cette publication ne peut étre reproduite ou imitée sans autorisation. Nous déclinons toute responsabilité pour d’éventuelles erreurs d’impression ou omissions et nous réservons le droit
d’apporter sans préavis et a tout moment les modifications que nous retiendrons opportunes.

FapaHTus

Bcs TexHuyeckast MHGOPMaLUMs, NpeacTaBneHHast B HAacTOSLLEM W3[aHUW, OCHOBAHA Ha OMbITE W3rOTOBUTENS, KOTOPbIA OH CYMTAET GoraThiM U UCHEPMNbLIBAIOLLMM, HO KOTOPbLIA MOXET He OTBeYaTh BCEM
BO3MOXHbIM LIENsiM NpyMeHeHusi. MoaTomy nonb3oBaTenb AOMKeH y6eanThCs, YTO U3AEeNe NOAXOAUT ANs NPpeAHa3HaYEHHbIX LieMnel, U NPUHSATL BCIO OTBETCTBEHHOCTbL ANS dKCnnyaTauuu npubopa. Komnaus-
npoaaseL, No 3asBKe MoKynaTens NPeAoCTaBmseT BCo HEOOX0ANMYI0 MHGOPMALMI0 ANA YNyYLIeHUs SKCTlyaTaumun CoGCTBEHHBIX u3enuii Bee Halm Moaenu NokpbIBaloTCs rapaHTuel CPOKOM Ha [Ba roaa
C AaThbl BbICTaBMNeHNs cHeTa-hakTypbl; Mbl pekoMmeHayem Bam obpatutscsi B Modine CIS ltaly S.r.l. Legal Office. MapaHTueit B niobom cryyae He NOKPbIBAETCS PEMOHT, BbINOMHEHHbIN NPY NOBPEXAEHUSX B
pesynbrate nepeBo3ky, pa3bopkax, BbIMOHEHHbIX HEYNOTHOMOYEHHbLIM MEPCOHANOM, HEMpaBUIbHBIM NPUMEHEHNEM U YCTaHOBKe, KOTOPLIM NoJBEpraeTcs uaenve.

B cesi3u ¢ HerpepbigHbIMU uccriedo8aHUsAMU U pa3pabomkamu, HaueneHHbIMU Ha cosepuieHcmeosaHue Hawel npodykyuu, uHghopmayusi, npedcmasnerHas 8 0aHHol nybnukayuu, 8 mobol MoMeHm Moxem
6bImb usmeHeHa 6e3 ysedomneHusi. Criedums 3a makuMu U3MEHeHUsIMU — 3adadya 3aKasquka.

Hukakas yacme daHHoOU nybnukayuu He moxem 6bimb 8ocrpousgedeHa unu ckonuposaHa 6e3 npedsapumernbHO Moy4YeHHO20 paspeweHusi. Mbi He Hecem omeemcmeeHHOCMU 3a 803MOXHbIE OWUBKU U
MPOMYCKU U COXPaHsieM Mpaso 8HOCUMb He0bXoduMbIe ucrpaerneHusi 8 to6oe 8pemsi 6e3 3 3 yeedOMIeHUS.
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